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رهبر انقلاب:
 مسئولان مراقبت کنند 
مذاکره فرسایشی نشود

رهبر انقلاب فرمودند: من در سخنرانی اول فروردین در باب رتبه اقتصادی کشور یک آماری را عرض 
کردم. بعد از آن چند نفر به من تذکر دادند که این آمار درست نیست. من به دفترمان گفتم که بررسی 

کنند و بررسی کردند معلوم شد که حرف آنها درست است.

 معاون امور زنان و خانواده رییس جمهوری از زنان شایسته و توانمند خواست تا از حق دخالت 
در سرنوشت خود در انتخابات ریاست جمهوری استفاده کرده و داوطلب شوند.»معصومه ابتکار«  

گفت: امیدواریم زنان با قدرت از حق رای و حق تعیین سرنوشت خود استفاده کنند و...
mamlekatonline.ir
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فرخنده امیری
 در روزهایی که مردم برای مایحتاج روزانه و ناچیز خود هزاران 
بدبختی و گرانی را متحمل می شوند و بسیاری از ضروریات 
تغذیه ای از سفره هایشان پر کشیده است نگرانی های هر روزه 
تمامی ندارد و با شروع ماه مبارک رمضان این فکر و خیال 
ها چندین برابر شده و مردم نگرانی تورم و گرانی های مجدد 

هستند .
به گزارش مملکت آنلاین، گرانی هایی که در این کشور تمامی 

ندارند و نفس مردم را بریده است. 
از سوی دولت بسته حمایتی ماه رمضان واریز می‌شود در حالی 
که این بسته معیشتی نسبت به این تورم وحشتناک بسیار ناچیز 

بوده و دردی از مردم دوا نمی کند.
می توان گفت بسته حمایت معیشتی ویژه ماه مبارک رمضان 
که به حساب سرپرست خانواده واریز می شود به اندازه ای است 
که فقط می توان با آن چند کیلو میوه خرید و با این قیمت های 

نجومی نمی توان از پس زندگی امروزه برآمد .
مبلغ پرداختی برای خانواده‌های یک نفره ۵۵ هزار تومان، دو نفره 
۱۰۳ هزار، سه نفره ۱۳۸ هزار، چهار نفره ۱۷۲ هزار و پنج نفره و 

بیشتر ۲۰۵ هزار تومان خواهد بود.
نظارت بر قیمت کالاها در روزهایی که کرونا به بهانه‌ای برای 
گرانی‌ها تبدیل شده، اصلی‌ترین خواسته مردم در ماه مبارک 
رمضان می باشد؛ چرا که مردم با توجه به تجربیات تلخ شب عید 
نگران تامین مواد غذایی و مصرفی خود در این ماه می باشند 
و نمیخواهند شرمنده فرزندان و اهل خانه باشند مخصوصا در 
روزهایی که بیشتر کسب و کارها تعطیل شده و بر گرفتاریهای 

مردم چندین برابر افزوده شده است.
 هرچند امروزه گرانی و مشکلات اقتصادی مسئله جدیدی 
نیست و مردم در تمام نقاط کشور گرفتار موج گرانی شده اند و 
به نوعی عادت برایشان درآمده و اگر روزی شاهد گرانی چیزی 
نباشند تعجب خواهند کرد و روزهای پر دغدغه‌ای را سپری 
می‌کنند اما در کنار ضربه ای که  کرونا به اقتصاد خانوارها وارد 
کرد، گرانی بسیاری از کالاهای اساسی که باید در سبد مصرف 
خانواده باشد، رنج جامعه به ویژه سرپرست خانوارها را دوچندان 

کرده است.
مردم تمام نقاط کشور  این روزها در حالی خود را برای ضیافت 
الهی در ماه مبارک رمضان آماده می‌کنند که ثابت نبودن قیمت 
و همچنین کمبود برخی از کالاهای اساسی مانند روغن و 
بسیاری از اقلام مشکلاتی را مقا بلشان کرده است.و به هیچ 
عنوان نمیتوانند روزی بدون دغدغه و فکر و خیال و ناچاری را 
تجربه کنند و هر روز صدای خرد شدن استخوان‌هایشان زیر بار 
فشار گرانی شنیده می شود . و در این میان هستند خانواده هایی 
که هیچ درآمد ثابت و بیمه ای ندارند و نمی توان اوضاع این قشر 
جامعه را در این شرایط اسفناک جامعه حتی تصور کرد.با وارد 
شدن به ایام مبارک ماه رمضان، نیاز به تامین برخی کالاها نیز 
زیاد می‌شود و با توجه به بالا رفتن تقاضا، متاسفانه کالا یا نایاب 
و یا گران می‌شود، در این میان بر اساس تجربیات گذشته رفتار 
بازار همواره در تضاد با نیاز جامعه بوده و اقلام مورد نیاز مردم با 
آنچه مدیران اظهار دارند و با واقعیت‌هایی که شهروندان در بازار 
مشاهده می کنند همیشه متفاوت است. و دیگر مردم حتی به 
قیمتهای اعلام شده نه اعتمادی دارند و نه باور میکنند چرا که 

قیمتها زمین تا آسمان با هم تفاوت دارد.
در این بین باید توجه کنیم که پدران و مادران و سالخوردگان 
جامعه بیشتر مبتلا به بیماری هایی هستند و مجبورند هر روز 
داروهایی را مصرف کنند و بیشتر آنها حتی در خرید داروهای 
واجب و ضروری خود درمانده شده اند چراکه قیمت داروها و 
تعرفه پزشکان نیز سرعت نجومی پیدا کرده است و کسی به 
فکر همنوع خود نیست. در حالی که مردم از شوک بیماری 
کرونا و زیان های اقتصادی ناشی از آن و همچنین گرانی های 
اخیر نتوانسته اند در امان بمانند، عدم نظارت بر بازار و حل 
نشدن کمبود برخی از کالاهای اساسی در آستانه ماه مبارک 
رمضان و در زمان افزایش تقاضای خرید، نگرانی شهروندان را 
دوچندان کرده است. زیرا بر خلاف ادعای مسئولان که هر روز 
اعلام می کنند نظارت کامل بر قیمتها وجود دارد چنین چیزی 
مشاهده نمی شود و قیمتها حتی در دو مغازه چسبیده به هم آنقدر 
تفاوت دارد که می توان به وضوح این مسئله را مشاهده کرد. در 
سالی که تمام شد و مردم با هزاران امید وارد سال جدید شدند 
مخصوصا در اواخر سال مردم به ناچار برای تهیه مرغ و روغن و 
بعضی از اقلام ضروری زندگی برای اینکه کمی در قیمت تفاوت 
داشته باشد و بتوانند از پس هزینه آن برآیند مجبور بودند در صف 
های طولانی ساعت ها در ازدحام و شلوغی بایستند آن هم در 
شرایطی که باید برای نجات جان خود از بیماری از اجتماع دوری 
میکردند.بسیاری از کارشناسان اقتصادی سال ۹۹ را سال صف 
نام گذاری کردند و معتقدند که سال گذشته مردم با ماندن در 
صف‌های مختلف برای خرید انواع کالا رکورد زدند و به دلیل 
کاهش درآمد خانوار و کاهش ارزش پول ملی برای مرغ، گوشت، 
لاستیک و روغن تشکیل شد که می توان به صراحت گفت 
یکی از مهم ترین عوامل شیوع موج چهارم کرونا تشکیل همین 
صف ها بود.انتظار می‌رود با توجه به شروع ماه مبارک رمضان، 
اقدامات ستاد تنظیم بازار برای مدیریت عرضه این اقلام نمود 
بیشتری در بازار داشته باشد و مردم برای مصارف ماه رمضان در 
تأمین اقلام با مشکلات کمتری روبرو باشند. و کمی از استرس 
و تنش های روزانه آنها کاسته شود .مسئولان طی ماه های 
گذشته بارها وعده کاهش قیمت و کفایت عرضه روغن را مطرح 
کرده‌اند اما هم‌اکنون در آستانه ماه مبارک رمضان همچنان بازار 
این کالا  با نوسانات شدیدی همراه است و در کنار آن مردم 
برای تأمین بسیاری از کالاهای دیگر نیز همچنان دچار مشکل 
هستند. و قیمتها آنقدر وحشتناک است که با این بسته معیشتی و 
حمایتی شاید بتوان یک روغن و یک مرغ خرید آن هم با هزاران 

دغدغه و صف و جنجال. 
امیدواریم حداقل در این ماه مبارک مسئولان فکری به حال 
مردم عزیزمان کنند و از این منجاب بیکاری و گرانی آنها 

را بیرون بکشند.

احزاب انقلابی به وحدت نیروها 
در انتخابات کمک می‌کنند

رئیس کمیته احزاب شورای ائتلاف نیروهای انقلاب گفت: 
مجموعه احزاب انقلابی تمام تلاش خود را برای وحدت در 

انتخابات پیش رو به کار خواهند بست.
به گزارش مهر، عبدالحسین روح‌الامینی رئیس کمیته احزاب 
شورای ائتلاف نیروهای انقلاب با اشاره به فعالیت کمیته 
متبوعش، گفت: ابتکار تشکیل کمیته احزاب و تشکل ها در  
اواخر سال ۹۷ شکل گرفت که نتیجه آن حضور هماهنگ 
و یک دست مجموعه احزاب انقلابی در  انتخابات مجلس 
یازدهم شد.وی با بیان اینکه جلسات کمیته احزاب و تشکل 
ها بعد از انتخابات مجلس بدون وقفه ادامه پیدا کرد، افزود: 
در دور جدید ۱۶ جلسه برگزار شد که نمایندگان ۳۴ تشکل 
انقلابی در آن جلسات حضور پیدا کردند. به هرحال ما در 
گام دوم انقلاب به سر می بریم و احزاب هم می توانند 
بخش مهمی از بیانیه گام دوم را به عهده بگیرند.  رئیس 
کمیته احزاب شورای ائتلاف نیروهای انقلاب اعلام کرد: 
در جلسات اخیر کمیته، با تعیین کارگروه های جداگانه، 
برنامه ها و سرفصل های پیشنهادی کمیته سیاسی و 
احزاب برای دولت آینده را شروع کرده ایم؛ در برنامه‌های 
پیش‌رو سعی کرده ایم تا هم از بدنه کارشناسی احزاب و 
هم از توان کارشناسی نیروهای انقلابی به درستی استفاده 
کنیم.روح الامینی گفت: بازیگران اصلی انتخابات، احزاب 
و تشکل های سیاسی هستند اما از آنجا که مشکل نظام 
حزبی ما، نبود احزاب گسترده ایدئولوژیک و بزرگ است، 
جبهه و ائتلاف‌ها اکنون نقش آن را انجام می‌دهند؛ در حال 
حاضر هم شورای ائتلاف نیروهای انقلاب که تجربه‌ی خوبی 
از خود در انتخابات ۹۸ به جا گذاشت با رویکرد وحدت در 
بین نیروهای انقلاب حضوری فعال در انتخابات سال ۱۴۰۰ 
خواهد داشت و همچنان به دنبال هم صدایی و همگرایی 
جریان انقاب در آوردگاه ۲۸ خرداد است.وی همچنین 
معضل کنونی را ناکاآرمدی و ضغف مدیران دولتی عنوان 
کرد و با بیان اینکه باید با اتحاد و همدلی در بین نیروهای 
انقلاب، با تیم قوی و برنامه ای کارآمد وارد صحنه انتخابات 
شد، تاکید کرد:تمام تلاش ما جهت حل مشکلات مردم و 
سربلندی ایران است است از این رو  براین باور هستم برای 
حل مشکلات مردم تشکیل دولتی در تراز انقلاب اسلامی 
واجب است.رئیس کمیته احزاب شورای ائتلاف نیروهای 
انقلاب با بیان اینکه اگر همه با هم یکی شویم باز هم گردنه 
های سخت و کارهای بسیاری برای تشکیل دولتی در تراز 
انقلاب اسلامی پیش رو داریم، اظهار داشت: کمیته احزاب و 
مجموعه احزاب انقلابی تمام تلاش خود را برای وحدت در 
انتخابات پیش رو به کار خواهند بست؛  وحدتی که رسیدن به 
آن ممکن است و دور از دسترس نیست.روح الامینی با اشاره 
به اینکه ما راهی جز انتخابات و مراجعه به صندوق رای، برای 
عوض کردن مسیر دولت نداریم، گفت: در حال حاضر دو 
تفکر در کشور داریم. تفکر نخست، معتقد به اقتصاد لیبرالی 
و دارای نگاه غرب گرایانه است که حل مشکلات را صرفا به 
دست غرب انجام شدنی می‌داند و تفکر دوم را نیز نیروهایی 
نمایندگی می کنند که چشم‌شان به داخل است و اولویت را 

اتکا به خود و ظرفیت‌های داخلی می‌دانند.

ماه برکت یا ماه گرانی

بدون ورود نوآوری به بخش 
صنعت نمی‌توان انتظار رشد 

و توسعه داشت

فعالیت مجازی ۲۵۰۰ واحد 
 طلا فروشی غیر مجاز

 در پایتخت

کارشکنی برخی از نهادها و 
شهرداری‌ها در اجرای طرح 

اقدام ملی مسکن

قرارداد ترکمانچای 
فروشگاه‌های زنجیره‌ای با 

تولیدکنندگان!
- معاون تحقیقات و منابع انسانی وزیر نیرو با 
اشاره به نام‌گذاری امسال از سوی مقام معظم 
رهبری به نام تولید؛ پشتیبانی‌ها، مانع زدایی‌ها 

گفت: بدون ورود نوآوری به...

 نایب رئیس اتحادیه طلا و جواهر تهران گفت: 
تنها در تهران حدود دو هزار و ۵۰۰ واحد طلا 
فروش فعال در فضای مجازی اقدام به داد و 

ستد طلا می‌کنند که از هیچ ...

محمد اسامی وزیر راه و شهرسازی از 
کارشکنی برخی از نهادها و شهرداری‌ها در 
اجرای طرح اقدام ملی مسکن در کشور خبر 

داد و اظهار کرد که این‌گونه...

در حالی که طی سالهای اخیر شعار سال از سوی 
مقام معظم رهبری مربوط به حوزه اقتصادی با 
محوریت تولید بوده و امسال نیز بر رفع موانع آن 

تاکید شده، واقعیتهای بازار ...
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 آسیای مرکزی و اروپا
  در جمع خریداران

 پوشاک ایرانی
 نایب رییس اتحادیه تولید و صادرات نساجی با 
بیان اینکه تا پایان مهر پارسال نزدیک به ۵۰ 
میلیون دلار صادرات پوشاک انجام شد، گفت: 

بیشتر صادرات این کالاها به دو...
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داستان غم انگیز یک خطای سهمگین انسانی

 ادعای جدید اوکراین:
 سقوط هواپیما عمدی بود!

آژیر قرمز: هفته سیاه کشور آغاز شد
 با توجه به افزایش بی‌سابقه بستری‌ها و مشکی شدن شهرها

شفافیت تنها راه واکسیناسیون سالم در کشور است
2چند نکته درباره وقاحت مدیران شهرداری

563

مقام اوکراینی مدعی شده ایران به عمد هواپیما 
را سرنگون کرد تا از بالاگرفتن تنش با امریکا 

جلوگیری کند اما تهران این ادعا را رد می کند.
ایران موضع جدید اوکراین درباره »عمدی« بودن 
سرنگونی هواپیمای مسافربری اوکراین را رد کرد.
به گزارش عصرایران، دبیر شورای عالی امنیت 
ملی اوکراین گفته است ایران »عامدانه« 
هواپیمای مسافربری اوکراینی را در نزدیک تهران 
سرنگون کرده است. این در حالی است که مقامات 
ایرانی می گویند این هواپیما به صورت خطا و 
اشتباهی مورد هدف پدافند ایران قرار گرفت و 

سرنگون شد.
هواپیمای مسافری اوکراین با 176 سرنشین روز 

18 دی 98 با شلیک پدافند هوایی ایران، سرنگون 
و همه 176 سرنشین آن کشته شدند. هواپیما 
متعلق به اوکراین و اکثر سرنشینان آن ایرانی 
بودند. مقامات ایرانی در ابتدا این حادثه را نتیجه 
مشکل فنی دانستند ولی بعد از 3 روز گفتند که 
سقوط به دلیل شلیک و اصابت موشک نیروهای 

مسلح ایران صورت گرفت.
ایران: غیرعمدی و خطای انسانی

بعد از سخنان »اولکسی دانیلوف« دبیر شورای 
عالی امنیت ملی اوکراین که سرنگون هواپیمای 
این کشور در نزدیکی تهران را عامدانه توصیف 
کرده بود؛ دبیرخانه شورای عالی امنیت ملی ایران، 

این سخنان را رد کرد.

رهبر انقاب فرمودند: من در سخنرانی اول 
فروردین در باب رتبه اقتصادی کشور یک آماری 
را عرض کردم. بعد از آن چند نفر به من تذکر دادند 
که این آمار درست نیست. من به دفترمان گفتم که 
بررسی کنند و بررسی کردند معلوم شد که حرف 

آنها درست است.
به گزارش پایگاه اطلاع رسانی دفتر مقام معظم 
رهبری،  در طلیعه ماه مبارک رمضان، بهار قرآن، 
مراسم انس با قرآن کریم با حضور رهبر معظم 
انقلاب اسامی از طریق ارتباط تصویریِ حسینیه 
امام خمینی)ره( با مصلای تهران برگزار شد و 

قاریان قرآن کریم به تلاوت آیات نور پرداختند.
رهبر انقلاب اسامی در این دیدار ضمن تبریک 
حلول ماه مبارک رمضان ماه نزول قرآن به تبیین 
موضوع هدایت قرآنی پرداختند و درخصوص گستره 
و ابعاد آن گفتند: هدایت قرآنی شامل همه بشریت 
و دربرگیرنده ابعاد مختلف فردی و اجتماعی زندگی 

انسان می شود.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با اشاره به برخی 
سرفصل‌های هدایت قرآنی افزودند: کمال معنوی، 
اداره جوامع انسانی و چالش های سیاسی و اجتماعی 
مرتبط با آن، رفتارهای مدیریتی، اقامه عدل، دفع 
دشمنان باطنی و ظاهری، رفع دشمنی‌ها، مسایل 
اخلاقی، مسایل مربوط به خانواده و تربیت فرزندان، 
آرامش روحی و روانی و فرونشاندن تلاطم های 
درونی، توصیه به علم و شناخت حقایق عالمَ وجود 

و رفتارهای فردی، بخش هایی از رئوس موضوعاتی 
است که هدایت قرآنی شامل آنها می شود.

رهبر انقلاب اسامی لازمه بهره مندی از هدایت 
قرآنی را تقوا و خشیت الهی دانستند و با توصیه 
همگان به خواندن همراه با تدبر قرآن در ماه مبارک 
رمضان، گفتند: دل انسان با تلاوت قرآن جلاء پیدا 

می کند و بهاری و با طراوت می شود.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با تأکید بر اینکه قاریان 
قرآن باید خود را مبلغان قرآن بدانند، بر لزوم تلاوت 
همراه با تذکر و خشوع و توجه عمیق به معنا تأکید 

کردند.
رهبر انقلاب اسلامی همچنین در ابتدای سخنانشان 
با اشاره به آماری که در سخنرانی روز اول فروردین 
درخصوص رتبه اقتصادی کشور بیان کردند، گفتند: 
بعد از بیان این آمار، برخی افراد تذکر دادند که این 
آمار صحیح نیست، برهمین اساس موضوع بررسی 
و مشخص شد آمار مربوط به رتبه هجدهم کشور 
صحیح نیست و مربوط به چند سال قبل است که 
لازم است از افرادی که این موضوع را متذکر شدند، 
صمیمانه تشکر کنم.رهبر انقلاب در بخش دیگری 
از  سخنانشان به تلخ شدن کام مردم  در زیباترین 
روزهای سال بر اثر کرونا اشاره کردند و افزودند: 
آمارهای تلخ و تکان‌دهنده از افزایش مبتلایان 
و جان‌باختگان باید همه مسئولان و آحاد مردم 
را هوشیار و بیدار کند که این بیماری را شوخی 

نگیریم.

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای تأکید کردند: مسئولان 
باید به صورت قاطع کارهای لازم را انجام دهند 
و بر طبق ضوابطی عمل شود که کارشناسان و 

مسئولین امور بهداشت و درمان مشخص می‌کنند.
ایشان با اشاره به عوارض اجتماعی کرونا مانند 
جان‌باختن عزیزان، افزایش بیکاری، مشکل 
معیشت و تأثیرپذیری همه برنامه‌های کشور از این 
بیماری، افزودند: باید با سیاستگذاری و برنامه‌ریزی 
از جانب مسوولان  و رعایت ضوابط بهداشتی از 
سوی آحاد مردم کاری کرد که این بیماری متوقف 

شود و بر این ویروس منحوس فائق بیاییم.
رهبر انقلاب اسامی با تشکر از تلاش و فداکاری 
تحسین‌برانگیز مجموعه‌های درمانی در مقابله 
با بیماری کرونا، افراد و گروههای داوطلب را به 
کمک به جهادگران عرصه درمان همچون اوایل 
این بیماری  تشویق و توصیه کردند و گفتند: ماه 
رمضان ماه احسان و دستگیری از نیازمندان است 
که باید در شرایط کرونایی  اهتمام به نهضت 
مواسات و کمک های مؤمنانه چندین برابر شود 

و به اوج خود برسد.
حضرت آیت‌الله همچنین در خصوص مسایل مربوط 
به برجام و تحریم ها و مذاکرات گفتند: سیاست 
کشور را در خصوص برجام و تحریم‌ها در سخنان 
عمومی اعلام و در جلسات با مسئولان یا به صورت 
مکتوب نیز به آنها بیان کرده‌ایم بنابراین سیاست 

کشور معلوم است که باید چه کاری انجام بدهند.

ایشان افزودند: تشخیص مسئولان این است که 
بروند مذاکره کنند تا همین سیاست را اعِمال کنند 
که در این زمینه بحثی نداریم اما باید مراقبت شود 
که مذاکره فراسایشی نشود چرا که برای کشور ضرر 

دارد.

رهبر انقلاب اسامی هدف آمریکایی‌ها از تأکید و 
اصرار بر مذاکره را تاش برای تحمیل یک حرف 
باطل دانستند و افزودند: منطق جمهوری اسلامی 
مبنی بر اینکه که اول باید آمریکا تحریم‌ها را 
بردارد زیرا به آنها اطمینانی وجود ندارد و قبلًا 
بارها نقض عهد کرده‌اند، به‌گونه‌ای است که حتی 
بعضی مذاکره‌کنندگان اروپایی نیز قبول دارند و در 
جلسات خصوصی آن را تصدیق می‌کنند اگرچه در 
مقام تصمیم‌گیری تسلیم آمریکایی‌ها هستند و از 

ندارند. استقلالی  خود 
غالب  افزودند:  خامنه‌ای  آیت‌الله  حضرت 
تحقیرآمیز  و  متکبرانه  آمریکایی‌ها،  پیشنهادهای 

است و حتی قابل نگاه کردن هم نیست.
ایشان در پایان ابراز امیدواری کردند که مسئولان 
کشور با چشم باز و دل محکم و با توکل به خدا 
به پیش بروند و به توفیق الهی ملت را خرسند و 

کنند. خوشحال 
در این مراسم نورانی، تعدادی از اساتید قرآنی و 
قاریان جوان و یکی از مناجات‌خوانان به اجرای 

پرداختند. برنامه 

رهبر انقلاب:

 مسئولان مراقبت کنند مذاکره فرسایشی نشود

فرمانده نیروی پدافند هوایی ارتش:

۲۹ فروردین ماه یادآور نقش‌آفرینی و ایستادگی نیروی زمینی 
ارتش است

تهران- ایرنا- فرمانده نیروی پدافند هوایی ارتش جمهوری اسلامی گفت: ۲۹ فروردین‌ماه یادآور نقش‌آفرینی 
و ایستادگی نیروی زمینی قهرمان در طول دوران هشت سال دفاع مقدس است که با مجاهدت‌شان، پیشرو 

حفظ هویت و استقلال ایران اسلامی بودند.
به گزارش روز جمعه ایرنا از پایگاه اطلاع رسانی ارتش، امیر سرتیپ »علیرضا صباحی‌فرد« در پیامی خطاب به 
امیر سرتیپ ستاد »کیومرث حیدری« فرمانده نیروی زمینی ارتش جمهوری اسلامی ایران افزود: بیست و نهم 
فروردین مرهون جان‌فشانی رزمندگان و غیورمردانی است که امنیت، اقتدار، عزت و سرافرازی را برای ملت 

شریف ایران اسلامی به ارمغان آوردند.
امیر  صباحی‌فرد در این پیام ادامه‌داد: صلابت و جان‌فشانی کارکنان ارتش به‌ویژه نیروی زمینی محبوب و 
ایثارگر، به جهانیان به‌خصوص دشمنان کوردل این نظام مقدس ثابت کرده است که در دفاع از نظام مقدس 
و آرمان‌های بنیان‌گذار انقلاب اسلامی حضرت امام‌خمینی‌)ره( از هیچ کوششی دریغ نخواهند کرد و به هیچ 

بیگانه‌ای جرات دست‌اندازی به این مرز و بوم را نخواهند داد.
این پیام می‌افزاید: ۲۹ فروردین ماه یادآور نقش‌آفرینی و ایستادگی نیروی زمینی قهرمان در طول دوران هشت 
سال دفاع مقدس است که با مجاهدتشان پیشرو حفظ هویت و استقلال ایران اسلامی بودند و در سایه این 
مجاهدت هویت، استقلال، ناموس، افتخارات، تاریخ و فرهنگ خود را حفظ کردند.فرمانده نیروی پدافند هوایی 
ارتش در این پیام تاکید کرد: خدمات اجتماعی و مردمی ارتش و نیروی زمینی سرافراز در مواقع حساس و 
بحرانی کشور از جمله سیل، زلزله و کرونا از جمله اقدام‌های ملموس، دلسوزانه و جهادگرانه‌ای بود که شعار 

»ارتش فدای ملت« را به معنای واقعی تحقق بخشیده و ارتش امروز یک ارتش مردمی و ایثارگر است.

کرباسچی :

بین لاریجانی و یک فرد تندرو همه اصلاح‌طلبان از لاریجانی 
حمایت می‌کنند

ایسنا نوشت: دبیرکل حزب کارگزاران سازندگی ایران حمایت خود از علی لاریجانی برای انتخابات ریاست 
جمهوری را تکذیب کرد.غلامحسین کرباسچی در دیدار مجازی با اعضای این حزب در استان گلستان در پاسخ 
به پرسشی درباره حمایت از نامزدی لاریجانی برای انتخابات پیش رو، اظهار کرد: این مسأله دروغ  یا انحراف 
در گفته‌هایم هست. در انتخابات مجلس دهم، من در قم از آقای لاریجانی در برابر جناح تندرو حمایت کردم و 
گفتم که ما باید تا می‌توانیم از جناح مقابل یارگیری کنیم اما برای انتخابات اخیر حرفی در حمایت خودم یا حزب 
یا اصلاحات از ایشان نزده‌ام. ممکن است سوءبرداشتی نسبت به صحبت‌های من در دفاع از عملکرد آقای 
لاریجانی در مجلس وجود داشته که به موجب انتشار این شایعات شده است.وی با تاکید بر اینکه معتقد به ترک 
صحنه سیاسی نیست، افزود: البته این سناریو وجود دارد که در انتخاب بین آقای لاریجانی و یک فرد تندرو، 
جمیع اصلاح‌طلبان به آن سو حرکت کنند. این انتخاب بر مبنای یک انتخاب است. بالاخره نیروی سیاسی باید 
در همه صحنه‌ها حضور داشته باشد و انتقادات و اشکالات نباید جلوی این امر را بگیرد.دبیرکل حزب کارگزاران 
سازندگی ایران در پاسخ به کسانی که می‌گویند عدم شرکت هم راهی برای تأثیرگذاری در انتخابات است، 
گفت: بلوغ سیاسی این است که تا زمان تأثیرگذاری، در انتخابات شرکت کنیم. در همین انتخابات اخیر آمریکا 
هواداران آقای سندرز، پس از حذف نامزدشان با کمپین آقای بایدن همکاری کردند و موفق شدند از انتخاب 
مجدد ترامپ جلوگیری کنند.کرباسچی در پایان گفت: قدرت از نظر ما وسیله است. همه ما مدعی هستیم که 
برای آبادانی و توسعه کشورمان می‌خواهیم تلاش کنیم. لذا اینکه چه کسی قدرت را در دست می‌گیرد نباید 
برای ما اولویت داشته باشد. اولویت، سرنوشت کشور است. پس اگر نیروی ما را رد صلاحیت کردند هم باید از 

انتخاب کسانی که کشور را به ورطه سقوط می‌کشانند، جلوگیری کنیم.
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رئیس‌جمهور با اشاره به شیوع ویروس 
کرونا در کشور، گفت: عامل اصلی، 
ورود ویروس جهش یافته انگلیسی به 
کشور است از این رو دنبال علت‌های 

غلط نگردید.
به گزارش خبرآنلاین،حجت الاسلام و 
المسلمین حسن روحانی رئیس جمهور 
امروز)پنج شنبه( در مراسم بهره برداری 
از ۴ طرح بزرگ پتروشیمی، با اشاره به 
شیوع ویروس کرونا در کشور، گفت: 
عامل اصلی، ورود ویروس جهش یافته 
انگلیسی به کشور است از این رو دنبال 

علت های غلط نگردید.
وی افزود: هفته آینده روزهای 
شدیدتری را در برخی از استانها خواهیم 
داشت و امیدواریم به زودی از این پیک 

خارج شویم.
اهم اظهارات وی را در ادامه بخوانید؛

* هر کجا پروتکل را رعایت نکنیم 
دچار مشکل می شویم. باید در  اسرع 
وقت از این پیک عبور کنیم. امیدوارم با 
مراعات های که مردم رعایت می کنند 
و  واکسنی که به دست ما می رسد، از 

این پیک عبور کنیم.
* امروز کلید یک واکسن است اتفاقا 
شرکت های خصوصی راحت تر می 
توانند واکسن ها را وارد کنند. ما 
نمی‌توانیم منتظر واکسن داخلی در 
تابستان باشیم.باید در اردیبهشت و 
خرداد که بسیار حیاتی است، از واکسن 

وارداتی استفاده کنیم.
* هر شرکتی که برای ورود واکسن 
کوچک ترین مشکلی دارد، به دفتر 
رییس جمهور نامه بنویسد. من مستقیم 
مسأله را دنبال می کنم زیرا در هفته 
های آینده براحتی می توانیم میلیون ها 
دوز واکسن وارد کنیم. واکسن می تواند 

مردم را از مرگ بخوبی مراقبت کند.
* نمی‌توانیم منتظر واکسن داخلی 

باشیم.
*} با اشاره به شیوع ویروس کرونا 
در کشور با بیان اینکه هنوز به قله 
پیک فراگیری نرسیده‌ایم{: اگر جهش 
ویروس انگلیسی کرونا نبود ما شاهد 
این پیک نبودیم، اساس مشکل این 
است که ویروس انگلیسی از عراق 
وارد خوزستان و از آنجا وارد استان‌های 
همجوار شد و بعد به سراسر کشور راه 

یافت.
همچون  مراسم‌هایی  همیشه   *
عروسی، عید، سفرها، ترددها و 
دورهمی‌ها در شدت یافتن ویروس 
کرونا تأثیرگذار است به همین جهت هر 
جا دستورالعمل‌ها را رعایت نکنیم این 

ویروس شدت می‌یابد.
* در بررسی‌های شب گذشته در 
خصوص وضعیت شیوع کرونا در کشور، 
به غیر از چند استانی که شرایط سختی 
دارند بقیه استان‌های کشور نسبتاً 
شرایط قابل قبولی دارند. البته فارس 
در لیست استان‌های سخت بود.  ما 
نمی‌توانیم منتظر واکسن داخلی در 

تابستان باشیم به همین جهت باید 
در اردیبهشت و خرداد که بسیار حیاتی 

است، از واکسن وارداتی استفاده کنیم.
*} با اشاره به برگزاری مذاکرات 
امروز هم  هسته‌ای در وین{: همین 
ما می‌توانیم غنی سازی ۹۰ درصد را 

اجرا بکنیم.
* ما به دنبال بمب هسته‌ای نیستیم، 
این شما هستید که دنبال بمب هسته‌ای 
بوده‌اید و همچنان هستید بنابراین این 

اتهام روی پیشانی شماست.
*}با اشاره به سال تولید ملی و مانع 
زدایی ها{: مانع زدایی ها برای ما 
بسیار  اهمیت دارد تا دولت تا آخرین 
روز و آخرین ساعت همه تلاش خود 
را برای به سرانجام رساندن طرح ها 

به کار ببرد.
 *} با اشاره به چند برنامه مهم دولت 
دوازدهم در یکصد روز پایانی دولت{: 
یکی از برنامه های مهم دولت، سلامت 

مردم و مساله مبارزه با کرونا است.
* در روزهای پایانی برای مبارزه با 
کرونا باید اقدامات ویژه انجام دهیم که 
بخشی از آن مربوط به واکسن می‌شود 
از جمله خرید و واردات واکسن در 
کشور و به ثمر نشستن واکسن‌هایی که 
در داخل تولید می‌شود تا مردم شرایطی 
را احساس کنند که آرامش بیشتری 

داشته باشند.
* چنانچه بتوانیم در سطح وسیعی یعنی 
به ۶۰ تا ۷۰ درصد مردم واکسن تزریق 
شود، این زنجیره را قطع و سامت 
مردم را تضمین می شود حتی اگر این 
ویروس باز هم باشد و جولان دهد. 
البته پروتکل های بهداشتی را بعد از 
واکسن هم باید مراعات کنیم و برای 
ما مهم است که توصیه های بهداشتی 

رعایت شود.
* در این یکصد روز باقیمانده، مساله 
مقابله جدیتر با ویروس کرونا بویژه 
جهش آخر آن که نوعی انگلیسی و 
بسیار خطرناک است را خواهیم داشت.

*برنامه دوم دولت را در یکصد روز 
پایانی دولت، شکستن تحریم است. 
الان سربازان مقدم دیپلماسی ما در 
وین در حال تلاش هستند و برای ما 
مهم نیست دشمن چه زمانی به عقل 
بر می‌گردد و در برابر قانون تواضع 

می‌کند اما یقین داریم برای آمریکا 
و بقیه کشورهایی که در داخل برجام 
بودند، راهی جز این وجود ندارد و تنها 
راه موجود این است که به قطعنامه 
۲۲۳۱ و به توافق برجام به طور کامل 
عمل کنند که اگر چنین کنند بلافاصله 
بعد از راستی‌آزمایی هایی که زمانش 
خیلی طول نمی کشد به تمام تعهدات 

برجامی خود برمی گردیم.
* بنابراین این اظهار نگرانی که امروز 
در آمریکا و اروپا وجود دارد مبنی بر 
اینکه غنی‌سازی ۶۰ درصد را آغاز 
می‌کنیم و برخی نیز تعبیر می کنند که 
۶۰ درصد یعنی با یک حرکت به ۹۰ 
درصد رسیدن، درست نیست؛ به آنچه 
که در سر شما است که راه را برای 
تولید بمب اتم هموار می کنیم، اشتباه 

است.
* هر روز که به تعهدات برجام برگردید 
ما هم بلافاصله به تعهدات برمی گردیم 
و غنی سازی مان طبق تعهد ۳.۶۷ 
بیشتر نخواهد بود و غنی سازی ۶۰ 
درصد و ۲۰ درصد هم متوقف می‌شود 
و اگر شما به همه تعهدات برگردید ما 

هم برمی گردیم.
* غصه این چیزها را نخورید در زمان 
کوتاهی بعد از اجرای تعهدات شما، 
ایران به همه تعهدات خود پایبند است 
ایران در عمل نشان داد وقتی قول 
می‌دهد قولش مردانه است و شما هم 
نشان دادید که قولتان بی اعتبار است. 

بنابراین درباره ایران نگران نباشید.
* ایران مردانه حرف می‌زند، مردانه کار 
و با اخلاق حرکت می‌کند، سخنی که 

می‌گوید به سخن خود پایبند است.
* موضوع سوم پایان بخشیدن به 
طرح‌های مهم تولیدی در ۱۰۰ روز 
پیش رو است. تا جایی که برای ما 
امکان پذیر است طرح آب شیرین را 
اجرا می کنیم. کار بسیار عظیمی در 
سال ۹۹ انجام شده است برخی هم در 

۱۰۰ روز پیش رو انجام می شود.
*افزایش ۲۵ میایون تن تولیدات 
پتروشیمی  از افتخارات کشور است و 
ببینند  را  ایران  همه کشورهای منطقه، 
که کشوری در اوج تحریم دشمن، در 
جنگ اقتصادی و در کرونا موفق شد 
بزرگترین جهش را در تولید پتروشیمی 

در عرض یک سال و چند ماه در افتتاح 
مختلف نشان دهد. البته در بخش‌های 

دیگر هم فعالیت انجام خواهیم داد.
* مهم این است که ریل گذاری ها 
برای دولت بعدی هم انجام دادیم. راه 
الان ۳۰ تا ۵۰ و گاهی تا ۷۰ درصد 
آماده است و مردم ایران از مزایای پایان 

دیگر طرح‌ها هم بهره مند می شوند.
* معیشت برنامه چهارم دولت در  ۱۰۰ 
روز باقی مانده است. در همین ماه 
رمضان به یک بسته معیشتی حمایتی 
جدید ویژه ماه مبارک رمضان پرداخت 
کردیم و تا پایان دولت برای معیشت 
مردم بازهم تاش خواهیم کرد و هر 
کاری از دستمان بربیاید انجام خواهیم 

داد.
* در رابطه با همسان سازی حقوق 
بازنشستگان در تامین اجتماعی هم کار 
خوبی در دست انجام است بنابراین هر 
کاری از دستمان بربیاید برای راحتی و 

معیشت مردم انجام می دهیم.
* صنعت نفت ما همواره در تاریخ ما 
در مقاطع مختلف درخشیده است، 
در سال های اخیر و  دهه ۹۰ جز دو 
سال نخست مربوط به دولت یازدهم و 
دوازدهم است، اگر دهه شصت را دهه 
جنگ، دهه هفتاد را دهه سازندگی، دهه 
هشتاد را دهه تحولات بنامیم، در دهه 
۹۰ دوبار در دنیای سیاست و دیپلماسی 
به میدان آمدیم و هر دو بار دشمنانمان 
را شکست داده ایم پس اگر بگوییم این 
دهه، دهه پیروزی نجات ملی است 

اشتباه نگفته ایم.
* اگر بگوییم این دهه، دهه پیشرفت 
در کشور و جهش در تولید و توسعه 
کشور بوده است ناصواب نگفته ایم. کار 
بسیار بزرگی در این مدت انجام شده 
است که بخشی از این کارها مربوط به 

نفت ما است.
* از کشف ۵۳ میلیارد بشکه ای در 
منطقه‌ای که به نام نام آوران نامگذاری 
شده گرفته تا توسعه عظیم میدان های 
نفتی و گازی، تا تقریباً پایان دادن به 
پروژه‌های عسلویه و پارس جنوبی 
که مقدار کمی از آن باقی مانده و تا 
کار بزرگ لوله جاسک تا پالایشگاه 
بیدبلند و همچنین طرح های  عظیم 
دیگری که داشته ایم همه از فعالیتهای 
پتروشیمی بوده و  در زمینه تحقیق، 
توسعه و نوآوری هم در کاتالیست ها 
دیدیم در فناوری هم در این زمینه 
مختلف  بخش‌های  در  خوبی  حرکت 

نفت انجام داده‌ایم.
* همراه با وزیر نفت شاهد بوده ایم 
ایرانی‌ها  کمپرسورهای عظیم به دست 
ساخته می‌شود در حالی که پیش از این 
محتاج بودیم و تحول عظیمی در زمینه 

فناوری نفت و گاز انجام شده است.
* جمع شدن فلرها و پاک شدن محیط 
زیست یکی از آرزوهای کشور است و  
این کار بزرگ انجام می‌شود و بخش 
بزرگی از آن در بخش پالایشگاه بزرگ 

بیدبلند بود.
* گاز رسانی به روستاها از اقدامات 
بزرگ دولت است. تا آغاز دولت یازدهم 
۱۴ هزار روستا گاز داشتند و امروز به 
مرز ۳۳ هزار روستا رسیده‌ایم. استان 
سیستان و بلوچستان تا پیش از این 
گاز نداشت و ما گازرسانی این استان 

را انجام داده‌ایم.
*} با اشاره به سه سال جنگ 
اقتصادی{: دشمن در این سه سال 
می خواست ما را از ارزآوری محروم 
کند و جلوی فروش نفت را بگیرد و 
به این فکر می کرد اگر دولت بخواهد 
ارزی تهیه کند تا با آن کالای ضروری 
مواد اولیه لازم وارد کند به ارز نیاز دارد 
و وقتی جلوی فروش نفت و میعانات 
گازی گرفته شود برای آنان مشکلات 
ایجاد می‌شود و نمی‌توانند ارزآوری 
داشته باشند اما صادرات غیرنفتی به 
صحنه آمد که یکی از این صادرات غیر 

نفتی پتروشیمی بود.
* اینکه اعلام شد در سامانه نیما حدود 
۹۰ درصد ارز عرضه شده در سال ۹۹ از 
طریق پتروشیمی بود، یعنی توانستیم در 
سامانه نیما حرکتی بزرگی انجام دهیم 
ضمن اینکه امسال با همه سختی ها و 
مشکلات به رقمی معادل ۳۵ میلیارد 

دلار صادرات غیرنفتی داشته‌ایم.
* بنابراین پتروشیمی یکی از صنایع 
خط مقدم برای جنگ اقتصادی بوده 
است که به صحنه آمد و امروز دیدید 
که طرحی را افتتاح کردیم که از سال 
۹۵ شروع شد و سال ۹۹ به پایان رسید 
و کل پروژه ۴ سال بیشتر طول نکشید. 
یک میلیارد دلار  برای آن خرج شد 
و محصول یک سال آن یک میلیارد 
دلار می‌شود و همان سال اول کل 

سرمایه‌گذاری را در می آورد.
* حتی سود پایین دستی های آن هم 
بیشتر از این خواهد بود. پایین دستی ها 
علاوه بر سود،  اشتغال هم به همراه 
دارد.روحانی بار دیگر از همه کارگران 
و مهندسان و همه کسانی که با دست 
خود این پروژه را تکمیل کردند قدردانی 
و ابراز امیدواری کرد ماه رمضان بر همه 

ما ماه مغفرت و رحمت الهی باشد.
* البته مردم در جریان هستند در این 
پیک چهارم هنوز به نقطه قله پیک 
نرسیده‌ایم و قاعدتاً هفته آینده در برخی 
از استان‌ها برخی روزهای شدیدتری 
خواهیم داشت از سوی دیگر امیدواریم 
هفته‌های دیگر از این مسیر و از این 

پیک خارج شویم.
* امیدوارم همه استانداران، فرمانداران، 
بخشداران، بخشهای پزشکی، مدافعان 
سامت، بسیج و نیروی انتظامی 
که بار سختی را بر دوش دارد دست 
به دست هم داده تا بتوانیم در اسرع 
وقت از این پیک عبور کنیم و امیدوارم 
با مراعات های دقیقی که همه مردم 
خواهند داشت و واکسنی که به دست 

ما می‌رسد از این ویروس رها شویم.

ابتکار:

 زنان شایسته، داوطلب 
ریاست‌جمهوری شوند

 معاون امور زنان و خانواده رییس جمهوری از زنان 
شایسته و توانمند خواست تا از حق دخالت در سرنوشت 
خود در انتخابات ریاست جمهوری استفاده کرده و 

داوطلب شوند.
»معصومه ابتکار« در گفت و گو با خبرنگار سیاسی ایرنا 
با اشاره به انتخابات ریاست جمهوری، گفت: امیدواریم 
زنان با قدرت از حق رای و حق تعیین سرنوشت خود 
استفاده کنند و بتوانند در این عرصه مانند همیشه 

تاثیرگذار باشند.
وی افزود: نیمی از آرای ماخوذه در انتخابات مربوط به 
آرای زنان بوده و حتی در انتخابات سال ۹۶ درصد حضور 
زنان و رایی که به آقای روحانی داده‌اند، بیشتر از مردان 

بوده است.
این فعال سیاسی درباره تعریف واژه رجل سیاسی 
اظهار کرد: در قانون اساسی واژه رجل را به این دلیل 
انتخاب کرده‌اند که فراتر از بحث جنسیت باشد و تلقی 
بسیاری از صاحبنظران و مفسران این است که رجل به 
معنای جنسیت نیست و زنان هم می‌توانند برای ریاست 

جمهوری کاندیدا شوند.
وی اضافه کرد: شورای نگهبان هم تاکنون خلاف این 
مطلب را اعلام نکرده و نگفته است که زنان نمی‌توانند 
نامزد شوند؛ پس کلمه رجل محدودیتی از نظر جنسیت 

ندارد.
معاون امور زنان و خانواده رییس جمهوری ابراز 
امیدواری کرد: زنان شایسته و توانمند هم در انتخاب 
و دخالت در سرنوشت خود و استفاده از این حقی که 
با فداکاری، ایثار و خون شهدا به دست آمده، بهره ببرند 
که اگر چنین نکنند بعدها برای ما فقط شرمندگی و 

سرخوردگی می‌ماند.
وی ادامه داد: سال‌ها قبل در هر دوره شاهد حضور اعظم 
طالقانی بوده‌ایم و برای این هم می‌آمد که اثبات کند 
زنان می‌توانند شرکت کنند امروز هم هستند بانوانی که 

می‌توانند راه او را ادامه دهند.
ابتکار در پاسخ به این پرسش که آیا شما هم در انتخابات 
ریاست جمهوری داوطلب می‌شوید یا نه، گفت که 

کاندیدا نمی‌شوم.   
انتخابات سیزدهمین دوره ریاست جمهوری همزمان 
با انتخابات میان‌دوره‌ای مجلس شورای اسلامی در ۶ 
حوزه انتخاباتی، میان‌دوره‌ای مجلس خبرگان رهبری در 
سه حوزه انتخاباتی و انتخابات شوراهای اسلامی شهر 
و روستا در یک هزار و ۳۷۲ شهر و چهل هزار و ۶۲۰ 

روستا و تیره عشایری ۲۸ خرداد برگزار می‌شود.

محسن هاشمی، ظریف و 
جهانگیری کاندیداهای مطرح 

باقیمانده برای اصلاح طلبان
محسن هاشمی، ظریف و جهانگیری کاندیداهای مطرح 

باقیمانده برای اصلاح طلبان
یک عضو شورای مرکزی حزب کارگزاران سازندگی 
گفت: محسن هاشمی و سپس محمد جواد ظریف و 
اسحاق جهانگیری شانس بیشتری برای تبدیل شدن به 

گزینه نهایی اصلاح طلبان دارند. 
علی محمد نمازی در گفت و گو با ایسنا، با بیان اینکه 
انتخابات ریاست جمهوری امسال در شرایط ویژه تری 
برگزار می شود، اظهار کرد: شرایط کشور سخت شده و 
مردم هم نارضایتی داشته و علایمی از حضور پرشور در 
انتخابات و تغییر شرایط در برگزاری انتخابات هم دیده 
نمی شود. مطالبات و انتظارات مردم از رییس جمهور 
آینده هم زیاد است، زیرا حملات اصولگرایان به دولت 
روحانی با هدف نهایی کوبیدن اصلاح طلبان، انتظارات 

را بالا برده است. 
وی با اشاره به اینکه به نتیجه نرسیدن برجام می تواند 
شرایط کشور را سخت تر کند، تصریح کرد: هرکس می 
خواهد رییس جمهور شود باید بداند چه شرایط سختی 
در انتظارش هست. از سویی برخی معتقد هستند که 
رییس جمهور اختیار کافی ندارد، اما می بینیم از همین 
حالا چه رقابت ها و حتی تخریب هایی برای انتخابات به 
راه افتاده است. سوال این است اگر رییس جمهور اختیار 
کافی ندارد، چرا این همه رقابت وجود دارد و اگر اختیار 
کافی دارد چرا برای مردم به اندازه کافی کار نمی شود؟

این فعال سیاسی درباره تبعات کاندید نشدن سیدحسن 
خمینی در انتخابات، اظهار کرد: با آمدن سیدحسن 
خمینی و ابراهیم رئیسی یک انتخابات رقابتی و در 
راستای فرمایشات مکرر رهبری شکل می گرفت، اما 
الان یک طرف موازنه به هم خورده است. البته تحلیل 
من این است که احتمالا به ابراهیم رئیسی هم گفته 
شود که وارد انتخابات نشود، ولی به هر حال کار برای 
اصلاح طلبان سخت می شود زیرا آنها با مطرح کردن 
نام سیدحسن خمینی در واقع این پیام را داده بودند 
که کاندیدایی از خود ندارند و حالا در نبود او، دست 
آنها خالی می شود. از سویی دیگر در نبود سیدحسن 
خمینی، دستیابی به اجماع میان اصلاح طلبان راحت 
نخواهد بود.نمازی در پایان گفت: من نمی دانم نهاد 
اجماع ساز چگونه به گزینه نهایی خواهد رسید و این 
کار به کجا می رسد اما نظر شخصی من این است که 
در شرایط موجود ابتدا محسن هاشمی و سپس محمد 
جواد ظریف و اسحاق جهانگیری شانس بیشتری برای 
تبدیل شدن به گزینه نهایی اصلاح طلبان دارند. محسن 
هاشمی استعداد و کارایی لازم برای ریاست جمهوری را 
دارد، اما ظریف کاندیدی استیجاری خواهد بود و سبد 
رای جهانگیری هم به دلیل حضور در دولت روحانی 
ضعیف شده است.شاید هم اصلاح طلبان گزینه های 

جدیدی را مطرح کنند.

 اجرای سند همکاری
  ایران - چین نظام تحریم 

را متزلزل می‌کند
 نایب رییس پیشین کمیسیون امنیت ملی مجلس 
شورای اسامی با بیان اینکه سند همکاری ایران - 
چین نظام تحریم را متزلزل می‌کند، گفت: تهران و پکن 
با امضای این توافق، شکست سیاست‌های تحریمی را 

به آمریکا یادآور شدند.
محمدجواد جمالی نوبندگانی در گفت و گو با خبرنگار 
سیاسی ایرنا درباره تاثیرات امضای سند جامع همکاری 
های راهبردی بین تهران و پکن بر روند مذاکرات وین 
گفت: توافق ایران و چین  می‌تواند بر روند مذاکرات 
تاثیر مثبت بگذارد زیرا هدف تحریم های ایالات متحده 
فروپاشی نظام اقتصادی و سیاسی ایران بود که با توافق 

تهران-پکن این هدف دچار تزلزل می شود.
وی، علت اتحاد همه رسانه های معاند و مخالف 
جمهوری اسامی با توافق ایران-چین را اهمیت 
راهبردی آن در تضعیف سیاست های تحریمی ایالات 
متحده علیه ایران ارزیابی و تصریح کرد: رسانه های 
وابسته به آمریکا و صهیونیسم و عربستان با سندی 
مخالفت کردند که فقط یک نقشه راه هست و حاوی 

هیچ عدد و رقمی نیست.
نماینده پیشین مردم فسا در مجلس شورای اسلامی، 
توافق ایران و چین را تضمین کننده خرید نفت و جذب 
سرمایه گذاری و حل برخی از مشکلات تحریمی 
دانست و افزود: این توافق پیامی از ایران و چین بود 
تا به آمریکایی ها بگوید تحریم ها در درازمدت فقط به 
انزوای آمریکا دامن خواهد زد و اتحاد کشورهای تحت 

تحریم را تقویت خواهد کرد.
جمالی نوبندگانی به تلاش دولت های تحت تحریم 
برای استفاده از ارزهای جایگزین و ارزهای ملی به جای 
دلار اشاره و خاطرنشان کرد: کشورهای تحت تحریم 
از جمعیت، ثروت و قدرت ژئوپلیتیک بالایی برخوردار 
هستند و می توانند باشگاه قدرتمندی برای تضعیف 
نقش دلار در مبادلات جهانی ایجاد کرده و سلطه 

ایالات متحده بر اقتصاد جهانی را به چالش بکشند.
وی، تحریم های اعمال شده علیه بسیاری از همسایگان 
ایران از جمله پاکستان، ترکیه، روسیه و برخی اعضای 
پیمان شانگهای و کشورهای اوراسیا را یادآور شد و 
گفت: معادلات منطقه ای و جهانی در همه حوزه ها به 
ویژه اقتصاد و تجارت در حال تغییر است و تکمیل سریع 
تر راه آهن شمال-جنوب در ایران می تواند دسترسی 
کشورهای آسیای میانه به آب های آزاد را فراهم کند 
و موجب رونق اقتصادی در ایران و دیگر کشورهای 

منطقه خواهد شد.
نایب رییس پیشین کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی با اشاره به عهدشکنی های مکرر کشورهای 
غربی به تعهدات دوجانبه و چندجانبه یادآور شد: 
جمهوری اسلامی ایران بر اساس توافق صورت گرفته، 
از بسیاری از منافع و داشته هایش مثل غنی سازی ۲۰ 
درصد و برخی فعالیت های سایت های هسته ای در 
اراک، فردو و نطنز چشم پوشی کرد و در عوض، طرف 
مقابل یعنی گروه ۱+۵ متعهد شد که تحریم هایی که 

حداقل مرتبط با مسائل هسته ای هستند را لغو کند.
جمالی نوبندگانی، بهبود فضای سرمایه گذاری و 
تبادلات مالی بخش دولتی و خصوصی ایران با جهان 
را از جمله دیگر تعهدات گروه ۱+۵ عنوان و تصریح 
کرد: با اینکه بر اساس قطعنامه ۲۲۳۱، دولت باراک 
اوباما رییس جمهوری وقت ایالات متحده برخی از 
تحریم های هسته ای ایران را تعلیق کرد اما متاسفانه 
در پشت صحنه به سیل سرمایه گذارانی که بعد از برجام 
به ایران سرازیر شده بودند گفته شد که ممکن است 
به خاطر تحریم های غیرهسته ای توسط خزانه داری 
آمریکا تحریم شوند و به این ترتیب مانع از بهره مندی 

جمهوری اسلامی از منافع برجام شدند.
وی به بی عملی دولت وقت آمریکا برای رفع موانع 
تحریمی ایران حتی قبل از آمدن ترامپ اشاره کرد و 
افزود: اروپایی ها هم به تعهداتشان پایبند نبودند و از 

سیاست های آمریکا دنباله روی کردند.
صدای واحدی از تیم بایدن بیرون نمی آید

نماینده ادوار مجلس شورای اسامی تصریح کرد: 
زمانی که نایب رییس کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس شورای اسلامی و دبیرکل گروه اتحادیه 
بین المجالس مجلس شورای اسلامی بودم، مذاکرات 
زیادی با برخی از مقامات اروپایی داشتم و آنها در 
جواب استدلال ها و منطق حقوقی ما، می گفتند که 
شما درست می گویید ولی واقعا ما به دلیل سلطه ای 
که آمریکایی ها در مسائل اقتصادیمان دارند، در بانک 
جهانی و سویفت و خیلی جاهای دیگر توان مقابله را 
نداریم و دائما به ما تاکید می کردند که فعلا در برجام 
بمانید.جمالی نوبندگانی، عمل نکردن اروپایی ها به ۱۱ 
تعهد خود در مقابل ایران بعد از خروج آمریکا را یادآور 
شد و افزود: اروپایی ها ابتدا موضوع راه اندازی کانال 
مالی را و بعد هم بحث اینستکس را مطرح کردند که 
متاسفانه هیچکدام از اینها که می توانستند حداقل های 
خواست ایران را تامین کنند نیز اجرایی نشدند.وی، 
اقدامات تحریمی دو ماه آخر ریاست جمهوری دونالد 
ترامپ را یکی از موانع پیشرفت مذاکرات حاضر با گروه 
۱+۴ برای بازگشت طرفین به تعهداتشان دانست و 
گفت: کارهایی که به خصوص ترامپ و مایک پمپئو 
وزیر خارجه وی و تیم اقتصادی دولت پیشین ایالات 
متحده در یکی دو ماه آخر حاکمیتشان علیه ایران انجام 
دادند و عنوان خیلی از تحریم هایی که هسته ای بود 
را عوض کردند و آنها را در لیست تحریم های حقوق 
بشری و مبارزه با تروریسم قرار دادند مانع رفع تحریم 
ها در کوتاه مدت است و حتی اگر بایدن هم بخواهد 
اینها را رفع کند با مانع سنا و سناتورهای جمهوری خواه 

روبه رو خواهد شد.

اخباراخبار

همین امروز هم می‌توانیم غنی سازی ۹۰ درصد را اجرا کنیم 
روحانی:

دستیابی ایران به 
محصول اورانیوم با 
غنای ۶۰ درصد

آغاز غنی سازی ۶۰ 
درصدی اورانیوم 
پیام صریحی به 
بدخواهان است

رئیس مجلس شورای اسلامی اعلام کرد: با افتخار اعلام می‌کنم دانشمندان ایرانی 
توانستند به اورانیوم با غنای ۶۰ درصد دست یابند.

به گزارش ایسنا، محمدباقر قالیباف در صفحه شخصی خود در توییتر، نوشت:
»با افتخار اعلام می‌کنم در ساعت ۰۰:۴۰ نیمه‌شب گذشته و در شب زیارتی سید 
الشهدا)ع(، دانشمندان جوان و خداباور ایرانی توانستند به محصول اورانیوم با غنای 
۶۰درصد دست یابند.این موفقیت را به مردم شجاع ایران اسلامی تبریک می‌گویم؛ 

ارادۀ ملت ایران ‎معجزه‌آفرین است و هر توطئه‌ای راخنثی خواهد کرد.«

 رییس دفتر رییس جمهوری تاکید کرد: آغاز غنی سازی ۶۰ درصدی اورانیوم برای 
مصارف صلح‌آمیز، ‌ نشانه روشنی از پیشرفت و توانمندی‌های کشور و پیام صریحی به 
بدخواهان این مرزوبوم است.به گزارش ایرنا، محمود واعظی روز جمعه در حساب کاربری 
خود در توییتر نوشت: آغاز غنی سازی ۶۰ درصدی اورانیوم برای مصارف صلح‌آمیز،  نشانه 
روشنی از پیشرفت و توانمندی‌های کشور و پیام صریحی به بدخواهان این مرزوبوم است 
که بدانند، فناوری هسته‌ای صلح‌آمیز در ایران بومی شده و این یعنی حرکت کشور با ترور 

دانشمندان هسته‌ای و خرابکاری در مراکز هسته‌ای متوقف نمی‌شود.

داستان غم انگیز یک خطای سهمگین انسانی

ادعای جدید اوکراین: سقوط هواپیما عمدی بود!
مقام اوکراینی مدعی شده ایران به عمد 
هواپیما را سرنگون کرد تا از بالاگرفتن 
تنش با امریکا جلوگیری کند اما تهران 

این ادعا را رد می کند.
ایران موضع جدید اوکراین درباره 
هواپیمای  سرنگونی  بودن  »عمدی« 

مسافربری اوکراین را رد کرد.
به گزارش عصرایران، دبیر شورای 
عالی امنیت ملی اوکراین گفته است 
مسافربری  هواپیمای  »عامدانه«  ایران 
اوکراینی را در نزدیک تهران سرنگون 
کرده است. این در حالی است که 
مقامات ایرانی می گویند این هواپیما 
به صورت خطا و اشتباهی مورد هدف 
پدافند ایران قرار گرفت و سرنگون شد.

هواپیمای مسافری اوکراین با 176 
سرنشین روز 18 دی 98 با شلیک 
پدافند هوایی ایران، سرنگون و همه 
176 سرنشین آن کشته شدند. هواپیما 
متعلق به اوکراین و اکثر سرنشینان آن 
ایرانی بودند. مقامات ایرانی در ابتدا این 
حادثه را نتیجه مشکل فنی دانستند ولی 
بعد از 3 روز گفتند که سقوط به دلیل 
شلیک و اصابت موشک نیروهای مسلح 

ایران صورت گرفت.
ایران: غیرعمدی و خطای انسانی

بعد از سخنان »اولکسی دانیلوف« 

دبیر شورای عالی امنیت ملی اوکراین 
که سرنگون هواپیمای این کشور در 
نزدیکی تهران را عامدانه توصیف کرده 
بود؛ دبیرخانه شورای عالی امنیت ملی 

ایران، این سخنان را رد کرد.
سخنگوی دبیرخانه شورای عالی امنیت 
ملی ایران با انتشار اطلاعیه ای گفت: 
»جمهوری اسلامی ایران صراحتا اعلام 
نموده که حادثه سقوط هواپیمای 
اوکراینی غیر عمدی و ناشی از خطای 

انسانی بوده است‌».
کیوان خسروی با اشاره به سفر دبیر 
شورای دفاع و امنیت ملی اوکراین 
به ایران در اواخر بهمن ماه سال۹۸ 
ودر مقطعی که وی از سوی کشورش 
مسئول پیگیری پرونده سقوط 
هواپیما بود اظهار داشت: در جلسه 
مشترک دانیلوف با دریابان شمخانی 
دو  هواپیمایی  سازمان  نمایندگان  که 
کشور هم‌حضور داشتند توضیحات فنی 
جامعی به وی ارائه شد و بر غیر عمدی 
بودن این حادثه تلخ که ناشی از خطای 

انسانی بوده،تاکید گردید.
وی افزود: دبیر شورای عالی امنیت ملی 
کشورمان در جلسه مشترک با دانیلوف 
با اشاره به تحقیقات جامع و دقیقی که 
از سوی گروههای متعدد کارشناسی 

کشورمان انجام شده، هر گونه احتمال 
و فرضیه دیگری را در این خصوص با 

قاطعیت رد کرد.
درخواست  تنها  داد:  توضیح  خسروی 
مشخص آقای دانیلوف از ایران، ارسال 
جعبه سیاه هواپیما برای بازخوانی به 
اوکراین بود و وی این موضوع را برای 

کشورش حیثیتی عنوان کرد.
وی گفت: نظر اولیه ایران، انتقال 
تجهیزات تخصصی بازخوانی جعبه سیاه 
و بازخوانی آن در ایران بود که بدلایل 

فنی امکان آن فراهم نشد.
خسروی افزود : در توافق میان دریابان 
شمخانی و دانیلوف قرار شد که جعبه 
سیاه به اوکراین ارسال شود لیکن پس 
از بررسی دقیق کارشناسان سازمان 
هواپیمایی کشوری مشخص شد 
که اوکراین توانایی فنی لازم برای 
بازخوانی جعبه سیاه را ندارد لذا جعبه 
سیاه به فرانسه ارسال و با حضور 
مجموعه کشورهای ذینفع باز خوانی 

شد.
عالی  دبیرخانه شورای  اطلاعیه  در 
امنیت ملی ایران آمده است: »سخنگوی 
دبیرخانه شورای عالی امنیت ملی 
بر  غیرصحیح  اخبار  انتشار  کشورمان 
دانیلوف  آقای  اشتباه  برداشت  اساس 

از اظهارات صریح دریابان شمخانی در 
شرایطی که دادگاه رسیدگی به پرونده 
سقوط هواپیما کار خود را آغاز کرده،می 
تواند ظن سفارشی بودن این اظهارات 
برای ایجاد انحراف در افکار عمومی و 
دامن زدن به بک جنجال تبلیغاتی بر 
پایه مطالب جعلی و ساختگی را تقویت 

کند«.
در ادامه اطلاعیه هم گفته شده است: 
»خسروی در پایان با تاکید مجدد بر 
نظر کارشناسی و مستند جمهوری 
اسامی مبنی بر شکل گیری این 
حادثه تلخ بر اثر خطای انسانی،فاصله 
گرفتن از رویکرد فنی و پیگیری اهداف 
و اغراض سیاسی در این پرونده را غیر 

قابل قبول ومردود اعلام کرد«.
موضع اوکراین

»اولکسی دانیلوف« دبیر شورای عالی 
امنیت ملی اوکراین در مصاحبه با 
روزنامه کانادایی »گلوب اند میل« 
ادعا کرده شلیک موشک به هواپیمای 
اوکراینی » عمدی« بوده و خطای 

انسانی نبوده است.
وزارت خارجه اوکراین نیز این موضع را 

مورد تایید قرار داده است.
دبیر شورای عالی امنیت ملی اوکراین 
ایران  همچنین مدعی شده است که 
به عمد هواپیمای مسافری اوکراین را 
سرنگون کرد تا از بالاگرفتن تنش با 
امریکا جلوگیری کند. اشاره این مقام 
اوکراینی به زمان حادثه است که ایران 
پایگاه امریکا در عراق )عین الاسد( را 

موشک باران کرد.
مقامات ایرانی این ادعا را رد می کنند.
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 نایب رییس اتحادیه تولید و صادرات 
نساجی با بیان اینکه تا پایان مهر 
پارسال نزدیک به ۵۰ میلیون دلار 
صادرات پوشاک انجام شد، گفت: بیشتر 
صادرات این کالاها به دو کشور همسایه 
یعنی عراق و افغانستان، بخشی از آن 
به کشورهای آسیای میانه و به میزان 
بسیار ناچیز به کشورهای اتحادیه اروپا 

انجام می‌شود.
»مجید نامی« در گفت‌وگو با خبرنگار 
اقتصادی ایرنا افزود: در این میان، قدرت 
خرید مردم کاهش یافت و به‌خصوص 
شیوع کرونا بازارها و کسب‌وکارها را 
تحت تاثیر قرار داد، به‌طوری که حجم 

بازار پوشاک همچون سابق نبود.
نامی اظهار داشت: در سال‌های گذشته 
سرانه مصرف پوشاک ایرانی‌ها در آمارها 
۱۵۰ دلار عنوان می‌شد که بازاری به 
بزرگی ۱۲ میلیارد دلار را رقم می‌زد، اما 
این روزها بزرگی این بازار ۶ میلیارد دلار 
تخمین زده می‌شود که بین ۷۰ تا ۸۰ 
درصد آن تولیدات داخلی است و بقیه 
۲۰ تا ۳۰ درصد بازار از طریق قاچاق 
و بخشی نیز توسط اجناس خارجی که 
در کشورمان تولید می‌شوند پوشش داده 

می‌شود.
وی یادآوری‌کرد: افزایش نرخ ارز، 
ساماندهی  وارداتی،  ممنوعیت‌های 
واردات و محدود کردن حضور برندهای 
خارجی در کشور و مبارزه دولت با 
قاچاق، سبب کاهش پوشاک قاچاق در 
سال‌های گذشته شده است، با این وجود 

چشم‌انداز تولید زیاد خوب نیست.
نایب رییس اتحادیه تولید و صادرات 
نساجی و پوشاک ایران، دلیل این 
مساله را افزایش نرخ جهانی مواد اولیه، 
افزایش هزینه‌ها ناشی از تورم، کمبود 
مواد اولیه، کمبود نقدینگی واحدها، عدم 
قطعیت شرایط اقتصادی از جمله در 
نرخ ارز، نحوه تعاملات بانکی با جهان، 
افزایش هزینه‌های حمل‌ونقل  همچنین 
و سرمایه‌گذاری برای واردات مواد اولیه 

و ماشین‌آلات، افزایش هزینه انتقال 
پول و کاهش امنیت ارسال پول متاثر 
از تحریم‌ها برشمرد که همه اینها منجر 
به افزایش هزینه‌ها و قیمت کالای 
تولیدی شده است و کاهش قدرت خرید 
مردم نیز بیشتر این مسائل را به چالش 

می‌کشد.
وی گفت: قیمت بسیاری از مواد اولیه 
تولید در طول سال گذشته تا ۱۰۰ درصد 
افزایش یافت و مسائلی همچون افزایش 
حقوق و دستمزد، افزایش مالیات‌ها 
در  به‌ویژه  تولیدکنندگان  و سردرگمی 
نحوه محاسبه نرخ ارز برای کالاهای 
وارداتی، تاثیر روانی زیادی بر مساله 

تولید گذاشت.
این مقام صنفی بیان‌داشت: در حالی 
که برای امسال افزایش احتمالی ۲۵ 
درصدی حقوق کارمندان و ۳۹ درصدی 
دستمزد کارگران پیش‌بینی شده، اما در 
مقابل قیمت خوراک و مسکن و سهم 
آنها در هزینه‌کرد خانوارها افزایش یافته 
و با این تفاسیر برای دیگر بخش‌ها از 

جمله پوشاک رونقی متصور نیستیم.
وی افزود: پوشاک جزو صنایع اولویت‌دار 
است و به منظور حمایت از تولید در این 
صنعت باید کمک‌های ویژه‌ای نیز به آن 

انجام شود.
به گفته نامی، رونق این صنعت نیازمند 

و  قطعات  تأمین  ماشین‌آلات،  واردات 
مواد اولیه، همچنین تامین نقدینگی از 
طریق تسهیلات با بهره‌ پایین و تسهیل 
در واردات مواد و تجهیزات مورد نیاز 
است تا هزینه‌های سرمایه‌گذاری در این 

بخش کاهش یابد.
لغو احتمالی تحریم‌ها و لزوم حمایت از 

تولید داخل
وی درخصوص لغو احتمالی تحریم‌ها 
نیز گفت: برندهای خارجی همواره 
مترصد حضور در بازار بزرگ ایران 
هستند، هرچند در این صنعت هیچ‌کس 
مخالف واردات نیست اما در شرایطی که 
شرکت‌ها به دنبال افزایش تولید هستند 
دولت باید دست‌کم بین دو تا سه سال به 
حمایت از تولیدکنندگان داخلی بپردازد 
تا شرکت‌ها به شرایط ثبات برسند و 
کالاهایشان قابل رقابت با مشابه خارجی 
باشد.این مقام صنفی ادامه‌داد: در غیر 
این صورت، اگر بازار بی‌ضابطه به روی 
برندهای خارجی باز شود زحمات چند 
ساله تولیدکنندگان داخلی از بین می‌رود.

وی گفت: کرونا ضربات سختی به این 
صنعت وارد کرده، اما با اقدام‌های انجام 
شده و تداوم ممنوعیت واردات پوشاک 
خارجی، پارسال، دوره رو به رشدی برای 
تولید داخلی بوده است و باید این روند 
حفظ شود تا زیرساخت‌ها در این حوزه 

محکم شده و در ادامه، تولیدات قابل 
رقابت با مشابه خارجی باشد.
سال موفق صادرات پوشاک

نایب رییس اتحادیه تولید و صادرات 
نساجی و پوشاک ایران در ادامه 
اظهار  پوشاک  صادرات  درخصوص 
داشت: هنوز کل آمار صادرات مربوط 
به بخش پوشاک کشور در سال گذشته 
پایان مهرماه  تا  اما  استخراج نشده، 
پارسال نزدیک به ۵۰ میلیون دلار 

صادرات در این حوزه ثبت شده است.
وی بیان‌داشت: در مجموع به‌دلیل 
افزایش نرخ ارز، صادرات پوشاک در 
سال گذشته رونق گرفت و علاوه بر آن 
در برخی کشورهای همسایه نظیر عراق 
و افغانستان، خرید پوشاک ایرانی و 
انتقال آن به صورت رسمی یا غیررسمی 

به صرفه بود.
ایرانی  از پوشاک  ادامه‌داد: آنچه  نامی 
توسط تجار عراقی و افغانی به صورت 
غیر رسمی از کشور خارج می‌شد، در 
حقیقت از آمار صادرات این بخش 
کاسته، زیرا پرداختی آن‌ها به صورت 

ریال و نه به صورت دلار بوده است.
وی یادآور شد: این موضوع از طریق 
پیله‌وری  به صورت  مرزی،  بازارچه‌های 
و سایر روش‌ها بدون ثبت رسمی انجام 
شده و کنترلی نیز بر آن وجود ندارد، 
بر این اساس می‌توان گفت صادرات 
پوشاک ایران تا پایان هفت ماهه پارسال 
به‌مراتب از ۵۰ میلیون دلار بیشتر بوده 
مقام صنفی خاطرنشان‌کرد:  است.این 
ایرانی در سال‌های  پوشاک  کیفیت 
گذشته رشد بسیار خوبی داشته است، 
به‌طوری که منجر به رونق صادرات 
نیز شده و صادرکنندگان جدیدی به این 
عمده  بیان‌داشت:  پیوسته‌اند.نامی  جرگه 
صادرات کالاهایی نساجی و پوشاک 
به دو کشور همسایه یعنی عراق و 
افغانستان، بخشی از آن به کشورهای 
آسیای میانه و به میزان بسیار ناچیز به 

کشورهای اتحادیه اروپا انجام می‌شود.

وی گفت: در این میان مشکل اصلی 
مساله تحریم‌ها است که موجب شده 
مراودات بانکی ایرانی‌ها با خارج از کشور 
قطع شود، همچنین مباحثی همچون 
بازگشت ارز حاصل از صادرات به کشور 
چالش‌هایی را در برخی مقاطع ایجاد کرد 

که روی صادرات تاثیرگذار شد.
این مقام صنفی بیان‌داشت: وقتی که 
نرخ ارز بالا می‌رود صادرات کالاها 
مقرون به صرفه می‌شود، اما به‌مرور با 
افزایش نرخ تورم این مزیت از دست 
می‌رود؛ این در حالی است که باید 
بتوانیم بازارهای خارجی را حفظ کرده و 
پیوستگی در حضور در آن بازارها داشته 
باشیم، زیرا وقتی بازار از دست می‌رود به 

دست آوردن آن بسیار دشوار است.
نامی ادامه‌داد: امروز قیمت تمام شده 
است، مساله‌ای  بالا  ایرانی  تولیدات 
که به ساختار اقتصادی کشور و عدم 
ریل‌گذاری خوب برای تولید برمی‌گردد.

به گفته وی، گرانی مواد اولیه تولید، بالا 
بودن میزان بهره تسهیلات بانکی، تورم 
و بیمه تامین اجتماعی از جمله عواملی 
هستند در موضوع بالا بودن قیمت‌های 
تولید در ایران موثر هستند و این در 
حالی است که مطابق آمارها صنعت 
پوشاک و نساجی بیشترین اشتغال را در 

ایران به خود اختصاص داده‌ است.
نایب رییس اتحادیه تولید و صادرات 
نساجی و پوشاک ایران اظهار داشت: با 
وجود مزایای یاد شده در این صنعت در 
بخش اشتغال و تولید، اما قوانین تامین 
اجتماعی برای صنعت پوشاک و سایر 
صنایع یکسان در نظر گرفته شده و 
به‌ناچار همه بار بیمه را کارفرما پرداخت 
می‌کند که عاملی منفی در توسعه این 

صنعت است.
وی اضافه‌کرد: با اینکه انرژی و نیروی 
کار ارزان در کشورمان در اختیار بخش 
تولید است، اما قیمت تمام شده محصول 
نهایی بالا است که به مشکلات یاد شده 

برمی‌گردد.

پیشنهاد ورود ممنوع و تنبیه 
برای خارجی‌ها!

سخنگوی انجمن صنفی تولیدکنندگان لوازم خانگی 
معتقد است نه تنها هیچ نیاز و ضرورتی برای حضور 
خارجی‌ها در کشور نیست، بلکه باید موانعی ایجاد کنیم 
تا پنج سال آینده شرکت‌های خارجی به کشور وارد 
نشوند و به ویژه باید برای شرکت‌هایی که در شرایط 
سخت ایران را رها کردند، تنبیهاتی در نظر گرفته شود. 
به گزارش ایسنا، دو سال پیش و با تشدید تحریم‌های 
آمریکا دو شرکت کره‌ای ال جی و سامسونگ که در 
صنعت لوازم خانگی سرمایه گذاری کرده بودند ایران 
را ترک کردند. در حال حاضر برند این دو شرکت در 
ایران به جی پلاس و سام تغییر کرده و قطعات از 
کشورهای دیگری به جز کره به ایران وارد می‌شود. 
هر چند همچنان این دو برند معروف به صورت قاچاق 
به کشور وارد می شود و در سطح بازار وجود دارد، اما 
خریداران برای تشخیص این امر می‌توانند به گارانتی 
کالا توجه کنند، چراکه کالای بدون گارانتی قاچاق 

است. 
وضعیت تقریبا مشابهی در صنعت خودرو با برند رنو 
نیز رخ داد، اما حالا با آغاز مذاکرات ایران با کشورهای 
اروپا و تقویت احتمال بازگشت برجام، گمانه‌زنی‌هایی 
از بازگشت شرکت‌های خارجی به ایران مطرح شده 
که موافقان و مخالفانی دارد. تا جایی که اخیرا معاون 
دادستان کل کشور گفته بود: امروز در حوزه قضایی 
اجازه نمی دهیم که دوباره برای شرکت های خارجی 
فرش قرمز پهن کنیم. قوه قضاییه نه در حوزه لوازم 
خانگی و نه هیچ محصولی که مشابه داخلی دارد، اجازه 

واردات نمی‌دهد.
در این رابطه حمیدرضا غزنوی در گفت‌وگو با ایسنا، 
اظهار کرد: زمانی که به سرمایه‌گذاری خارجی نیاز 
است، منافع ملی و مردم ایجاب می‌کند که علیرغم 
همه بدی‌هایی که به کشور شده، خارجی‌ها جذب 
شوند، اما اما وقتی تولیدکنندگان داخلی در نبود 
کشورهای خارجی توانسته‌اند روی پای خودشان 
بایستند، بازار را تامین کنند و به لحاظ کیفیت هم 
جوابگو باشند دیگر دلیلی برای حضور خارجی‌ها وجود 

ندارد. 
وی با اشاره به اعلام اخیر وزارت صنعت، معدن 
و تجارت در رابطه با خودکفا شدن در صنعت لوازم 
خانگی، تصریح کرد: در حال حاضر حتی در برخی از 
محصولات میزان تولید بیش از نیاز بازار است. دلیل 
رسیدن به این نقطه هم عدم حضور شرکت‌های 
خارجی است. چرا که بعد از اینکه آنها بازار را رها 
کردند، این بازار در اختیار تولیدکنندگان داخلی قرار 

گرفت و تولید افزایش یافت. 
چگونه هویت صنعتی پیدا کنیم؟

سخنگوی انجمن صنفی تولیدکنندگان لوازم خانگی 
در ادامه وعده داد که کیفیت و تنوع کالاهای ایرانی 
افزایش یابد و گفت: ایران باید یک کشور صنعتی باشد 
و نه مصرف کننده و با توجه به شرایط ویژه‌ای که دارد 
باید امنیت اقتصادی داشته باشیم. برای داشتن امنیت 
اقتصاد نیز نیاز به هویت صنعتی است در حال حاضر 
در حوزه صنایع غذایی در کشور فعالیت‌های گسترده‌ای 
انجام می‌شود، اما آن‌ها هویت صنعتی ندارند. در دنیا 
هم کالاهایی مثل خودرو و لوازم خانگی به کشور 
هویت صنعتی می‌دهند، برای مثال آلمان با بنز و ژاپن 

با پاناسونیک و تویوتا شناخته می‌شود. 
از طرف دیگر به گفته وی سرمایه گذاری در لوازم 
خانگی آسانتر از سرمایه‌گذاری در صنعت خودرو است 
و اگر حمایت از صنایع لوازم خانگی کمی دیگر ادامه 
داشته باشد تا تولیدکنندگان داخلی در بازارهای جهانی 
قرار گیرند، کشور هویت صنعتی پیدا می‌کند. ایجاد 
هویت صنعتی خود به افزایش اشتغال، تعمیق ساخت 

داخل و امنیت اقتصادی کمک می‌کند. 
وی با بیان اینکه در حال حاضر ۳۰۰۰ شرکت برای 
صنایع لوازم خانگی  قطعه و مواد اولیه تولید می‌کنند، 
اظهار کرد: بنابراین نه تنها هیچ نیاز و ضرورتی برای 
حضور خارجی‌ها در کشور نیست  بلکه باید موانعی 
ایجاد کنیم تا پنج سال آینده شرکت‌های خارجی به 
کشور وارد نشوند. به ویژه باید برای شرکت‌هایی که 
در شرایط سخت ایران را رها کردند تنبیهاتی در نظر 

گرفته شود. 
سخنگوی انجمن صنفی تولیدکنندگان لوازم خانگی 
در مجموع با بازگشت شرکت‌های خارجی در صنعت 
لوازم خانگی مخالفت کرد و گفت: وقتی اکنون 
بازار در در داخل تامین و تکمیل شده و سرمایه 
گذاران در این حوزه سرمایه‌گذاری کردند، نیازی به 
حضور شرکت‌های خارجی نیست. اگر این امنیت از 
تولیدکنندگان داخلی گرفته شود دیگر سرمایه گذاری 

انجام نمی‌شود. 
نمی شود جوان‌ها بیکار باشند و یخچال خانه ما 

سامسونگ!
غزنوی در پاسخ به اینکه تکلیف تقاضایی که در بازار 
برای این محصولات وجود دارد و سلیقه مردم چیست؟ 
تصریح کرد: این برندها با تبلیغات گسترده برندسازی 
کردند. تولیدکنندگان داخلی نیز برای رقابت باید هر 
روز کیفیت خود را افزایش دهند و اکنون هم باید ارتقا 
کیفیت نسبت به گذشته به مردم نمایش داده شود تا 
دلخوش شوند. نکته سوم فرهنگسازی است. برندهای 
کره ای با حمایت دولت و مردم کشور خود به این نقطه 
رسیدند و توانستند بازارهای جهانی را فتح کنند. ما هم 
باید همین مسیر را طی کنیم و به این نکته توجه کنیم 
که نمی‌شود جوانان در کشور بیکار باشند اما یخچال‌ ما 

در خانه سامسونگ باشد! 
وی افزود: هنگام خرید کالای ایرانی به شرایط کلی 
اقتصاد کشور دقت کنیم و به این نکته هم توجه کنیم 
که در حال حاضر کیفیت لوازم خانگی ایرانی در کلاس 

جهانی است و خریداران آن ضرر نمی‌کنند.

تحقق شعار سال با تامین مواد 
اولیه و نقدینگی 

دبیر انجمن سازندگان قطعات و مجموعه‌های خودرو 
گفت: دست‌یابی به منویات رهبر معظم انقلاب و تحقق 
شعار سال ۱۴۰۰، با رفع مشکلات نقدینگی و تامین 

مواد اولیه مورد نیاز امکان‌پذیر است.
»مازیار بیگلو«  در گفت‌وگو با خبرنگار اقتصادی ایرنا 
افزود: هرچند سال گذشته در مقایسه با سال ۹۸ جهشی 
در روند تولید خودرو و قطعه در کشور شاهد بودیم، اما 
می‌توانستیم با رفع برخی مسائل و مشکلات، همچنین 
تامین امکانات و زیرساخت‌ها تولید بیشتری را در کشور 

رقم بزنیم.
وی گفت: مطابق آمارها سال گذشته کمتر از یک 
میلیون دستگاه خودرو در کشور تولید شد که حدود 
۵۰۱ هزار دستگاه در ایران‌خودرو، ۴۲۰ هزار دستگاه 
در سایپا و بقیه در سایر خودروسازان کوچک کشور 

اتفاق افتاد.
بیگلو ادامه‌داد: این در حالی است که در صورت رفع 
مشکلات نقدینگی و اصلاح قیمت‌گذاری‌ها، به‌طور 
بالقوه توان تولید قطعه برای سه میلیون دستگاه خودرو 

در کشور در سال وجود دارد.
وی یادآور شد: مشکلات ارزی ابتدای پارسال حدود ۶ 
ماه وقت از قطعه‌سازان را گرفت، علاوه بر آن نخستین 
سالی بود که با ابهام در اهداف آغاز شد و استراتژی 
خودروسازان در موضوع تعدیل قیمت‌ها مشخص نبود.

این مقام صنفی گفت: در نهایت در ۶ ماه نخست 
پارسال تصمیم‌گیری درخصوص تغییر قیمت‌ها انجام 

و در نیمه دوم سال اعمال شد.
وی، مشکل دوم اساسی موجود بر سر راه تولید قطعات 
خودرو در کشور را کمبود نقدینگی برشمرد که مدام در 
حال بحرانی‌تر شدن است و یادآور شد: هرچند مبلغ 
پنج هزار میلیارد تومان تسهیلات بانکی وعده داده 
شده به قطعه‌سازان تا پایان پارسال پرداخت شد، اما 
هنوز ۳۱ هزار میلیارد تومان از مطالبات قطعه‌سازان از 
خودروسازان باقی است، به‌طوری که در مجموع سال 
گذشته آنچه مورد توقع بود انجام نشد و بسیاری از 

قطعه‌سازان ناراضی به تعطیلات نوروز رفتند.
دبیر انجمن سازندگان قطعات و مجموعه‌های خودرو 
کشور، مشکلات نقدینگی را ناشی از قیمت‌گذاری 
دستوری خودرو برشمرد که تاکنون تصمیمی برای آن 
گرفته نشده و مکانیسم قرعه‌کشی خودروهای تولیدی 

نیز همچنان ادامه دارد.
لزوم بازگشت به سیستم مچینگ برای تامین فولاد

این مقام صنفی، به نابسامانی موجود در بازار مواد اولیه 
داخلی به‌ویژه فولاد اشاره کرد و گفت: بهترین حالت 
برای تامین فولاد همچون سال‌های ۹۷ و ۹۸، استفاده 
از سیستم مچینگ است، اما با دستورالعمل فعلی ورق 

فولادی در اختیار بسیاری از واحدها قرار نمی‌گیرد.
مچینگ، معاملاتی است که تولیدکننده، کالاهای خود 
را براساس کشف نرخ بورس به خریداران در کارخانه 
تحویل می‌دهد.وی بیان‌داشت: درخواست صریح 
قطعه‌سازان کشور از فولادسازان و سایر عرضه‌کنندگان 
مواد اولیه، همچنین از دولت و مجلس این است که 
اجازه بدهند با احیای مکانیسم مچینگ، مایحتاج خود 
را به‌طور مستقیم از تولید کننده اولیه بخرند که در این 
صورت، دست دلالان و واسطه‌گران نیز کوتاه می‌شود.

اعلام مقررات مخل حوزه 
صنعت، معدن و تجارت به 

هیات مقررات‌زدایی
 معاون طرح و برنامه وزارت صنعت، معدن و تجارت 
اعلام‌کرد: فهرست عناوین مجوزها، رویه‌ها و 
مقررات مخل بیرونی حوزه صنعت، معدن و تجارت 
و راهکارهای پیشنهادی اصلاح آنها، برای طرح در 
هیات مقررات‌زدایی به وزارت امور اقتصادی و دارایی 

ارسال شد.
به گزارش ایرنا از وزارت صنعت، معدن و تجارت، 
»سعید زرندی« افزود: با توجه به نامگذاری سال ۱۴۰۰ 
و در راستای تحقق شعار مانع‌زدایی از حوزه تولید، در 
خصوص لغو مجوزهای دست‌وپاگیر و تسهیل و تسریع 
در صدور مجوزهای ضروری برای فعالان اقتصادی، 
فهرست عناوین مجوزها، رویه‌ها و مقررات بیرونی 
)برون‌دستگاهی( که موجب وقفه و اخلال در صدور 
مجوزهای حوزه صنعت، معدن و تجارت شدهاند، برای 

طرح در هیات مقرراتزدایی ارسال شده است.
وی بیان‌داشت: این فهرست با هم‌فکری و نظرخواهی 
از فعالان تولیدی و اقتصادی و تشکل‌های بخش 
خصوصی، خانه‌های صنعت، اتاق‌های بازرگانی و دیگر 

انجمن‌ها تهیه شده است.
زرندی توضیح‌داد: ۹ مورد در بخش صنعت، پنج موضوع 
در بخش معدن و پنج مورد در بخش صنوف در این 
فهرست به همراه پیشنهاد اصلاح آنها دیده شده است.

معاون طرح و برنامه وزارت صنعت گفت: این فهرست 
شامل موضوعاتی بود که در اختیار هیات مقررات‌زدایی 
است و سایر موضوعات دیگر برای مانع‌زدایی در سطوح 

بالاتر دنبال می‌شود.
امسال از سوی رهبر معظم انقلاب به سال »تولید؛ 

پشتیبانی‌ها و مانع‌زدایی‌ها« نامگذاری شده است.
پیشتر معاون طرح و برنامه وزارت صنعت در گفت‌وگو 
با ایرنا با اشاره به نظرخواهی از حدود یک‌هزار نفر 
از فعالان صنعت، معدن و تجارت و صاحب‌نظران 
اقتصادی درباره موضوعات مرتبط با تولید، بیان‌داشت: 
مهمترین موانع تولید از سوی آنان عدم ثبات اقتصاد 
کلان )۶۳۰ نفر(، تورم بالا )۴۰۰ نفر(، نبود نقدینگی 
مناسب )۳۶۰ نفر(، تحریم‌های خارجی )۳۳۰ نفر( و 
جذاب بودن بازارهای غیرمولد )۲۴۹نفر( عنوان شده 

است.

اخباراخبار

آسیای مرکزی و اروپا در جمع خریداران پوشاک ایرانی
نایب رییس اتحادیه تولید و صادرات نساجی مطرح کرد:

در مورد توافق ایران 
و چین سیاه‌نمایی 
می‌شود

پرداخت ۱۶.۷ 
هزار میلیارد تومان 
تسهیلات رونق تولید 
به ۵ هزار بنگاه

رئیس اتاق ایران و چین می‌گوید: در مورد سند همکاری‌های ۲۵ ساله ایران و چین 
متاسفانه سیاسی کاری و صحبت‌های جناحی بیش از تحلیل دقیق اقتصاد مطرح 
شده و رسانه‌های خارج از کشور با ایجاد جو روانی منفی تلاش می‌کنند کل ماجرا 
را متاثر کنند.به گزارش ایسنا، چند روز پس از نهایی شدن سند همکاری ۲۵ ساله 
ایران و چین، همچنان سوالات اقتصادی زیادی در رابطه با آن مطرح است. آمارهای 
رسمی نشان می‌دهد که در سال گذشته، بیش از ۲۵ درصد از کل صادرات و 
 واردات ایران توسط چین انجام شده است و این کشور در سال‌های تحریم‌، ایران

 را ترک نکرده است.

وزارت صنعت، معدن و تجارت اعلام کرد: حدود ۱۶۷ هزار میلیارد ریال تسهیلات 
سال گذشته برای تأمین مالی بنگاه‌های تولیدی کوچک و متوسط و طرح‌های نیمه 
تمام پرداخت شده است.‌به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از وزارت صنعت، معدن و 
تجارت؛ بر اساس آمار ارائه شده از سوی معاونت طرح و برنامه این وزارت، حدود ۱۶۷ 
هزار میلیارد ریال تسهیلات رونق تولید سال گذشته به ۵ هزار و ۴۴ بنگاه و طرح 
پرداخت شده که در حوزه طرح‌های نیمه تمام به طرح‌های با پیشرفت فیزیکی بالای 
۶۰ درصد در راستای اقتصاد مقاومتی و در قالب طرح رونق تولید پرداخت شده است.

قرارداد ترکمانچای فروشگاه‌های زنجیره‌ای با تولیدکنندگان!
در حالی که طی سالهای اخیر شعار سال از 
سوی مقام معظم رهبری مربوط به حوزه 
اقتصادی با محوریت تولید بوده و امسال نیز 
بر رفع موانع آن تاکید شده، واقعیتهای بازار 
چندان انطباقی با این سیاست ندارد. شاهد 
این ادعا نوع رفتار فروشگاههای زنجیره ای 
با تولیدکنندگان است که می توان گفت به 
قول معروف خون آنها را در شیشه کرده اند!

ایسنا، سال‌هاست که  به گزارش 
خرده‌فروشی‌ها نسبت به بی‌رونق شدن 
کسب و کارشان به دلیل حضور گسترده 
فروشگاه‌های زنجیره‌ای گلایه دارند. هر 
چند طبیعی است که هر پدیده جدیدی آثار 
مثبت و منفی داشته باشد، اما می‌توان برای 
آثار منفی تدابیری اتخاذ کرد که تا امروز 

شاهد آن نبوده‌ایم.
اما موضوعی که اخیرا مطرح شده انتقادات 
تولیدکنندگان نسبت به هزینه‌های سرسام 
آوری است که فروشگاه‌های زنجیره‌ای از 
آن‌ها دریافت می‌کنند؛ تا جایی که طبق 
گفته برخی تولیدکنندگان، آنها تنها می‌توانند 
۴۰ درصد از قیمت درج شده بر روی کالا 
را از فروشگاه‌ها دریافت کنند و مابقی صرف 
هزینه ورود به فروشگاه زنجیره‌ای، خسارت، 
بازاریابی و غیره می‌شود که همان مبلغ را 
هم قسطی و با دیرکرد پرداخت می‌کنند. 
این موضوع از اتحایه فروشگاه‌های 
زنجیره‌ای هم پیگیری شد و یکی از اعضای 
این اتحادیه تلویحا دریافت هزینه‌های یاد 
شده از تولیدکنندگان را تایید کرد و با اشاره 
به هزینه‌های چند صد میلیونی بیلبوردهای 
تبلیغاتی گفت که حضور در یک فروشگاه 
زنجیره ای به عنوان یکی از اثرگذارترین 
کانال‌های تبلیغاتی، نیاز به برنامه ریزی 
برای بهره برداری هرچه بیشتر از حضور در 

شلف فروشگاه دارد.
ایسنا برای واکاوی ابعاد این موضوع با دو 
تولیدکننده فعال در حوزه صنایع غذایی 
صحبت کرد که تولیدکننده اول درباره 
زنجیره‌ای  فروشگاه‌های  با  کار  وضعیت 
می‌گوید »مثلا یک واحد تولیدی ۲۰ بارکد 
)محصول( را به فروشگاه‌ معرفی می‌کند 
که فروشگاه ممکن است پنج تا از آن‌ها را 
انتخاب کند و علیرغم اینکه می‌گویند این 
محصولات را همراه با محصولات سایر رقبا 
در یک قفسه قرار نمی‌دهند، ولی این کار را 

انجام می‌دهند.«
وی می‌افزاید: »در سال ۱۳۹۶ فروشگاه 
زنجیره‌ای شش محصول ما را قبول کردند و 
به ازای هر کدام ۸۵ میلیون تومان ورودی از 

ما گرفتند. این در حالی است که اکنون این 
رقم به ۲۰۰ میلیون تومان برای هر بارکد 
رسیده است. ورودی به این معنی است که 
فروشگاه زنجیره‌ای برای قبول محصول و 

فروش آن هزینه دریافت می‌کند.« 
قرارداد ترکمانچای فروشگاه‌های زنجیره‌ای 

با تولیدکنندگان 
او البته می‌گوید فروشگاه‌های زنجیره‌ای 
علاوه بر هزینه ورودی، یک ارزش افزوده 
هم به عنوان هزینه خدمات از تولیدکننده 
می‌گیرند: »فروشگاه‌ها یک قرار داد 
ترکمانچای با تولیدکنندگان منعقد می‌کنند 
که بر اساس آن هزینه حمل تا تحویل به 
انبار با تولیدکننده است و در زمان جابجایی 
این کالاها در انبار نیز ماهانه این هزینه شارژ 
می‌شود؛ بنابراین فروشگاه هیچ هزینه اضافی 
به عهده ندارد و حتی به ازای هر بارکد یک 
تخفیف اضافی هم از تولیدکنندگان دریافت 
می‌کند که مثلا ممکن است معادل ۵۰ تا 
۶۰ درصد قیمت کالا باشد. فروشگاه‌ها 
می‌گویند این هزینه اضافی برای بازاریابی و 
فروش دریافت می‌شود، اما مشخص نیست 

چقدر بازاریابی عملی شود.« 
همچنین به گفته این تولیدکننده، 
»فروشگاه‌ها حدود سه ماه بعد از سفارش 
و دریافت محصول، هزینه آن را پرداخت 
می‌کنند، اما همان زمان هم ورودی ابتدای 
قرارداد را قسطی از این پول کم می‌کنند و 
همان پول را هم با تاخیر پرداخت می‌کنند. 
یک مدت هم که گذشت حتی مبلغ نایلکس 
را به عنوان هزینه تبلیغات از ما دریافت 
می‌کنند. تولیدکنندگان را هم به ساختمان 

خود راه نمی‌دهند.
او معتقد است که فروشگاه‌های زنجیره 
ای تولیدکنندگان را ذلیل می‌کنند: »برای 
فروش هشت بارکد، در فروشگاه زنجیره‌ای 
طی یک سال و نیم، یعنی از سال ۱۳۹۷ تا 
نزدیک به سال ۱۳۹۹ نزدیک به یک میلیارد 
تومان هزینه پرداختیم. تولیدکندگان تازه‌کار 
هم که به دنبال بازار هستند به این شرایط 
تن می‌دهند. از طرف دیگر فروشگاه‌های 
زنجیره‌ای در بسیاری از شهرها بازار خرده 

فروشی‌ها را تحت تاثیر قرار دادند.«
اعمال تخفیفات در فروشگاه‌ها قابل کنترل 

نیست 
این تولیدکننده همچنین از ایجاد فضایی 
از سوی فروشگاه‌های زنجیره‌ای خبر 
می‌دهد که در آن تولید کنندگان در فضایی 
رقابتی برای ارائه تخفیف قرار گیرند: 
»مثلا فروشگاه به تولیدکننده می‌گوید 

که تولیدکنندگان دیگر به او پنج درصد 
تخفیف اضافه دادند تا این تخفیف روی 
محصولاتشان اعمال شود، اما مشخص 
نیست چقدر از این تخفیف به مصرف 
کنندگان ارائه می‌شود. معمولا آخر هفته‌ها 
تخفیف‌های ۳۰ تا ۴۰ درصدی اعمال 
می‌کنند، اما در بقیه ایام هفته با همان قیمت 
درج شده کالارا عرضه می‌کنند. به طور 
کلی اعمال تخفیف از سوی فروشگاه‌های 

زنجیره‌ای قابل کنترل نیست.«
به گفته وی، رئیس اتحادیه فروشگاه‌های 
زنجیره‌ای مدیر عامل یکی از همین 
فروشگاه‌ها است که این موضوع امکان 
شکایت را نیز از تولیدکنندگان گرفته، چراکه 
از طرفی احتمال می‌رود به شکایات رسیگی 
نشود و از طرف دیگر احتمال فسخ قرارداد 

تولیدی‌ها وجود دارد. 
این تولیدکننده در توضیح دلیل اقبال خود 
به فروشگاه‌های زنجیره‌ای نیز می‌گوید: 
»شرکت‌های پخش سراسری در حوزه 
محصولات پرمتقاضی و تندگردش مثل 
روغن و شکر فعالیت می‌کنند اما مغازه‌داران 
محصولاتی مثل پودر کیک را که 
کندگردش هستند کمتر می‌خرند. از طرف 
دیگر پخش‌های استان‌ها توان لازم برای 

تامین مالی ندارند. »
تولید کننده ۴۰ درصد قیمت درج شده بر 

روی محصول را دریافت می‌کند 
تولید کننده دیگری که در حوزه صنایع 
غذایی فعالیت می‌کند و با تمام فروشگاه‌های 
می‌گوید  دارد،  قرارداد  زنجیره‌ای 
»فروشگاه‌های زنجیره ‌ای جزئیات وضعیت 
فروش هر کالا را رصد می‌کنند و اگر میزان 
فروش‌شان بیشتر از سایر فروشگاه‌ها باشد، 
سعی می‌کنند تخفیف بیشتری از تولیدکننده 
بگیرند. این فروشگاه‌ها معمولا معادل ۵۰ تا 
۵۵ درصد قیمتی که بر محصول درج شده 
تخفیف می‌گیرند و هفت تا ۱۰ درصد هم 
مازاد دریافت می‌کنند. علاوه بر این حدود 
دو درصد هزینه دزدی و خسارت فروشگاه 
از تولیدکننده دریافت می‌کنند؛ یعنی اگر در 
فروشگاهی مشتری محصولی را بدزدد یا 
محصول در فروشگاه بشکند یا خراب شود 
هزینه آن را پیشاپیش از تولیدکننده دریافت 
می‌کنند؛ بنابراین تولیدکننده نهایتا ۳۵ تا ۴۰ 
درصد قیمت درج شده روی کالا را دریافت 
می‌کند. مثلا اگر ارزش یک واحد از کالایی 
۱۰ هزار تومان باشد، تولیدکننده در بهترین 
حالت ۴۰۰۰ تومان از فروشگاه زنجیره‌ای 
دریافت می‌کند و مابقی صرف هزینه فروش 

و ترفیعات فروش، مثل تبلیغات در فروشگاه 
می‌شود.«

به گفته وی، فروشگاه‌های  همچنین 
زنجیره‌ای از تولیدکنندگان ورودی هم 
دریافت می‌کنند؛ به طوری که یک برند 
جدید برای ورود به این فروشگاه‌ها باید 
هزینه پرداخت کند: »البته حدود هشت 
سال پیش این ورودی برای هر نوع 
محصول حدود هشت تا میلیون تومان بود، 
اما اکنون برخی تولیدکنندگان می‌گویند 
یک تا دو میلیارد تومان هم به عنوان 
ورودی از آن‌ها دریافت شده است. استنباط 
فروشگاه زنجیره‌ای این است که بیش از 
۱۰۰۰ فروشگاه در سراسر کشور برای 
تولیدکنندگان مهیا می‌شود که باید برای آن 

ورودی پرداخت کنند.«
چرا از خرده‌فروشی‌ها استفاده نمی‌شود؟

اما این تولیدکننده علاوه بر انتقاد از 
هزینه تخفیف و ورودی، از عدم پایپندی 
فروشگاه‌های زنجیره‌ای به پرداخت بهای 
کالا در موعد تفاهم شده گلایه دارد: 
»شرایط به گونه ای است که فروشگاه‌ها 
همواره پرداخت مطالبات تولیدکنندگان را به 
تعویق می‌اندازند یا بخشی از آن را پرداخت 
می‌کنند و مابقی را به بعد موکول می‌کنند. 
تولیدکنندگان هم برای پرداخت هزینه‌های 
خود و برای اینکه درگیر توزیع در سیستم 
مویرگی )مثل صنوف خرد( نشوند به کار با 

فروشگاه‌های زنجیره‌ای تن می‌دهند.«
این تولیدکننده حوزه صنایع غذایی در پاسخ 
به سوالی درباره سیستم توزیع مویرگی 
می‌گوید »در سیستم مویرگی دزدی بیشتر 
است و تولیدکنندگان باید در شهرهای 
مختلف به پخش‌کنندگان جزء اعتماد 
کنند که هر کدام ساز خودشان را می‌زنند. 
تولیدکنندگان سه گزینه دارند؛ یا باید خود 
شرکت پخش مستقل داشته باشند، یا با 
شرکت‌های پخش مویرگی و خصوصی 
کار کنند یا با فروشگاه‌های زنجیره‌ای کار 

کنند.«
پاسخ فروشگاه‌های زنجیره‌ای

ایسنا برای اطلاع از کم و کیف ماجرا به 
سراغ محمد علی خراسانی، عضو هیات 
اتحادیه کشوری فروشگاه‌های  مدیره 
زنجیره‌ای رفت. وی درباره علت دریافت 
این هزینه‌ها از تولیدکنندگان گفت: مبحث 
تولید و فروش همیشه در کنار هم بوده و 
هست. یعنی تولید بدون فروش برای تولید 
کننده محکوم به شکست است و فروش 
بدون تولید معنایی نخواهد داشت. یکی از 

موارد زیر مجموعه و تسهیل کننده فروش، 
تبلیغات است و تامین کننده‌ها هزاران 
میلیارد تومان برای تبلیغ محصولات خود 
پرداخت  تبلیغاتی  در کانال‌های مختلف 

می‌کنند.
وی افزود: به طور کلی کانال‌های تبلیغاتی 
 BTL و ATL، TTL به سه دسته کلی
تقسیم می‌شوند. کانال‌های تبلیغاتی بی تی 
ال، تبلیغ در نقطه فروش است و مالکان 
فروشگاه‌ها فضای فروش و تعرفه‌های 
متفاوتی برای استفاده تولیدکنندگان و 
مالکان نام‌های تجاری از هر یک از زیر 
مجموعه‌های کانال بی تی ال با هماهنگی 
آنها وضع می‌کنند. شلف آرایی، پالت چینی، 
حضور در تابلوهای درون فروشگاهی و 
حضور در محل های فروش ویژه خدمات 
ویژه ای است که فروشگاه داران پیشنهاد 
می‌کنند و برخی از تولیدکنندگان متناسب با 
اهداف فروش و استراتژی‌های خود از آنها 

بهره می‌برند.
عضو هیات مدیره اتحادیه کشوری فروشگاه 
های زنجیره ای با بیان اینکه در سطح بین 
الملل هم موارد شبیه به این موضوعیت دارد، 
گفت: مثل تولید انحصاری برند برای یک 
فروشگاه، تولید محصول تحت نام تجاری 
فروشگاه، دریافت هزینه برای اجرای کمپین 
های فروش و تبلیغاتی در سطح فروش 
دریافت امتیازات ویژه از تولید کننده بابت 
حضور در شلف فروشگاه و بسیاری موارد 
دیگر. به طور کلی توافقات به صورت دو 
جانبه و تایید دو طرفه بین تولیدکننده و 
فروشگاه صورت می‌گیرد و اتحادیه کشوری 
از چند و چون و کم و کیف آن آگاه نیست. 
هر چند همواره پیشنهادهای خود را برای 
بهره گیری از این پتانسیل تبلیغاتی در قالب 

مشاوره به همه طرف ها ارایه داده است.
وی همچنین با اشاره به هزینه بر بودن 
تبلیغات گفت: به طور کلی تبلیغات، هزینه 
نسبتا زیادی را به خود اختصاص می‌دهد. 
در همین تهران، هزینه حضور یک ماهه در 
برخی از بیلبوردها به چند صد میلیون تومان 
در ماه هم می‌رسد. تولیدکنندگان باید توجه 
داشته باشند که حضور در یک فروشگاه 
زنجیره ای به عنوان یکی از اثرگذارترین 
کانال‌های تبلیغاتی، نیاز به برنامه ریزی و 
تدوین استراتژی برای بهره برداری هرچه 
بیشتر از حضور در شلف فروشگاه دارد که 
بدون تدوین استراتژی تبلیغاتی و بازاریابی 
نمی توان از این ظرفیت بهره مثمر ثمر را 

برد.
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رئیس مجمع نمایندگان خوزستان:

تخلف وزارت نیرو برای تخصیص آب فاز۲ طرح ۵۵۰ هزار هکتاری ثابت شد

- معاون تحقیقات و منابع انسانی وزیر 
نیرو با اشاره به نام‌گذاری امسال از 
سوی مقام معظم رهبری به نام تولید؛ 
پشتیبانی‌ها، مانع زدایی‌ها گفت: بدون 
ورود نوآوری به صنعت نمی‌توان انتظار 

رشد و پشتیبانی از صنعت را داشت.
»محمد صالح اولیا« روز جمعه در گفت 
و گوی اختصاصی با خبرنگار اقتصادی 
ایرنا افزود: اگر بخواهیم به رقابت در 
بازارهای جهانی وارد شده و یا حتی 
به خودکفایی رسیده و در نتیجه واردات 
را کاهش دهیم و از طرف دیگر مانع 
زدایی کنیم چاره ای جز توجه جدی تر 
به بحث نوآوری و تسهیل ورود آن به 

صنعت وجود ندارد.
وی ادامه داد: ویژگی بارز نوآوری آن 
است که هم کیفیت را افزایش می دهد 
و هم کاهش هزینه ها را به دنبال دارد 
و از طرف دیگر رضایت بیشتر مشتری 

را به همراه دارد.
معاون تحقیقات و منابع انسانی وزیر نیرو 
خاطرنشان ساخت: رفع موانع در سایه 

نوآوری ها است که ممکن خواهد شد.

اولیا گفت: کارخانه نوآوری فضایی می 
تواند به تحقق تولید؛ پشتیبانی‌ها، مانع 
زدایی‌ها کمک کند و مفهوم کارخانه نو 
آوری از این جهت اهمیت دارد که پیوند 
بین نیاز صنعت را با ایده‌های نوآورانه 
برقرار می کند.وی با بیان اینکه صنعت 
آب و برق کشورمان در زمینه ساخت 
داخل یکی از بهترین صنایع داخل کشور 
است که نزدیک به ۹۰ درصد خود کفا 

و متکی به ساخت داخل است، افزود: 
با اینحال نیاز به نوآوری‌های جدید دارد 
یعنی در هر یک از تجهیزاتی که هم 
در ‌آب و هم در برق استفاده می شود 
می‌تواند از فن‌آوری جدید و فناوری 

مبتنی بر اطلاعات بهره بگیرد.
معاون تحقیقات و منابع انسانی وزیر 
نیرو گفت: به طور قطع بدون ورود 
نوآوری به صنعت از جمله صنعت آب 

و برق نمی‌توان انتظار رشد خیلی جدی 
داشت و اگر بخواهیم با دنیا رقابت کنیم 
و یا خودکفا شویم و واردات را کاهش 
دهیم و حتی رفع موانع، در سایه نوآوری 
ممکن است و کارخانه نوآوری فضایی 

است که این ارتباط را برقرار می‌کند.
اولیا به تلاش برای تاسیس کارخانه 
نوآوری در صنعت آب و برق اشاره کرد 
و خاطرنشان ساخت:‌ صنعت آب و برق 
نیازمندی‌های خود را در این کارخانه 
عرضه خواهد کرد و تیم ‌های نوپایی که 
به آنها استارتاپ گفته شده و از دانشگاه 
شکل می گیرند روی این ایده ها کار 

کرده و تبدیل به محصول می شود.
وی افزود: اتفاق خوبی که در کارخانه 
نوآوری نیرو رخ می‌دهد آن است که 
مصرف کننده محصول نیز وجود دارد 
یعنی هر ایده ای که به محصول تبدیل 
می شود می تواند به سرعت جذب بازار 

مصرف در صنعت آب و برق شود.
معاون تحقیقات و منابع انسانی وزیر 
نیر با بیان اینکه در دانشگاه ها کارخانه 
نوآوری وجود دارد اما محصولاتی که 

ارایه می شود باید دنبال مشتری برای 
آن باشند، ادامه داد: درحالی که اینجا 
)کارخانه نوآوری نیرو( بازار آماده وزارت 
نیرو و صنعت آب و برق وجود دارد و این 
مزیت مهم کارخانه نوآوری نیرو است که 
هم ایده ها مطرح و هم حمایت‌ها انجام 
می شود و از همه مهمتر زمینه را برای 
ورود ایده های استارتاپی به بازار تامین 
کالا و خدمات وزارت نیرو فراهم است.
اولیا گفت: مجموعه وزارت نیرو ورود 
این محصولات حاصل از ایده ها را به 
بازار مصرف تسهیل خواهد کرد، ضمن 
آنکه این تسهیل گری مهمترین حمایت 
و پشتیبانی است که می توان از تیم 
های فعال و جوان خلاق و نوآور انجام 
داد تا بتوانند محصول خود را ارائه کنند و 
در بازار صنعت آب و برق وارد شوند.وی 
افزود: ضمن آنکه معاونت علمی، فناوری 
ریاست جمهوری نیز از این تیم ها به 
صورت مالی حمایت خواهد کرد، خرید 
تضمین شده محصولات تولیدی آنها در 
صنعت آب و برق هم مهمترین حمایتی 

است که از آنان صورت می‌گیرد.

تلاش برای مانع‌زدایی از 
فعالیت استخراج رمزارزها

سخنگوی صنعت برق گفت: صنعت برق در 
تلاش برای مانع‌زدایی و پشتیبانی از مراکز 

استخراج رمزارزها در کشور است.
به گزارش روز جمعه ایرنا از پایگاه خبری 
شرکت مادر تخصصی تولید، انتقال و توزیع 
ایران )توانیر(، »مصطفی رجبی  نیروی برق 
مشهدی« افزود: عاوه بر گشایش‌هایی 
که در مصوبه جدید برای صنعت استخراج 
رمزارزها لحاظ شده، وزارت نیرو به دنبال 
این است که مناطق اولویت‌دار با ظرفیت‌های 
خالی را نیز مشخص کند که در آنها به دلیل 
سرمایه‌گذاری‌های انجام شده محدودیتهای 

تامین برق بسیار کمتر از سایر مناطق باشد.
وی ادامه‌داد: مراکز استخراج رمزارز نیز مانند 
سایر مشترکان که باید موانع پیش روی آنها 

برداشته شود، مورد حمایت قرار می‌گیرند.
توانیر  اقتصادی شرکت  برنامه ریزی  معاون 
استخراج  مراکز  با هدایت  خاطرنشان‌کرد: 
رمزارزها به مناطق اولویت‌دار و تشکیل مزارع 
بزرگ استخراج در کشور، در درجه نخست 
امکان استفاده از تخفیف ولتاژ اتصال تا سقف 
۲۰ درصد و تخفیف اتصال به استخرهای 

داخلی )۱۵ درصد( وجود خواهد داشت.
وی اضافه‌کرد: سپس خرده‌ماینرها یا افرادی 
که تمایل دارند سرمایه‌های خرد خود را در 
صنعت استحراج رمزارزها سرمایه‌گذاری کنند، 
امکان استفاده از خدمات هتلینگ و میزبانی 
خرده‌ماینرها توسط این مزارع بزرگ را خواهند 

داشت.
رجبی مشهدی ابراز امیدواری کرد با تعامل با 
وزارت صنعت، معدن و تجارت، امکان تسهیل 
در ارائه مجوزهای لازم به مزارع استخراج 
رمزارزها در این مناطق فراهم شود تا رونق 

هرچه بیشتر این صنعت در کشور ممکن شود.
به گزارش ایرنا، پیشتر سخنگوی صنعت برق 
گفت: برق مصرفی مراکز استخراج رمزارزها که 
بر اساس تایید مراجع ذی‌صلاح به استخرهای 
استخراج داخل کشور متصل می‌شوند، علاوه بر 
تخفیف‌های ولتاژ اتصال مذکور، مشمول ۱۵ 

نیز خواهند شد. درصد تخفیف دیگر 

سهم اکسون در میدان نفتی 
عراقی به فروش گذاشته شد

شرکت اکسون موبیل با هدف کاهش حجم 
بدهی عظیم خود، در حال بررسی فروش سهم 

خود در میدان نفتی قرنه غربی ۱ عراق است.
به گزارش ایسنا، وزارت نفت عراق در اقدامی 
غیرمعمول اعام کرد در حال مذاکره با 
شرکتهای آمریکایی درباره احتمال خرید سهم 
۳۲.۷ درصدی اکسون در میدان نفتی قرنه غربی 
۱ توسط آنهاست. بلومبرگ نیوز سال گذشته 
 )CNPC( خبر داده بود شرکت ملی نفت چین
و شرکت CNOOC در حال بررسی خرید 

این سهم هستند.
قرنه غربی ۱ یکی از جایزه های درخشان 
صنعت نفت در بازسازی عراق پس از جنگ 
خلیج فارس به شمار می رفت و اکسون در 
سال ۲۰۱۰ پیمانکار اصلی آن شد اما شرایط 
دشوار قراردادی، تاخیر در پرداخت، کاهش تولید 
اوپک و بی ثباتی سیاسی جذابیت این میدان 
نفتی را در سالهای اخیر کمتر کرده است. در 
این بین کووید ۱۹ هم تاثیر مخربی بر وضعیت 
مالی اکسون داشته و باعث شده است بدهی این 
شرکت به بیش از ۷۰ میلیارد دلار صعود کند و 
دو تنزل رتبه مالی در کمتر از یک سال از سوی 
موسسه اعتبارسنجی »مودیز اینوسترز سرویس« 

داشته باشد.
فروش دارایی بخش مهمی از استراتژی اکسون 
به منظور کاهش بدهی و همچنین حفظ توان 
پرداخت سود نقدی ۱۵ میلیارد دلار در سال به 
سهامداران است. اکنون که نفت برنت به بیش 
از ۶۶ دلار در هر بشکه بهبود یافته و از ابتدای 
امسال تاکنون ۲۹ درصد رشد کرده، دسترسی 
به این اهداف راحتتر شده است. بلومبرگ نیوز 
در نوامبر به نقل از منابع آگاه نوشته بود سهم 
اکسون در قرنه غربی ۱ می تواند دستکم ۵۰۰ 

میلیون دلار ارزش داشته باشد.
در حالی که این میدان نفتی عراقی با بیش 
از ۲۰ میلیارد بشکه ذخایر، یکی از بزرگترین 
میدانهای نفتی جهان به شمار می رود اما برای 
بهره برداری از ذخایرش به سرمایه گذاری نیاز 
دارد. به خصوص تولید آتی این میدان به یک 
پروژه تزریق آب بستگی دارد که تاکنون به 

دفعات با تاخیر روبرو شده است.
اکسون هزینه سرمایه سالانه را به میزان ۱۰ 
میلیارد دلار در سال تا سال ۲۰۲۵ کاهش داده 
و اعام کرده روی پروژه های اصلی خود در 
گویان و منطقه پرمیان باسین متمرکز خواهد 
شد. این امر قرنه غربی ۱ را در سلسله مراتبب 
که اکسون موبیل برای سرمایه محدودش برای 
توسعه های جدید دارد، در ردیف پایینتری قرار 

می دهد.
بر اساس گزارش بلومبرگ، شرکت پتروچاینا با 
۳۲.۷ درصد، ایتوچو کورپ ژاپن با ۱۹.۶ درصد 
و پی تی پرتامینا با ۱۰ درصد، سایر سهامداران 

قرنه غربی ۱ هستند.

راندمان نیروگاه‌های حرارتی 
ایران از کشورهای پیشرفته 

بیشتر است
مدیر عامل شرکت تولید برق حرارتی گفت: راندمان 
نیروگاه‌های حرارتی برق تا پایان سال به ۴۰ درصد 

افزایش می‌یابد.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از صداوسیما، محسن 
طرز طلب با اشاره به اینکه راندمان نیروگاه‌های حرارتی 
برق در سال گذشته برای اولین بار به ۳۹ درصد رسید، 
افزود: تبدیل نیروگاه‌های گازی به سیکل ترکیبی، 
استفاده از توربین‌های گازی با فناوری جدید، ارتقا 
واحدهای گازی و بازنشسته کردن نیروگاه‌های فرسوده 
از برنامه‌های افزایش راندمان در نیروگاه‌های حرارتی 

است.
وی با اشاره به ابلاغ سند انرژی جدید به صنعت برق 
گفت: طبق این سند تا سال ۱۴۲۰ راندمان نیروگاه‌های 
حرارتی کشور باید به ۵۰ درصد برسد که نیازمند سرمایه 

گذاری‌های سنگین خواهد بود.
مدیرعامل شرکت تولید برق حرارتی ادامه داد: راندمان 
نیروگاه‌های حرارتی در کشورهای پیشرفته جهان که 
ظرفیت تولید آن‌ها به کشور ما نزدیک است معادل 
۳۷.۳ درصد است و این در حالی است که این رقم هم 
اکنون در نیروگاه‌های ایران ۳۹ درصد و البته بیشتر از 

نیروگاه‌های حرارتی بسیاری از کشورهای جهان است.
طرزطلب با اشاره به برنامه ریزی‌های انجام شده برای 
راه اندازی ۷۵۰۰ مگاوات نیروگاه سیکل ترکیبی جدید با 
سرمایه گذاری بخش خصوصی افزود: از ۴ سال گذشته، 
۳۵۰۰ مگاوات نیروگاه سیکل ترکیبی با سرمایه گذاری 
بخش خصوصی ساخته شد که امسال تکمیل می‌شود 
و البته پیش بینی می‌شود ۳۵۰۰ مگاوات باقی مانده نیز 
فراهم شود که با ساخت کامل این ظرفیت ۴ درصد به 

راندمان نیروگاه‌های کشور افزوده خواهد شد.
وی با بیان اینکه ساخت نیروگاه‌های سیکل ترکیبی 
تاکنون سبب صرفه جویی یک میلیارد مترمکعبی 
سوخت شده است، ادامه داد: سال گذشته از محل 
سوخت صرفه جویی شده ۲۰۰ میلیون یورو معادل ارزی 
از سرمایه گذاران نیروگاه‌ها به بخش خصوصی بازگشت 

داده شد.

خرید نفت چین از ایران بازار 
رقیبان را کساد کرد

واردات بالای نفت چین از ایران در ماه‌های اخیر 
تقاضا برای نفت تولیدکنندگان رقیب را به شدت 
کاهش داده و فروشندگان نفت کشورهای دیگر 
نظیر برزیل، آنگولا و روسیه را وادار کرده است 
قیمتهایشان را کاهش داده و نفتشان را به مقاصد 

هند و اروپا ارسال کنند.
به گزارش ایسنا، با وجود این که انتظار می رفت 
دولت بایدن مذاکرات با ایران برای احیای برجام را 
ازسربگیرد، افزایش خرید نفت ایران از سوی چین 
بازار را غافلگیر کرد و باعث محدود شدن رشد 

قیمتهای جهانی شد.
نفت ایران با وجود تحریمهای شدید آمریکا از اواخر 
سال ۲۰۱۹ همچنان به چین صادر می شد اما حجم 
صادرات نفت ایران از اواخر سال میلادی گذشته که 
قیمتهای نفت به بالای ۶۰ دلار در هر بشکه بهبود 
یافت و خریداران نسبت به دورنمای رفع تحریمهای 
آمریکا علیه ایران امیدوار شدند، جهش پیدا کرد.طبق 
آمار رفینیتیو اویل ریسرچ، چین در فاصله نوامبر تا 
مارس به طور متوسط روزانه ۵۵۷ هزار بشکه نفت 
ایران را دریافت کرد که معادل پنج درصد از کل 
واردات این کشور بود و بهبود واردات نفت ایران به 
سطح پیش از وضع تحریمها توسط دولت ترامپ را 
نشان داد. عمده این نفت به استان شرقی شاندونگ 
رفته است که هاب پالایشگاههای خصوصی چین 
است.یک معامله گر چینی با طرح این ادعا که 
نفت ایران شش تا هفت دلار در هر بشکه پایینتر 
از قیمت نفت برزیل در اوایل سال میلادی جاری 
بوده است، به رویترز گفت: این بشکه های حساس 
مانع صادرات مناطق دیگر شده است.یک معامله 
گر دیگر گفت: صادرکنندگان از آمریکای جنوبی 
گرفته تا غرب آفریقا و دریای شمال تلاشها برای 
یافتن بازارهای جدید را در واکنش به افت تقاضای 
بازار چین مضاعف کرده اند. برزیل که بزرگترین 
صادرکننده نفت آمریکای جنوبی است و آنگولا که 
بزرگترین صادرکننده غرب آفریقاست، بدترین ضربه 
را از افت تقاضای چین دیده اند و نفت اسپو که 
گرید خاور دور روسیه است، در اتفاقی کم سابقه به 
آمریکا صادر شد.صادرات از برزیل که سال گذشته 
از آنگولا سبقت گرفت و چهارمین صادرکننده بزرگ 
نفت به چین شد، در ژانویه و فوریه ۳۶ درصد در 
مقایسه با مدت مشابه سال گذشته کاهش یافت اما 
حجم صادراتش در مارس بر مبنای سالانه ۱۶ درصد 
رشد کرد.روبرتو کاستیو برانکو در آخرین مصاحبه 
خود پیش از این که از مقام مدیرعاملی شرکت 
پتروبراس کنار رود، به رویترز گفت: اگرچه تقاضای 
چین برای نفت شیرین میدان توپی بی پایان است و 
این کشور همچنان نرخ بالاتری برای این گرید نفتی 
می پردازد اما حاشیه سود فعلی چندان رقابتی نیست.

همزمان با تقاضای کمتر چین، هند به بازار بزرگتر 
نفت برزیل، غرب آفریقا و حتی دریای شمال تبدیل 
شده و به سومین واردکننده بزرگ نفت جهان گزینه 
های بیشتری همزمان با کاهش خرید نفت عربستان 
سعودی فراهم کرده است. واردات نفت هند از برزیل 
و آنگولا در فاصله مارس تا مه افزایش یافته و اروپا 
هم در فاصله مارس تا آوریل نسبت به ابتدای سال 

نفت بیشتری از برزیل خریداری کرده است.

اخباراخبار

بدون ورود نوآوری به بخش صنعت نمی‌توان انتظار رشد و توسعه داشت
معاون تحقیقات و منابع انسانی وزیر نیرو:

اهواز- رئیس مجمع نمایندگان 
خوزستان گفت: تخلف و کوتاهی وزارت 
نیرو در خصوص تخصیص آب برای فاز 
دوم طرح ۵۵۰ هزار هکتاری خوزستان 
توسط رئیس کمیسیون اصل ۹۰ ثابت 

شد.
سید کریم حسینی در گفت‌وگو با 
خبرنگار مهر اظهار کرد: به دنبال 
عمل نکردن به تعهدات وزارت نیرو در 
خصوص تخصیص آب برای فاز دوم 
طرح ۵۵۰ هکتاری مقام معظم رهبری 
)تسطیح اراضی( و با پیگیری‌های مکرر 
و برگزاری جلسات مجمع نمایندگان با 
وزیر نیرو نسبت به طرح سوال و حتی 

استیضاح این وزیر اقدام کردیم.
وی افزود: همچنین مکاتبات و جلساتی 

را با مسئولان دستگاه‌های مختلف از 
جمله سازمان برنامه و بودجه، جهاد 
کشاورزی و معاون اول رئیس‌جمهور 
داشتیم ولی شاهد پیشرفت محسوسی 
در خصوص تخصیص آب برای اجرای 

فاز دوم طرح نبودیم.
رئیس مجمع نمایندگان خوزستان 
تصریح کرد: با وجود دستورات مسئولان 
ملی، رئیس‌جمهور و معاون اول وی اما 
تخصیص آب به فاز دوم طرح ۵۵۰ هزار 

هکتاری صورت نگرفته است.
حسینی عنوان کرد: در نهایت بعد از 
این کارشکنی‌ها شکایتی را با امضای 
۱۸ نماینده استان به کمیسیون اصل 
۹۰ تحویل دادیم که در این شکایت 
و بر اساس مستندات و مکاتبات قبلی 

تقاضای رسیدگی به استنکاف مسئولان 
وزارت نیرو را در خصوص تخصیص آب 

ارائه دادیم.
وی خبر داد: به دنبال آن زمان برگزاری 
جلسه رسیدگی در کمیسیون اصل 
۹۰ تعیین و دو روز گذشته در جلسه 
رسیدگی به شکایت علیه مسئولان 
وزارت نیرو با حضور مجمع نمایندگان 
خوزستان برگزار و پس از بررسی‌های 
مختلف، توضیحات لازم نیز توسط 
مسئولان سازمان برنامه و بودجه و 

وزارت جهاد کشاورزی ارائه شد.
رئیس مجمع نمایندگان خوزستان تأکید 
کرد: در جمع‌بندی جلسه توسط رئیس 
کمیسیون اصل ۹۰ قصور وزارت نیرو 
در این زمینه مشخص و محرز شد و 

به همین دلیل کمیسیون مهلت ۲۰ 
روزه‌ای را برای جمع‌بندی توضیحات 
سازمان برنامه و بودجه، وزارت جهاد 

کشاورزی و نیرو اعلام کرد تا جلسه 
بعدی را نیز در ۲۰ روز آینده تشکیل 

دهیم.

نفت سنگین ایران 
گران شد

۱۹ نوع کاتالیست 
در ایران بومی سازی 
شده است

جدیدترین گزارش ماهانه اوپک نشان داد قیمت نفت سنگین ایران ماه میلادی 
گذشته سه دلار و ۶۴ سنت معادل شش درصد بر مبنای ماهانه افزایش داشت.به 
گزارش ایسنا، قیمت نفت سنگین ایران در مارس برای پنجمین ماه متوالی افزایش 
پیدا کرد و به ۶۴ دلار و ۳۰ سنت در هر بشکه رسید که در مقایسه با قیمت ۶۰ 
دلار و ۶۶ سنت در فوریه، سه دلار و ۶۴ سنت معادل شش درصد افزایش نشان 
داد. میانگین قیمت نفت سنگین ایران از ابتدای سال ۲۰۲۱ تاکنون ۶۰ دلار در 

مقایسه با ۴۹ دلار و ۳۲ سنت در مدت مشابه سال ۲۰۲۰ بوده است.

مدیرعامل شرکت ملی صنایع پتروشیمی ایران از بومی سازی ۱۹ نوع 
کاتالیست خبر داد.

به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از صداوسیما، بهزاد محمدی با بیان 
اینکه ارزش مصرف کاتالیست در صنعت پتروشیمی حدود ۲۷۰ میلیون 
دلار در سال است، گفت: این کاتالیست مصرفی به ۴۰ نوع تفکیک شده 
است که ۱۹ نوع آن تا امروز بومی سازی و ایرانی‌سازی شده است و ۹ 

کاتالیست دیگر تا پایان سال بومی سازی می‌شود.

زنگنه:
 ۹۰ درصد ارز سامانه نیما را شرکت‌های پتروشیمی تأمین کردند

در یک سناریوی جدید پیش بینی شد
سقوط نفت به ۴۰ دلار تا ۱۰ سال آینده

وزیر نفت گفت: بیش از ۹۰ درصد ارزی 
که سال گذشته در سامانه نیما عرضه 
شد را شرکت‌های پتروشیمی به کشور 

آوردند.
به گزارش خبرنگار مهر بیژن نامدار 
زنگنه در مراسم بهره برداری از 
طرح‌های ملی وزارت نفت که صبح 
امروز پنجشنبه ۲۶ فروردین با دستور 
ویدئوکنفرانسی رئیس جمهور به بهره 
برداری رسید، با بیان اینکه تعهد ما 
در ابتدای سال ۱۳۹۹ این بود که از 
طرح‌های پتروشیمی به ظرفیت ۲۵ 
میلیون تن تا پایان سال گذشته بهره 
برداری شود، گفت: به رغم شیوع کرونا 
و تحریم‌ها، سربلند شدیم و ظرفیت 

پتروشیمی افزایش یافت.
تولید پتروشیمی  افزود: جهش اول  وی 

را برداشتیم و جهت دوم نیز در حال 
اتمام است. جهش سوم به زودی آغاز 
می‌شود و تا سال ۱۴۰۶ ظرفیت تولید 
پتروشیمی به ۴۰ میلیارد دلار می‌رسد؛ 
در همین دولت جهش سوم را آغاز 
خواهیم کرد.وزیر نفت با بیان اینکه 
تولید خوراک پتروشیمی از اهداف ما 
است گفت: تأمین خوراک پتروشیمی‌ها 

به طور کامل انجام شده است.
زنگنه ادامه داد: امروز دو دسته طرح 
پتروشیمی افتتاح می‌شود. یکی 
پتروشیمی پارسیان سپر در منطقه مُهر 
استان فارس و دیگری دو طرح فناورانه 
شد:  یادآور  است.وی  کاتالیست  تولید 
سال ۹۳ احداث پتروشیمی استان فارس 
در منطقه مُهر آغاز شد که هدف آن 
از میدان‌های  جداسازی متانول سنگین 

گازی جنوب استان فارس بود. قرار بود 
این مجتمع پتروشیمی در یک منطقه 
باشد اما سرمایه گذار بعداً تصمیم گرفت 
آن را در دو منطقه پارسیان و عسلویه 

احداث کند.
به گفته زنگنه محصولات این مجتمع 
پتروشیمی در ابتدا تولید الفین یک 
میلیون تنی و سه فاز پلی اتیلن بالای 
۳۰ هزار تن بود که تولید اتیلن به تأخیر 
افتاده است.زنگنه گفت: برای این طرح 
۱.۳ میلیارد دلار هزینه شد که ستاد 
اجرایی فرمان امام آن را تأمین کرد و 

سالی یک میلیارد دلار درآمد دارد.
وزیر نفت تصریح کرد: با این طرح 
۳.۳ میلیون تن به ظرفیت پتروشیمی 
ما افزوده می‌شود که از ۲۵ میلیون تن 
تعهد داده شده تاکنون ۲۱.۵ میلیون تن 

اجرایی شده و با آغاز به کار ۳ میلیون 
تن دیگر در هفته‌های آتی به ۲۴.۵ 
میلیون تن ظرفیت تولید پتروشیمی 
دست خواهیم یافت.وی با تاکید بر 
برای مقابله  پتروشیمی  اینکه طرح‌های 
با خام فروشی، جهت تولید و تکمیل 
زنجیره تولید پتروشیمی طراحی و افتتاح 
شده است، گفت: ۹۰ درصد ارزی که 
سال گذشته به سامانه نیما عرضه شد را 

شرکت‌های پتروشیمی آورده‌اند.
زنگنه از دیگر اقدامات این وزارتخانه 
در دولت دوازدهم را تنوع بخشی به 
عنوان  پتروشیمی  صادراتی  محصولات 
و اظهار کرد: همچنین قراردادهای 
فشارافزایی سر چاه‌های نفت با فشار 
گاز نیز با بخش خصوصی به امضا 
رسیده است.وزیر نفت به بهره برداری 

از ۱۱ میلیون تن طرح‌های زنجیره تولید 
خوراک پتروشیمی اشاره کرد و افزود: 
طرح‌های دیگری که امروز به بهره 
برداری می‌رسد پروژه‌های فرآیندی 
کاتالیست ها هستند که اگر چه 
کاتالیست ها وزن کمی در پتروشیمی 
دارند اما در نبودشان چرخه پتروشیمی 

عملًا متوقف می‌شود.
وی خاطرنشان کرد: ۷۰ میلیون دلار 
سال گذشته کاتالیست در شرکت‌های 
پتروشیمی مصرف شد و تاکنون ۲۸ نوع 

کاتالیست داخلی سازی شده است.
زنگنه تاکید کرد: امسال تولید پتروشیمی 
به دو برابر سال گذشته می‌رسد اما تا 
پایان این دولت نمی‌توانیم به تولید 
۱۰۰ میلیون تن محصولات پتروشیمی 

برسیم.

سقوط نفت به ۴۰ دلار تا ۱۰ سال آینده
یک شرکت مشاوره انرژی معتبر 
پیش‌بینی کرد اگر دولتها مصرف 
سوخت را همسو با برنامه‌های مورد 
حمایت سازمان ملل متحد برای محدود 
کردن گرمایش جهانی کاهش دهند، 
قیمتهای جهانی نفت تا سال ۲۰۳۰ 
ممکن است به حدود ۴۰ دلار در هر 

بشکه سقوط کند.
به گزارش ایسنا، شرکت وود مک کنزی 
در گزارشی به تشریح سناریویی پرداخت 
که در آن جهان قاطعانه به مقابله با 
انتشار گازهای گلخانه ای پرداخته و 
صنعت و حمل و نقل برقی سازی می 
شود. تحت چنین سناریویی مصرف 
نفت تا سال ۲۰۲۳ ممکن است افت 

چشمگیری پیدا کند.
این کاهش تقاضا می تواند به نرخ دو 
میلیون بشکه در روز نفت شتاب پیدا 
کرده و تا سال ۲۰۵۰ به ۳۵ میلیون 
بشکه در روز برسد و باعث کاهش ۶۰ 
درصدی کاهش انتشار کربن ناشی از 

استفاده از نفت در مقایسه با سطح فعلی 
شود.

مصرف نفت در سال ۲۰۱۹ به رکورد 
حدود ۱۰۰ میلیون بشکه در روز رسید و 
انتظار می رود پس از کاهشی که سال 
گذشته تحت تاثیر پاندمی ویروس کرونا 

داشت، امسال بهبود قوی پیدا کند.
در گزارش وود مک کنزی آمده است: 
در نتیجه افت شدید مصرف، قیمت نفت 
اواخر دهه جاری شروع به سقوط می 
کند. تحت سناریوی گذار انرژی شتاب 
گرفته، انتظار می رود میانگین قیمت 
هر بشکه نفت برنت تا سال ۲۰۳۰ به 
۴۰ دلار در مقایسه با قیمت فعلی ۶۵ 
دلار نزول کند. نفت برنت تا سال ۲۰۵۰ 
ممکن است به ۱۰ تا ۱۸ دلار سقوط 

کند.
آن لوییس هیتل از شرکت وود مک 
کنزی گفت: اگر گرمایش جهانی را در 
سقف دو درجه محدودیت تعیین شده 
توسط توافق اقلیمی پاریس نگه داریم، 
وضعیت انرژی دچار تغییر اساسی خواهد 

شد.
با این حال سیاستهای فعلی جهان 
فاصله زیادی با توافق اقلیمی پاریس 
دارند و گرمایش جهانی در حال حاضر 
در مسیر رشد سه درجه ای از سطح 
پیش از صنعتی شدن تا سال ۲۱۰۰ 

است.
افت سریع تقاضا همچنین به معنای آن 
است که منابع فعلی عرضه نفت برای 
تامین کل تقاضای آتی کافی خواهند 
بود و نیاز محدودی به توسعه میادین 
نفتی جدید وجود دارد. کاهش شدید 
تقاضا و قیمتهای نفت در دهه های 
تولیدکنندگان  روی  عمیقی  تاثیر  آینده، 
بزرگ نفت نظیر اعضای اوپک خواهد 

داشت.
طبق گزارش وود مک کنزی، افت 
شدید تقاضا مانع از آن خواهد شد 
که تولیدکنندگان بزرگ نفت بازار را 
مدیریت کرده و قیمتها را به شکلی 
که امروز حمایت می شود، پشتیبانی 
کنند. اگرچه این تولیدکنندگان توانایی 

تاثیرگذاری روی قیمت نفت را از دست 
می دهند اما تولیدکنندگان کم هزینه 
خاورمیانه همچنان فراهم کنندگان 

اصلی نفت می مانند.
در این بین، گاز طبیعی که سوخت 
فسیلی دارای آلایندگی کمتری است، 
عملکرد بهتری نسبت به نفت پیدا 
خواهد کرد و برای تولید نیرو به خصوص 
در اقتصادهای آسیایی برخوردار از رشد 
پرشتاب، جای زغال سنگ را می گیرد.

تحت سناریوی وود مک کنزی، با نزول 

قیمتهای نفت، گاز احتمالا گرانتر از نفت 
معامله خواهد شد و قیمت هاب هنری 
آمریکا بین سه تا چهار دلار به ازای 

هزار فوت مکعب می شود.
بر اساس گزارش رویترز، وود مک 
کنزی پیش بینی کرد تقاضا برای گاز 
در آسیا تا سال ۲۰۵۰ به طور میانگین 
سالانه ۱.۵ درصد رشد می کند و 
افت بازارهای اشباع شده که از گاز به 
انرژیهای تجدیدپذیر روی می برند را 

جبران خواهد کرد.
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نایب رئیس اتحادیه طلا و جواهر تهران اعلام کرد:

فعالیت مجازی ۲۵۰۰ واحد طلا فروشی غیر مجاز در پایتخت

شاخص کل بورس تهران در پایان 
معاملات روز چهارشنبه ۲۵ فروردین ۱۴۰۰ 
با افت ۱۳۶۵ واحدی به یک میلیون و ۲۴۳ 

هزار و ۱۹۱ واحد رسید.
به گزارش پول نیوز، در معاملات )شنبه 
۲۱ فروردین( شاخص بورس با افت ۵ هزار 
و ۲۴۴ واحدی همراه بود و به رقم یک 
میلیون و ۲۴۴ هزار واحد رسید. شاخص کل 
هم وزن نیزبا ۴۲۱ واحد افت به عدد ۳۲۳ 
هزار و ۸۴۴ هزار واحدی رسید. نماد‌های 
های پارند، سیتا، کمند، سپاس، افران، 
یاقوت، تاصیکوح و کیان بیشترین تقاضا 
را در بازار دارند.. همچنین نماد‌های های 
شستا، امین، حکشتی، اپال، بوعلی، آبادا، 
خزامیاد و سیتا پر تراکنش‌های بازار بودند و 
نماد‌های فولاد، شستا، فملی، تاپیکو، فخور، 
نوری و کچاد بیش‌ترین تاثیر را بر روند 

حرکت شاخص گذاشته‌اند.
روز پس از آن نیز شاخص کل شاخص 
کل بورس با ۹ هزار و ۶۸۷ واحد افت 
به عدد یک میلیون و ۲۳۱ هزار واحدی 
رسید. همچنین شاخص کل بورس با معیار 
هم وزن امروز ۸۱۳ واحد افت کرد و به 
رقم ۴۳۵ هزار و ۳۷۷ واحد رسید. شاخص 
قیمت )وزنی- ارزشی( نیز با افت ۲۵۲۱ 
واحدی به رقم ۳۲۰ هزار و ۳۷۹ واحد 

رسید. همچنین شاخص سهام آزاد شناور، 
۱۰۵۳۷ واحد افت داشت و به سطح یک 
میلیون و ۷۴۴ هزار واحد رسید. ارزش بازار 
نیز به بیش از ۴ میلیون و ۹۱۵ هزار میلیارد 
فولاد،  معاملاتی  نماد‌های  رسید.  تومان 
فملی، فارس، کچاد، شستا، شپنا و تاپیکو 
بیشترین تاثیر را در روند صعودی شاخص 
کل بورس داشتند و نماد‌های اپال، شستا، 
فولاد، وبملت، خزامیا، بوعلی و سیتا از پر 
تراکنش‌های بازار بودند. در پایان معاملات 
فرابورس نیز شاخص کل بیش از ۷۹ واحد 
افت یافته و به رقم ۱۷ هزار و ۷۷۲ واحد 

رسید و نماد‌های بپیوند، آریا، بگیلان، وهور، 
صبا، بپاس و تسه ۹۹۱۲ از پر تراکنش‌های 

بازار بودند.
شاخص کل بورس در معاملات روز دوشنبه 
۲۳ فروردین ۱۴۰۰ با افت ۴ هزار و ۸۵۷ 
واحدی به رقم یک میلیون و ۲۲۶ هزار 
واحدی رسید. شاخص کل هم وزن با 
افت ۶۷۳ واحدی به رقم ۴۳۴ هزار و ۶۹۷ 
واحدی رسید. همچنین شاخص قیمت )هم 
وزن( نیز با افت ۴۳۸ واحدی به رقم ۲۸۳ 
هزار و ۱۲۷ واحد رسید و شاخص سهام آزاد 
شناور ۶۳۳۷ واحد افت داشت و به سطح 

یک میلیون و ۷۳۸ واحدی رسید. در پایان 
معاملات نماد‌های برکت، خودرو، شستا، 
شپنا، فملی، فولاد و اپال پر تراکنش‌های 
بازار بودند. نماد‌های فارس، فملی، شستا، 
نوری، فولاد، شپنا و وغدیر بیشترین تاثیر 
را در روند شاخص کل بورس داشتند. 
همچنین نماد‌های برکت، کمند، پالایش، 
کیان، دارایکم و شپنا بیشترین ارزش 
معاملات را در بورس اوراق بهاداراز آن خود 
کردند و همچنین نماد‌های شیتا، افران، 
تاصیگو، فنورد، صنفت ۳۱۲، نوری و کمند 
از پر تقاضا‌ترین‌های بازار بودند. در پایان 
معاملات فرابورس نیز شاخص کل بیش 
از ۲۴ واحد رشد داشت و به رقم ۱۷ هزار 
و ۷۹۶ واحد رسید نماد‌های پیزد، شگویا، 
آریا، بگیان، بپیوند، صبا و وهور از پر 
تراکنش‌های بازار بودند.شاخص بورس در 
معاملات روز پس از آن پس از آن با صعود 
۱۸ هزار واحدی، رکورد جدیدی در ۱۴۰۰ 
به ثبت رساند. این نخستین بار در سال 
۱۴۰۰ است که شاخص بورس صعودی 
۱۸ هزار واحدی را رقم زده است. شاخص 
کل بورس تهران پس از افت ۱۱ روزه، روز 
سه شنبه با صعود ۱۸ هزار و ۴۵۸ واحدی 
)معادل ۱.۵ درصد رشد( در ارتفاع یک 
میلیون و ۲۴۵ هزار واحد قرار گرفت و در 

کرد. شاخص هم‌وزن  رکوردشکنی   ۱۴۰۰
نیز سبزپوش شد و با رشد ۵۰۹ واحدی، 
۴۳۵ هزار و ۲۳۱ واحد را ثبت کرد. شاخص 
فرابورس هم به ۱۷ هزار و ۹۴۰ واحد 
رسید. »فولاد«، »شستا« و »فملی« سه 
نماد تاثیرگذار در رشد شاخص کل بودند. 
»تاصیکو«، »کویر« و »وصندوق« نیز سه 
نمادی بودند که بیشترین تاثیر منفی را 
بورس گذاشتند. همچنین  بر شاخص 
»خساپا«، »شپنا«، »خودرو« هم سه نماد 
پرتراکنش لقب گرفتند. ارزش معاملات 
بورس به حدود رقم ۵۱۰۰ میلیارد تومان 
رسید و ارزش معاملات فرابورس نیز ۲۲۰۰ 
میلیارد تومان بود.شاخص بورس و اوراق 
بهادار تهران در پایان معاملات هفته جاری 
۲۵ فروردین ۱۴۰۰ با افت ۱۳۶۵ واحدی 
به یک میلیون و ۲۴۳ هزار و ۱۹۱ واحد 
رسید. همچنین شاخص کل هم وزن نیز 
۸۱۱ واحد افت کرد و به ۴۳۴ هزار و ۴۳۳ 
واحد رسید. نماد‌های شستا، کچاد و کگل 
بیشترین تأثیر مثبت و نماد‌های فملی، شپنا، 
شبندر و شتران بیشترین تأثیر منفی را بر 

شاخص داشتند.
با افت و خیز‌های این هفته بازار بورس، باید 
دید در هفته آینده چه سرنوشتی در انتظار 

سهامداران است.

۴ هزار درگاه الکترونیک مشکوک 
به پولشویی، مسدود شد

مقام مسئول در شبکه بانکی گفت: ۴۱۰۰ 
ترمینال که حساب با درگاه منطبق نبود و 
مشکوک به پولشویی و یا اجاره‌ای بودن درگاه 

بودند، مسدود شدند.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از پژوهشکده 
پولی و بانکی، کاظم دهقان، مدیر عامل شرکت 
شاپرک درباره آخرین وضعیت پرداخت یارها 
گفت: از ابتدای سال سازماندهی و ساماندهی 
پرداخت یارها را در دستور کار داشتیم. در 
حقیقت پرداخت یارهایی که در قاعده مدل‌های 
تسویه پرداخت یاری نبودند فرآیندهای بیرون 
از شرکت شاپرک و قواعد مصوب بانک مرکزی 
را دنبال می‌کردند. خوشخبتانه با همت و تلاشی 
که شد، حدود ۴۰ هزار ترمینال و پذیرنده از این 
مدل‌ها حذف شد. بنابراین آنهایی که خارج از 
حیطه نظام پرداخت یاری تسویه شاپرک بودند، 
حذف شدند و همه آن‌هایی که ماندند، منتقل 

شدند.
مدیر عامل شرکت شاپرک افزود: از سوی دیگر 
مجموعه‌ای از تخلفات در حوزه این گروه از 
پرداخت یارها در طول شش تا هفت ماه گذشته 
صورت گرفته بود که با هماهنگی بانک مرکزی 
به ترتیب شناسایی شده و بر اساس آخرین 
تصمیمات و کارهای انجام شده، شب گذشته 
و امروز نزدیک ۴۱۰۰ ترمینال که شِــبای پشت 
ابزار پذیرش منطبق با دارنده پذیرنده نبود، 
مسدود شدند. به عبارت دیگر یعنی پول به 
حسابی می‌آمد که دارنده درگاه نبود و مشکوک 
به پولشویی و یا اجاره‌ای بودن درگاه بودند. 
بنابراین ۴۱۰۰ ترمینالی که پس از اخطارهای 
شاپرک همچنان به رویه خاف قانون ادامه 

دادند، مسدود شدند.
به گفته این مقام مسئول، هدف از مسدودسازی 
این درگاه‌ها این است که ذی نفع درگاه با 

دارنده درگاه یکسان شوند.
دهقان تأکید کرد: در مجموع با تخلفات مختلفی 
مواجه شدیم؛ یکی، خارج از پرداخت یاری بودند 
که با آنها مقابله کردیم و پذیرندگانی که خارج 
از این حوزه بودند را غیرفعال و مسدود کردیم. 
تخلف دیگر هم همین عدم انطباق شبا بود و 
تخلفات دیگری همچون حساب‌های تجمیعی 
دارند که در چند مرحله با آنها برخورد شده و 
در روزهای آتی هم در این مسیر هر تخلفی 
شناسایی شود حتماً اعمال مقررات قانونی 

خواهد شد.
خاطرنشان می‌شود پرداخت یارها نوعی کسب 
و کارهای آنلاین هستند که برای تسهیل امور 
پرداختی کسب و کارها و ارائه سریع‌تر و راحت 
تر ابزارهای پرداختی از سوی بانک مرکزی 
و با عاملیت شرکت شاپرک مجوز راه اندازی 
درگاه‌های الکترونیکی دریافت و پرداخت پول 
راه اندازی کرده و با دریافت مجوزهای قانونی 
لازم و انعقاد قرار داد با شرکت‌های ارائه دهنده 
خدمات پرداخت )PSP( به شبکه الکترونیکی 
پرداخت کارت )شاپرک( متصل می‌شوند و به 
صورت غیرمستقیم می‌توانند ابزارهای پذیرش 

و پرداخت را ارائه دهند.

وزارت اقتصاد به وظایف 
اصلی خود عمل نمی‌کند

رئیس کل اسبق بانک مرکزی گفت: زمزمه‌های 
تغییر نرخ سود بانکی در وزارت اقتصاد مطرح 
می‌شود و ظاهراً شخص وزیر اقتصاد نیز این 
موضوع را طرح کرده است. این کار در حیطه 
وظایف و اختیارات وزارت اقتصاد نیست بلکه در 

ذیل اختیارات بانک مرکزی قرار دارد.
به گزارش پول نیوز، فرهاد دژپسند، وزیر امور 
اقتصادی و دارایی با ارسال نامه‌ای به مدیران 
عامل بانک‌های دولتی بار دیگر تاکید کرد که 
همه بانک‌ها باید به منظور پشتیبانی از تولید، 
نرخ‌های سود مصوب شورای پول و اعتبار )۱۶ 

درصد( را رعایت کنند.
وی در این نامه که به مدیران عامل بانک‌های 
ملی، سپه، مسکن، کشاورزی، ملت، تجارت، 
صادرات، رفاه، توسعه تعاون، پست بانک، صنعت 
و معدن و بانک توسعه صادرات ایران ابلاغ شده 
تاکید کرده که پرداخت نرخ‌های بالاتر از نرخ 
مصوب شورای پول و اعتبار جزو هزینه‌های 
مالیاتی قابل قبول نبوده و سازمان امور مالیاتی 
کشور موظف است مطابق گزارش سازمان 
حسابرسی در خصوص رعایت این موضوع اقدام 
به عمل آورد.دژپسند در این نامه تاکید کرده است: 
با توجه به لزوم حمایت از تولید در راستای تحقق 
شعار سال »تولید، پشتیبانی‌ها و مانع‌زدایی‌ها« 
و پیرو تأکیدات قبلی، تمامی بانک‌ها موظف به 
رعایت دقیق نرخ‌های سود سپرده و تسهیلات 

مصوب شورای پول و اعتبار هستند.
در همین رابطه طهماسب مظاهری رئیس کل 
اسبق بانک مرکزی برای سود بانکی بر اساس 
بانکداری بدون ربا یک قانونی تعریف شده است 
که باید اجرا شود، گفت: زمزمه‌های تغییر نرخ سود 
بانکی در وزارت اقتصاد مطرح می‌شود و ظاهراً 
شخص وزیر اقتصاد نیز این موضوع را طرح کرده 
است. این کار در حیطه وظایف و اختیارات وزارت 
اقتصاد نیست بلکه در ذیل اختیارات بانک مرکزی 

قرار دارد.

افزایش ریسک سرمایه‌گذاری 
در بازار رمزارز

در ماه‌های اخیر حتی کارشناسان رمزارز به کاهش 
سهم سرمایه‌گذاری در حوزه ارزهای دیجیتال به 
از تکانه‌های قیمتی،کلاهبرداری‌  منظور مصونیت 
وسرقت یا مسدودی احتمالی کیف پول‌های 

دیجیتال توصیه می‌کنند.
به گزارش مهر، پس از شیوع بیماری کرونا و 
ناتوانی اقتصادهای مطرح جهانی در مهار این 
ویروس مرگبار، تمایل به سرمایه‌گذاری در حوزه 
ارزهای دیجیتال در سراسر جهان افزایش یافت؛ 
به گونه‌ای که نرخ رمزارز بیت‌کوین را از محدوده 

۵ هزار دلاری به مرز ۶۰ هزار دلار کشاند.
رشد قیمتی که توجه به اخبار و رویدادهای حوزه 
رمزارزها را برجسته کرده و نگرانی‌های ناشی 
از پذیرش ریسک سرمایه‌گذاری در این بازار 
نوظهور و کمتر شناخته شده را افزایش داده 
است. به عبارت دیگر، سرمایه‌گذاران خرد و کلان 
با مشاهده روند رو به رشد قیمت انواع رمزارزها 
تمایل بیشتری نسبت به سرمایه‌گذاری در این 
بازار پرریسک از خود نشان می‌دهند. البته اخیراً 
اعلام شد که بانک مرکزی به زودی مجوز واردات 
کالا با رمزارزهای تولیدشده داخلی را از طریق 
بانک‌ها و صرافی‌های مجاز صادر خواهد کرد و 
قرار است آئین نامه مرتبط با آن را در شورای 
عالی پولشویی به تصویب برساند )جزئیات(؛ اما 
تا نهایی شدن این آئین نامه و مشخص شدن 
چارچوب برای مبادلات رسمی و قانونی رمز ارزها 
)که ممکن است این مبادلات رسمی مشمول 
رمزارزهای خارجی همچون بیت کوین هم نشود(، 
شناخت مخاطرات ورود به هر بازاری از جمله بازار 

رمزارز امری عقلانی و اجتناب‌ناپذیر است.
بررسی روند قیمت رمزارزها در سال‌های اخیر 
حاکی است، همواره در پی هر فاز شدید صعودی، 
ترکیدن حبابی معادل ۷۵ تا ۸۰ درصد در انتظار 
ارزهای دیجیتال بوده است. برخی این اصلاحات 
شدید قیمتی که در سال‌های ۲۰۱۴ و ۲۰۱۸ نیز 
برای رمزارزهایی نظیر بیت‌کوین رقم خورد را 
ناشی از خروج سرمایه‌گذاران زیان‌دیده خرد از 
این بازار و وضع سیاست‌هایی از سوی اقتصادهای 
بزرگ جهان می‌دانند که می‌تواند هشداری برای 
افراد ناآگاه که ورود هیجانی به بازار رمزارز 

داشته‌اند، باشد.
به موازات فراگیر شدن تب استخراج و معامله 
ارزهای دیجیتال در دنیا، تریبون‌های تبلیغاتی و 
اغواگرایانه‌ای برای سوق‌دادن سرمایه‌گذاران به 
بازار ارزهای دیجیتال در داخل کشور نیز مشغول 
فعالیت شده‌اند و این موضوع در کنار انفعال چند 
ساله بانک مرکزی در مواجهه با این پدیده نوظهور، 
منجر به تنوع کلاهبرداری از سرمایه‌گذاران ناآگاه 

و هیجان‌زده در ماه‌های اخیر شده است.
فقدان چارچوب‌های قانونی و حقوقی در داخل و 
خارج از کشور و نوسانات شدید قیمت رمزارزها 
از یک سو، ابهام جدی پیرامون نقش ارزهای 
دیجیتال در آینده مبادلات مالی و سیاست‌گذاری 
اقتصادهای برجسته دنیا برای مدیریت این 
بازار، چالش‌های غیرقابل انکاری هستند که 
در کنار تمرکز کلاهبرداران بر جذب نقدینگی 
سرمایه‌گذاران با پیشنهادهایی نظیر مشارکت 
در استخراج، معامله رمزارز و عرضه اولیه سکه، 

فضای پرریسکی در این بازار ایجاد کرده‌اند.
نکته جالب توجه در ماه‌های اخیر توصیه 
کارشناسان رمزارز به کاهش سهم سرمایه‌گذاری 
در حوزه رمزارزها به مردم به منظور مصونیت از 
تکانه‌های قیمتی، کلاهبرداری‌های شایع و سرقت 
یا مسدود شدن احتمالی کیف پول دیجیتال است.

این موضوع بویژه در ماههای اخیر که بسیاری 
از سرمایه گذاران بازار سهام به سرمایه گذاری 
در بازار رمز ارزها تمایل پیدا کرده‌اند، بر دامنه 
نگرانی‌ها افزوده است؛ دانیال دارایی، تحلیلگر بازار 
سرمایه در گفت‌وگو با خبرنگار مهر با اشاره به 
روند مهاجرت سرمایه‌ها از بورس به بازار ارزهای 
دیجیتال گفت: برخی از مردم بدون مطالعه و 
آموزش و صرفاً با طمع کسب سود بیشتر وارد 
بازار کریپتوکارنسی‌ها می‌شوند و متأسفانه نه تنها 
سود نمی‌برند، بلکه بخش عمده‌ای از سرمایه خود 

را هم از دست می‌دهند.
روزبه شریعتی دیگر کارشناس بازار سرمایه هم از 
افزایش جست‌وجوها پیرامون رمزارزها خبر داد و 
گفت: افرادی که در بورس ضرر کرده‌اند، در حال 
خرید بیت کوین هستند. نوسان‌پذیری رمزارزها به 
قدری زیاد است که ممکن است فرد یک روزه ۴۰ 
درصد ضرر ببیند.مصطفی نقی‌پور، کارشناس حوزه 
رمزارز نیز در گفت‌وگو با خبرنگار مهر با اشاره به 
لزوم برخورداری از دانش و اطلاعات کافی برای 
ورود به انواع بازارها خصوصاً بازار رمز ارز گفت: 
بازار رمز ارز یک بازار نوآورانه است که از سال 
۲۰۰۹ شروع به فعالیت کرده و از خرید و فروش 
مردم در این بازار حدود هشت سال می‌گذرد. این 
بازار نوپا و جوان به دلیل کوچکی حجم و بالا 
بودن سرعت معامله به جهت دیجیتالی بودن آن، 
قطعاً تلاطم شدیدی نسبت به دیگر بازارها نظیر 

طلا، ارز و... خواهد داشت.
این کارشناس ارز دیجیتال ادامه داد: ممکن است 
برخی آگاهی کاملی از بازار بورس و فارکس داشته 
و موفق باشند اما در بازار رمز ارز دچار شکست 
شده و متضرر شوند. بنابراین داشتن اطلاعات 
کافی از نحوه ایجاد و نابودی رمز ارز برای ورود به 

این بازار ضروری است.

اخباراخبار

افت ۱۳۶۵ واحدی شاخص بورس
عملکرد بازار سرمایه در چهارمین هفته فروردین ماه؛

 نایب رئیس اتحادیه طا و جواهر 
تهران گفت: تنها در تهران حدود دو 
هزار و ۵۰۰ واحد طلا فروش فعال 
در فضای مجازی اقدام به داد و ستد 
طلا می‌کنند که از هیچ مجوزی، نه در 
فضای مجازی و در معاملات فیزیکی 

برخوردار نیستند.
به گزارش ایرنا یکی از اثرات کرونا بر 
اقتصاد کشور حرکت فعالان صنف‌های 
مختلف به سمت فعالیت در فضای 
مجازی بوده است. در این میان فعالیت 
طلافروشان در فضای مجازی نیز با 
افزایش قابل توجهی رو به رو  شده 

است.
اما باید توجه داشت که مجازی شدن 
داد و ستد طلا به سادگی پوشاک، 
کفش، موادغذایی و دیگر کالاها نیست 
و از حساسیت‌های خاصی برخوردار 
است. هم موضوع قیمت و قیمت‌گذاری 
لحظه‌ای و هم بحث اصل یا تقلبی 
بودن طلای معامله شده مطرح است.   

با توجه به تعطیلی‌های اعلام شده و 
بسته بودن بازار طلا و جواهر در تهران 
و بسیاری دیگر از شهرهای کشور، 
اهمیت ورود فعالان این بازار به فضای 
مجازی، برجسته‌تر از گذشته شده و این 
سؤال مطرح است که آیا سازوکار خاصی 
برای داد و ستد مطمئن، کنترل شده و 
قابل نظارت طلا در فضای مجازی 

اندیشیده شده است.
فعالیت طلا فروشان در فضای مجازی 

ممنوع است
در این مورد نایب رئیس اتحادیه طلا و 
جواهر تهران روز پنجشنبه  به خبرنگار 
اقتصادی ایرنا گفت: از نظر اتحادیه 
طلا، داد و ستد در فضای مجازی منع 
شده است. زیرا بر این داد و ستدها 
کنترلی وجود ندارد، فاکتور رسمی صادر 
نمی‌شود و حق و حقوق دولت پرداخت 
نمی‌شود و معاملات صورت گرفته هم 
شفاف نیست. بنابراین از نظر اتحادیه تا 
زمانی که ما به یک نتیجه‌ای برسیم این 

نوع معاملات ممنوع است.
ادامه عنوان  »محمد کشتی‌آرای« در 
داشت: البته مدتی است که روی این 

موضوع از طربق اتاق اصناف ایران  و 
اتحادیه‌های دیگر در سراسر کشور کار 
و بررسی انجام می‌دهیم. هدف آن است 
که به یک سازوکار مناسب برای فعالیت 
صنف طلا در فضای مجازی برسیم. 
چون نمی‌شود جلو فضای مجازی را 
گرفت. این فضا در اصل بی در و پیکر 
است و کنترلی هم روی آن وجود ندارد 
و به همین خاطر نیازمند ساماندهی 

است.
نایب رئیس اتحادیه طلا و جواهر تهران 
به آمار فعالیت‌های بدون مجوز اشاره 
کرد و گفت: نکته جالب این است که 
تعداد واحدهای صنفی داری مجوز در 
تهران حدود سه هزار واحد است که 
بیش از ۴۰۰ تا ۵۰۰ مورد از آنها دارای 
فعالیت در فضای مجازی هستند. این 
در حالی است که بر اساس بررسی‌ها 
و برآوردهای ما فقط در تهران نزدیک 
۳۰۰۰ مورد صفحه فعال طلا فروشی 
در فضای مجازی وجود دارد که داد 
و ستد انجام می‌دهند. یعنی در حدود 
۲۵۰۰ واحد فعال در فضای مجازی 
در تهران اصلًا مجوز فعالیت ندارند. 
این افراد اصا در صنف طلا و جواهر 
شناخته شده نیستند. بسیاری از آنها در 

خانه اقدام به فروش طلا می‌کنند.  
او در ادامه ضمن تأکید بر حسایت‌های 
صنف طلا و جواهر اظهار داشت: طلا 
کالای مهمی است و درخرید و فروش 
دارد.  آن حساسیت‌های خاصی وجود 
باید کنترل عیار داشته باشه، سازمان 
ملی استاندارد باید بر آن نظارت داشته 
باشد. اولین متولی استاندارد بودن طلا 
سازمان ملی استاندارد است. این سازمان 
به واحدهای تولیدی شناخته شده مجوز 

و کد رهگیری داده است.
وی ادامه داد: دو نکته وجود دارد.  نکته 
اول این است که از کجا معلوم است 
که طلایی که در فضای مجازی فروخته 
می‌شود طلا باشد. نکته دوم این است 
که حتی اگر طلا هم باشد از چه کد و 
استانداردی برخوردار است که اگر یک 
روزی مشکلی پیش آمد قابل پیگیری 

خواهد بود.

وی خاطر نشان کرد: کسانی که با مجوز 
اتحادیه فعالیت می‌کنند اگر طلایی به 
کسی بفروشند در صورت ایجاد مشکل 
حتی بعد از فوت فروشنده از ورثه او 

قابل پیگیری است.
مردم در فضای مجازی طلا نخرند

گشتی‌آرای بیان کرد: حتی ما می گوییم 
که مردم در فضای مجازی از فعالان و 
فروشندگان طلا در بخش رسمی که در 
فضای مجازی صفحه فروش دارند نیز 
خرید و فروش نکنند. کسی که دارد در 
فضای مجازی داد و ستد می‌کند باید 
در اتحادیه و در سازمان‌های مربوطه 
تشکیل پرونده بدهد. برای مثال در 
وزارت صمت بخشی وجود دارد که به 
این کار رسیدگی می‌کند. اگر کسی 
دارای مجوز طلا فروشی باشد و بدون 
تشکیل پرونده و اخذ نماد از وزارت 
صمت در فضای مجازی فعالیت کند 
امکان  بنابراین  نیست.  قانونی  کارش 
تخلف در این موارد نیز وجود دارد و 
مردم نباید با آنها داد و ستد انجام بدهند.
وی  یادآور شد: ما در حال حاضر با 
شکایت‌های زیادی رو به رو هستیم 
که مربوط به خرید و فروش طلا در 
فضای مجازی است. گاهی پیش آمده 
که طلای تقلبی به مردم فروخته‌اند. 
اما اتحادیه نمی‌تواند به این شکایت‌ها 
رسیدگی کند چون هیچ رد و نشانی از 

فروشنده وجود ندارد.
وی با تأکید بر این که ایجاد سازو کاری 
قانونی برای فعالیت صنف طلا فروشان 
در فضای مجازی امری ضروری است 
گفت: اتحادیه طلا و جواهر نیز به دنبال 
همین است و می‌خواهد برای فعالیت 
در این فضا سازوکاری اندیشیده شود. 
نمی‌توان منکر فضای مجازی شد. ما 
داریم به این سمت حرکت می‌کنیم که 
با طراحی این ساز و کار بر معاملات 
طلا در فضای مجازی نظارت و کنترل 
توسط متخصصان این حوزه صورت 

بگیرد.
وی ادامه داد: برای فعالیت در فضای 
مجازی هیچ مانع قانونی وجود ندارد. 
بیشتر، موانع فرهنگی وجود دارد. ما 

نیاز به قانون جدیدی در این مورد 
نداریم. فقط باید فرهنگ‌سازی در این 
مورد صورت گیرد. البته اتحادیه طلا و 
جواهر به این موضوع فکر کرده و برای 
راه اندازی ساز و کار مناسب طرح هم 
ارائه داده و در حال پیگیری آن است. ما 
باید طرح خود را به اتاق اصناف ایران 
تحویل بدهیم. اتاق اصناف هم به بخش 
بازرسی و نظارت بدهد و آنها در این 
مورد تصمیم بگیرند. چون در این مورد 
اتحادیه طلا نمی‌تواند اقدام کند و آنها 

باید این کارها را انجام دهند.
کشتی‌آرای گفت: البته بعید به نظر 
می‌رسد که فعالیت‌های صنف طلا به 
سرعت به سمت فضای مجازی کشیده 
شود. برخی معاملات  سطح خرد به آن 
سمت می‌رود و نمی توان مانع هم شد. 
فقط باید قانونی و کنترل شده باشد. اما 
برخی معاملات در فضای مجازی قابل 
انجام نیست، به عنوان مثال در مورد 

جواهرات این گونه است.
وی گفت: در دنیا نیز جواهرات در 
فضای مجازی خرید و فروش نمی‌شود. 
چون کار جواهرات بسیار تخصصی 
و حرفه‌ای است وحتی در معاملات 
حضوری نیز افراد عادی نمی‌توانند اصل 
و یا تقلبی بودن آن را مشخص کنند. در 

کل دنیا نیز همین‌گونه است.
کشتی‌آرای اضافه کرد: معاملات خرد 
در فضای مجازی انجام می‌شود اما 
داد و ستد جواهرات خیر. ما نیز در حال 

حرکت به آن سمت هستیم و با تمهید 
خرید  برای  زمینه  سازوکارهای لازم، 
و فروش طا در فضای مجازی برای 

شهروندان فراهم شود.
بازار طلا تعطیلی ندارد

کشتی‌آرای به ساز و کار قیمت گذاری 
طلا در ایام تعطیل نیز اشاره کرد و 
اظهار کرد: در اصل، پایه قیمت طلا و 
سکه دو شاخص انس جهانی و نرخ دلار 
است که هیچ کدام از این دو تعطیل 

نیستند.
وی افزود: بازارهای جهانی باز هستند 
به طوری که امروز انس ۱۷۴۵ دلار 
قیمت‌گذاری شد.  قیمت ارز نیز که 
مشخص است. بانک مرکزی هر روز 
نرخ اعام می‌کند و صرافی‌های بانک 
مرکزی هم که ارز می‌فروشند. از طرفی 
نرخ ارز بازار آزاد هم بر اساس نرخ 

صرافی‌های دولتی مشخص است.
وی ادامه داد: بنابراین، بر اساس دلار 
۲۴ هزار و ۹۰۰ تومان حال حاضر و 
انس ۱۷۴۵ دلار، قیمت سکه  ۱۰ 
میلیون و ۱۵۰ هزار تومان می شود که 
البته باید حدود ۵۰ تا ۶۰ هزار تومان را 
برای هزینه ضرب و مبلغی را به عنوان 
مالیات و هزینه‌های جاری را اضافه کرد.
 این فعال عرصه طا و جواهر افزود: 
با وجود تعطیلی بازار طای تهران، 
در بسیاری از شهرها بازارهای طلا 
همچنان باز بوده و روند قیمت گذاری و 
خرید فروش فیزیکی در آنها جریان دارد

صندوق بین‌المللی 
پول تخمین خود از 
منابع ارزی ایران را 
اصلاح کرد

بانک مرکزی هیچگاه 
به دولت بدهکار 
نبوده و نخواهد شد

صندوق بین‌المللی پول تخمین خود از »کل ذخایر رسمی ناخالص« کشور را به 
میزان ۱۱۵ میلیارد دلار اصلاح کرد.به گزارش مهر به نقل از بانک مرکزی، به 
دنبال اعتراض بانک مرکزی به صندوق بین المللی پول در تخمین میزان ذخایر 
ارزی ایران، صندوق بین المللی پول در ایمیلی رسمی به بانک مرکزی، ضمن ابزار 
تأسف از سو برداشت پیش آمده، عدد اعلامی پیشین را تخمینی مبنی بر فروض از 
ذخایر »قابل استفاده کشور« اعلام و تخمین خود از »کل ذخایر رسمی ناخالص« 

ایران را به میزان ۱۱۵ میلیارد دلار اصلاح کرد.

رئیس کل بانک مرکزی عنوان کرد: پرواضح است که بانک مرکزی 
هیچگاه به دولت بدهکار نبوده و نخواهد شد؛ کافی است که نگاهی به 

ترازنامه بانک مرکزی شود تا بدهکار مشخص شود.
به گزارش گروه بانک و بیمه پول نیوز،  همتی طی یادداشتی در صفحه 
شخصی اینستاگرام خود نوشت:اخیرا به نقل از رئیس محترم سازمان 
برنامه و بودجه مطلبی در رسانه ها منتشر شده است، مبنی بر این که، 

بانک مرکزی بزرگترین بدهکار دولت است.

باقیمانده سود سهام عدالت تا چند روز آینده پرداخت می شود
سخنگوی ستاد آزاد سازی سهام عدالت 
گفت: پنجاه درصد باقیمانده سود سهام 
عدالت بزودی به دارندگان این سهام 

پرداخت می‌شود.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از 
صداوسیما، حسین فهیمی درباره پرداخت 
سود سهام عدالت گفت نخستین بار توزیع 
سود سهام عدالت از طریق ساز وکار بازار 
سرمایه انجام شد و بر اساس میزان سود 
سهام هر فرد و میزان سهم باقی مانده 

افراد محاسبه شد.
وی افزود: بر اساس تصمیم شورای عالی 
بورس ۵۰ درصد این سود در روزهای 
پایانی سال گذشته پرداخت شد و پرداخت 

بقیه سود منوط به این است که شرکت‌ها 
سود خود را به شرکت سپرده گذاری 
مرکزی پرداخت کنند که تلاش می‌کنیم 

در روزهای آینده این کار انجام شود.
فهیمی گفت: ممکن است اشکالاتی در 
افراد وجود  شماره حساب‌های اعلامی 
داشته یا اصلاح مشخصاتی داشته‌اند 
بنابراین هموطنانی که هنوز ۵۰ درصد 
اول را دریافت نکرده‌اند می‌توانند از طریق 
تماس با مرکز پیام سهام عدالت با شماره 

۱۵۶۹ این موضوع را پیگیری کنند.
وی درباره ارائه کارت‌های اعتباری سهام 
عدالت گفت: زیر ساخت‌های این کار انجام 
شده و هم اکنون در اختیار بانک‌ها قرار 

گرفته است.
فهیمی افزود: تأمین اعتبار لازم برای 
اعطای این کارها باید از طرف بانک‌ها 
انجام شود که در شرایط فعلی در بانک 
ملی و تجارت این کار انجام شده و 

مشمولان سهام عدالت که در این دو 
بانک حساب دارند می‌توانند تقاضای خود 
را ارائه کنند که معادل ۵۰ درصد ارزش روز 
سهام به آن‌ها کارت اعتباری داده می‌شود.

وی افزود: درخواست ما این است که بقیه 

بانک‌ها نیز به این سیستم بپیوندند و ارائه 
کارت‌ها را آغاز کنند.

فهیمی گفت: از مجموع ۴۹ میلیون نفر 
سهامدار عدالت حدود ۳ میلیون و ۲۰۰ 
هزار نفر بخشی از سهام عدالت خود را 
فروخته‌اند که در این مرحله کارت اعتباری 
به آن‌ها تعلق نمی‌گیرد و توصیه ما نیز این 
است که افراد سهام خود را نگهداری کنند.

سخنگوی ستاد آزاد سازی سهام عدالت 
اضافه کرد: در شرایط فعلی این کارت‌ها 
در دستگاه‌های فروشگاه‌های مشخص 
قابل خرید است و در آینده گسترش 
خواهد یافت و در همه مراکز عرضه کالا و 

خدمات قابل استفاده خواهد بود.
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یک کارشناس بررسی کرد

آثار مالیات خانه‌های خالی بر بازار مسکن

محمد اسامی وزیر راه و شهرسازی 
و  نهادها  از  برخی  کارشکنی  از 
شهرداری‌ها در اجرای طرح اقدام ملی 
مسکن در کشور خبر داد و اظهار کرد 
که این‌گونه پروژه‌های متوقف مانده 

در سطح کشور کم هستند.
محمد اسامی وزیر راه و شهرسازی 
در گفت‌وگو با خبرنگار پایگاه خبری 
وزارت راه و شهرسازی با اشاره به 
توقف چند ماهه پروژه اقدام ملی 
مسکن واوان واقع در شهرستان 
اسلام‌شهر اظهار کرد: در یک سری 
از شهرهای کشور، به خاطر شرایطی 
که شهرداری‌ها و سایر نهادهایی که 

مرتبط بودند پیش آوردند، پروژه‌های 
مسکن در مراحلی متوقف شدند.

وی گفت: امروز در نقطه‌ای قرار 
گرفته‌ایم که دیگر گفتن این 

ندارد. موضوعات سودی 
ابلاغی  یادآوری شعار سال  با  اسلامی 
از سوی مقام معظم رهبری مبنی بر 
»تولید؛ پشتیبانی‌ها و مانع زدایی‌ها« 
و ضرورت عمل به آن تصریح کرد: 
امیدواریم از این به بعد دیگر کسی 
مزاحمتی برای این‌گونه پروژه‌ها ایجاد 
نکند و ساخت و تکمیل پروژه‌ها ادامه 

کنند. پیدا 
 وزیر راه و شهرسازی درباره میزان 

پروژه‌های متوقف شده طرح اقدام 
ملی مسکن در سطح کشور گفت: 
مانده در  پروژه‌های متوقف  این‌گونه 

سطح کشور کم هستند.
گفتنی است پروژه ۸۰۰ واحدی اقدام 
ملی مسکن واوان که به دلیل برداشت 
متفاوت پیمانکار از قرارداد و موانعی 
که از سوی برخی نهادها ایجاد و 
متوقف شده بود، با دستور وزیر راه و 
مانع  آن  اجرایی  عملیات  از  شهرسازی 
زدایی شد و به نقل از مدیر کل راه و 
شهرسازی استان تهران، این پروژه در 
سه شیفت فعالیت خود را آغاز خواهد 

کرد.

ساخت مسکن اقساطی در 
اسلامشهر کلنگ خورد

با حضور وزیر راه و شهرسازی احداث ۱۸۰۰ 
واحد مسکونی در اسلامشهر کلنگ خورد که 
۸۰۰ واحد آن در قالب طرح اقدام ملی و ۱۰۰۰ 
واحد توسط بنیاد مسکن ساخته می شود و 
پس از ۵۰ درصد پیشرفت فیزیکی به صورت 

به متقاضیان واگذار خواهد شد. اقساطی 
به گزارش ایسنا، صبح امروز ساخت ۱۸۰۰ 
واحد مسکونی در قالب دو طرح در اسلامشهر 
آغاز شد. قرار است این پروژه تا سه سال به 
اتمام برسد. ۱۰۰۰ واحد از این پروژه توسط 
بنیاد مسکن انقلاب اسامی و ۸۰۰ واحد در 
قالب طرح اقدام ملی با مدیریت وزارت راه و 

شهرسازی احداث خواهد شد.
علیرضا تابش ـ رییس بنیاد مسکن ـ با بیان 
اینکه پروژه از فردا شروع می شود گفت: ظرف 
زمان منطقی که برای این پروژه تعیین شده تا 
سه سال تمام می شود. فاز اول آن را کمتر از 
دو سال به بهره برداری می رسانیم و به افراد 
متوسط جامعه تعلق پیدا می کند. با یک نرخ 
مشخص و متعادل نیز فروخته می شود که ۱۰ 

درصد بالاتر از نرخ تمام شده است.
واحدی   ۱۰۰۰ پروژه  گزارش،  بنابراین 
اسلامشهر با اعتبار ۱۰۰۰ میلیارد تومانی بنیاد 
مسکن انقلاب اسامی احداث و به صورت 
اقساطی به متقاضیان واگذار می شود. زمانی 
که طرح به پیشرفت حدود ۵۰ درصد رسید 
پیش فروش می شود که تسهیلاتی و اقساطی 

بود. خواهد 
در ادامه با حضور وزیر راه و شهرسازی عملیات 
ساخت ۸۰۰ واحد مسکونی در قالب طرح ملی 

مسکن در اسلامشهر آغاز شد.
محمد اسامی با بیان اینکه در حال حاضر 
۵۳۰ هزار واحد اقدام ملی مسکن به مرحله 
اجرا رسیده است گفت: در همه شهرهای کشور 
پروژه های اقدام ملی در سه وضعیت دنبال 
می شود؛ در قالب اول زمین در اختیار افراد 
قرار گرفته که خودشان اقدام به ساخت می 
کنند. پروژه های نوع دوم در شهرهایی که 
محدودیتهای زمین داریم مثل شهرهای بزرگ 
و متوسط به صورت مجتمع ساخته می شود. 
نوع سوم را نیز در جاهایی که زمین گرانتر 
است در قالب قرارداهای مشارکت انجام می 
دهیم و تفاهم نامه هایی که با دستگاههای 

ایم. کرده  منعقد  مختلف 
اسلامی تاکید کرد: امروز ۵۳۰ هزار واحد اقدام 
ملی مسکن فعال و به مراحل مختلف پیشرفت 
رسیده است. بعضی به افتتاح رسیده مثل پروژه 
ای که هفته گذشته در یزد افتتاح کردیم. از این 
ماه به بعد مرتبا شاهد افتتاح و بهره برداری از 

اقدام ملی مسکن خواهیم بود. واحدهای 

نگه‌داشتن خانه‌های خالی، 
دیگر صرفه اقتصادی ندارد

 معاون وزیر راه و شهرسازی گفت: با اجرای قانون 
مالیات‌های مستقیم تعداد بیشتری از واحدهای 
مسکونی به بازار عرضه خواهد شد و دیگر 
نگه‌داشتن واحدهای خالی برای مالکان صرفه 

اقتصادی نخواهد داشت.
»محمود محمودزاده« روز جمعه در گفت و گو 
با خبرنگار اقتصادی ایرنا اظهار داشت: به غیر از 
طرح‌ها و قراردادهایی که در سال گذشته برای 
تولید پایدار مسکن منعقد شد، راه‌اندازی سامانه 
املاک و اسکان با هدف تعادل‌بخشی به بازار 

مسکن راه‌اندازی شد.
وی افزود: راه‌اندازی این سامانه و ثبت اطلاعات 
در آن، فوری‌ترین ابزاری بود که به بازار تعادل 
بخشید. در ابتدا حدود ۲ میلیون و ۱۰۰ هزار واحد 
شهری خالی وجود داشت و با راه‌اندازی سامانه 
املاک و اسکان امیدوار به عرضه این واحدها 

بودیم.
به گفته محمودزاده، دولت در سال گذشته و در 
مدت کوتاهی موفق به بارگذاری اطلاعاتی از 
وضعیت خانه‌های خالی شد که تا قبل از آن وجود 

نداشت.
معاون مسکن وزیر راه و شهرسازی ادامه داد: در 
ابتدا یک میلیون و ۵۰۰ هزار واحد خالی ثبت شد 
و سپس از مالکان خواستیم اگر اطلاعات ثبت شده 
خلاف واقع است و ملک معرفی شده فروش و 
اجاره رفته وارد سامانه شده و اطلاعات جدید را 

ثبت کنند.
وی گفت: در نهایت یک میلیون و ۳۰۰ هزار واحد 
خالی شناسایی و به سازمان امور مالیاتی معرفی 

شد تا قبض‌های مالیاتی برای آنها صادر شود.
به گفته محمودزاده اکنون و با تشدید اجرای ماده 
۵۴ قانون مالیات مستقیم حتما نگه داشتن واحد 
خالی اقتصادی نیست و با عرضه آنها به تعادل 

بازار کمک زیادی خواهد کرد.
 هدف قانونگذار در ماده ۵۴ مکرر قانون 
مالیات‌های مستقیم، جلوگیری از ورود سرمایه به 
بازار سوداگری، سفته بازی و معاملات با استفاده 
از خانه‌های خالی و به منظور افزایش سرمایه و 
دارایی شخص است و دولت تصمیم دارد تا مسکن 
را در قالب یک کالای مصرفی مورد استفاده قرار 
گیرد. قرار است از خانه‌های خالی، مالیات‌های 

ویژه اخذ شود.

کرونا کدام پروازهای خارجی 
را ممنوع می‌کند؟

در پی شیوع و گسترش ویروس کرونا به ویژه از نوع 
جهش یافته آن در جهان، ممنوعیت و محدودیت برای 
پروازهای مسافری تغییرات بسیاری می‌کند و در ایران 
نیز نه تنها این مسئله برای انگلستان و فرانسه به عنوان 
دو مقصد خارجی اتفاق افتاد بلکه به گفته رییس سازمان 
هواپیمایی احتمال بازنگری مجدد در این پروازها بر اساس 

شیوع کرونا وجود دارد.
به گزارش ایسنا، در پی ممنوعیت پرواز به ۳۹ کشور 
مختلف ناشی از شیوع ویروس کرونا که از سوی محمد 
اسلامی - وزیر راه و شهرسازی  -اعلام شد، تورج دهقان 
زنگنه –رییس سازمان هواپیمایی کشوری- چندی پیش 
به ایسنا گفت: سازمان هواپیمایی کشوری مجری مصوبات 
ستاد ملی مقابله با کروناست و این ستاد هر مصوبه‌ای که 
ابلاغ کند را اجرایی خواهیم کرد. در حال حاضر می‌توان 
از همه مسافرانی که در طول تعطیلات نوروزی با هواپیما 
مسافرت رفته‌اند، پرسید که پروتکل‌های بهداشتی تا چه 
حد در سفرهای هوایی رعایت شده است که می توان از 
جمله این پروتکل‌ها به رعایت محدودیت ۶۰ درصدی 

پذیرش مسافر در هر هواپیما اشاره کرد.
وی افزود: اگر ستاد ملی مقابله با کرونا به سازمان 
هواپیمایی اعام کند پروازهای داخلی یا خارجی را 
محدود کرده، کاهش دهد یا تعطیل کند، این کار را 
انجام می‌دهیم چراکه ما سیاست گذار نیستیم این وظیفه 
برعهده دستگاه‌هایی مانند این ستاد است. از سوی دیگر 
 PCR حتی اگر مسافر خارجی به ایران بیاید و تست
منفی داشته باشد مجدداً در ایران نیز از او تست گرفته‌ 
می‌شود، بنابراین اگر به تست‌هایی که در ایران گرفته 
می‌شود، اعتمادی وجود دارد، پس می‌توان در وضعیت 

پروازهای مسافری بازنگری انجام داد.
البته در ادامه همین اتفاق رخ داد و همانطور که پیش 
از این هم مسئولان وزارت راه و شهرسازی و سازمان 
هواپیمایی گفته بودند محدودیت‌ها برای برخی پروازهای 
خارجی  دیگر نیز تغییر کرد. چراکه به گفته ابولقاسم 
جلالی - معاون هوانوردی و امور بین الملل سازمان 
هواپیمایی کشوری- در پی تغییر وضعیت شیوع ویروس 
کرونا و بر اساس تصمیم ستاد ملی مقابله با کرونا، پرواز 
از و به فرانسه ممنوع شد و در شرایطی که طی ماه‌های 
گذشته به دلیل شیوع ویروس جهش یافته کرونا پرواز 
به و از انگلستان ممنوع شده بود، مجدادا به حالت سابق 
برگشت و این کشور در فهرست مقاصد خارجی مجاز 

قرار گرفت.
وی در این باره با اشاره به اینکه تغییر وضعیت شیوع 
ویروس کرونا در کشورهای دیگر مانند فرانسه و 
انگلستان در آینده در ممنوعیت و برقراری پروازهای 
مسافری اثر گذار خواهد بود، ادامه داد: گرچه بر 
خلاف انگلستان مسافر چندانی در فرانسه نداریم اما 
اگر در پی ممنوعیت پرواز به این کشور مشکلی برای 
ایرانیان مقیم، ساکن یا مسافر در فرانسه به وجود بیاید، 
می‌توان در شرایط اضطرار مجوز خاص برای برقراری 
پروازی فوق‌العاده به این کشور گرفت تا مسافران و 
هموطنان‌مان به کشورشان بازگردند که البته اگر مجوز 
چنین پروازی هم دریافت شود، قطعا پروتکل‌های 
سختگیرانه‌ای مانند تست مجدد PCR و قرنطینه 

برای مسافران در نظر گرفته خواهد شد.
حالا و با توجه به این شرایط باید دید در ادامه 
پروازهای خارجی به کدام کشورها مشمول ممنوعیت و 
محدودیت‌های بیشتر شده و کدام کشورها از لیست قرمز 

خارج شده و می‌توانند پذیرای مسافران ایرانی باشند.

مردم تمایلی به ارائه 
اطلاعات اموال خود ندارند

مدیر کل دفتر اقتصاد مسکن وزارت راه و 
شهرسازی گفت: نبود شفافیت یکی از عوامل 
مهم نوسان در بازار مسکن است و متأسفانه 
عموماً افراد تمایلی به ارائه اطلاعات اموال 

ندارند. خود 
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از رادیو 
اقتصاد، پروانه اصلانی با اشاره به راه اندازی 
سامانه اسکان و مسکن گفت: از جمله اهداف 
ایجاد سامانه اسکان و مسکن ایجاد شفافیت 
در بازار مسکن برای افزایش هزینه احتکار 

می‌باشد. مسکن 
وی افزود: حوزه مسکن از مهمترین بخش‌های 
حوزه اقتصاد کلان و خرد می‌باشد و نوسانات 
بازار اقتصاد تأثیر مستقیمی بر بازار مسکن 
دارد، لذا سامانه املاک به تنهایی قادر به 
کنترل بازار مسکن نیست و به عنوان ابزاری 

کمک کننده به شمار می‌آید.
مدیر کل دفتر اقتصاد مسکن وزارت راه و 
شهرسازی تصریح کرد: نبود شفافیت یکی از 
عوامل مهم نوسان در بازار مسکن هست و 
متأسفانه عموماً افراد تمایلی به ارائه اطلاعات 

اموال خود ندارند.
وی افزود: موضوع راه اندازی سامانه املاک 
و اسکان از سال ۹۴ مطرح بود و نواقصی 
داشت و الزام‌آور نبود اما با اصلاح این سامانه 
و حمایت‌های مجلس، زمینه شفافیت بازار 

مسکن فراهم گردیده است.
اصلانی گفت: همچنین با دستگاه‌های ذیربط 
رایزنی و همکاری‌های صورت گرفته تا با 
تبادل اطلاعات، کارایی سامانه املاک و 

یابد. افزایش  اسکان 
وی افزود: اطلاعات سامانه املاک و اسکان 
می‌تواند به ساماندهی بازار مسکن نیز کمک 

زیادی کند.

اخباراخبار

کارشکنی برخی از نهادها و شهرداری‌ها در اجرای طرح اقدام ملی مسکن
وزیر راه و شهرسازی خبر داد:

یک کارشناس بازار مسکن معتقد است 
که جریمه‌های مالیاتی برای واحدهای 
خالی از سکنه ممکن است در کوتاه 
مدت منجر به عرضه این واحدها و 
کنترل نسبی قیمتها شود اما در بلندمدت 
تاثیر منفی بر حوزه ساخت و ساز دارد و 

به رشد قیمتها منجر خواهد شد.
حسن محتشم در گفت‌وگو با ایسنا 
اظهار کرد: دولت برای اعمال مالیات 
واحدهای خالی دلایلی دارد؛ در صورت 
اعمال مالیات بر خانه‌های خالی، 
نگه داشتن واحدها مقرون به صرفه 
نخواهد بود و سازندگانی که موفق به 
فروش واحدهای خود نمی شوند آنها 
را به اجبار وارد بازار اجاره می‌کنند. این 
موضوع ممکن است در کوتاه مدت به 
کنترل قیمتها در بخش اجاره یا خرید 
و فروش منجر شود. اما تاثیر منفی در 
تولید مسکن خواهد داشت. سازندگان 
اگر ببینند ساخت و ساز صرفه اقتصادی 
ندارد از این حوزه خارج می‌شوند و با 
کمبود عرضه، قیمت‌ها افزایش می‌یابد.

وی افزود: هر هزینه‌ای از قبیل عوارض 
صدور پروانه، خدمات نظام مهندسی، 
قیمت نهاده‌های ساختمانی یا مالیات 
به مالکان تحمیل شود نهایتا به مصرف 
کننده منتقل خواهد شد. دولت به جای 
تنبیهات مالیاتی باید کاری کند که 
کسی سود اضافه از بازار مسکن برداشت 
نکند. در واقع با اقدامات تشویقی، تولید 
مسکن را افزایش دهد و از طرف دیگر 
جلوی خرید و فروشهای سفته بازانه 
را بگیرد.این کارشناس بازار مسکن با 

بیان اینکه بخش مسکن از قبل انقلاب 
دچار مشکلاتی بوده که هنوز رفع نشده 
است گفت: با توجه به رشد روزافزون 
مهاجرت به شهرهای بزرگ همواره طی 
دهه های اخیر با مشکل کمبود مسکن 
مواجه بوده ایم. طی حدود ۵۰ سال 
گذشته نیز بجز یکی دو مقطع، هیچگاه 
قیمت مسکن کاهش نیافته است. علت 
اصلی این است که ساخت و ساز در هیچ 
سالی جوابگوی تقاضا نبوده است. افت 
ارزش پول ملی و تورم سایر بازارها نیز 
تاثیرات منفی در بخش مسکن داشته و 
هرگاه قیمت کالاها و نرخ ارز افزایش 
پیدا کرده شاهد رشد قیمت مسکن 
بوده ایم.محتشم تاکید کرد: در چنین 
شرایطی مصرف کننده آسیب می 
بیند؛ چرا که درآمدش تکافوی قیمت 
مسکن را نمی دهد. حتی نمی تواند 
از وام استفاده کند؛ زیرا امکان پرداخت 
اقساط را ندارد.عضو هیات مدیره انجمن 
انبوه‌سازان استان تهران با بیان اینکه 
هم اکنون قیمت مسکن مقداری حباب 
دارد گفت: رشد قیمت مسکن در یک 
سال اخیر بیش از نرخ رشد دلار بوده 
و به نظر می‌رسد بازار مسکن مقداری 
حباب دارد. علتش هم این است که با 
توجه به افت شاخص بورس و کنترل 
نسبی قیمت طلا و ارز، سرمایه‌ها به 

بازار مسکن سرازیر شد.
وی آرامش بازار مسکن را منوط به 
تصمیمات سیاسی ـ اقتصادی دولت 
دانست و گفت: در ماههای اخیر 
نشانه‌های مثبتی در مذاکرات سیاسی 

دیده می‌شود. اگر تحریم‌ها برداشته شود 
درآمدهای ارزی افزایش می‌یابد و دولت 
بهتر می‌تواند بازارها را کنترل کند. اما به 
نظر من قیمت دلار از محدوده ۲۰ هزار 
تومان پایینتر نخواهد رفت. دولت هم با 
حجم سنگین نقدینگی اگر نرخ دلار را 
پایین بیاورد دچار مشکلاتی خواهد شد. 
بنابراین هم بالا رفتن قیمت ارز و هم 

بیش از حد پایین رفتن آن تبعات دارد.
این کارشناس بازار مسکن اظهار کرد: 
اگر دولت به مالیات خانه های خالی 
ورود کند ممکن است بعدا وسوسه 
شود که در قیمت مسکن و اجاره بها 
نیز دخالت کند. اتفاق بد در این فرآیند 
آن است که سازندگان نمی‌توانند با سود 
متعارفی واحدهای خود را بفروشند، 
بنابراین از گردونه خارج می‌شوند. 
خروجی این وضعیت به ضرر دولت و 

کسانی است که فاقد مسکن هستند.
محتشم همچنین با اشاره به طرح 
جهش تولید مسکن که توسط مجلس 
به تصویب رسیده است گفت: کشور 
ما سالیانه به احداث یک میلیون واحد 
مسکونی نیاز دارد که در طرح جهش 
تولید و تامین مسکن نیز به آن اشاره 
شده است. طبق این طرح قرار است 
۴۰۰ هزار واحد توسط بخش خصوصی 
و ۶۰۰ هزار واحد توسط دولت ساخته 
شود. البته در حال حاضر نیز بخش 
خصوصی همین میزان حدود ۴۰۰ هزار 
واحد تولید را دارد اما دولت نمی تواند 

۶۰۰ هزار واحد بسازد.
این کارشناس بازار مسکن یادآور شد: 

تجربه مسکن مهر و مسکن ملی نشان 
داد که دولتها توانایی ساخت و ساز 
ندارند. حدود دو سال از طرح ۴۰۰ هزار 
واحدی اقدام ملی مسکن می گذرد اما  
تعداد افتتاحات بسیار اندک بوده است؛ 
در حالی که وزارت راه و شهرسازی بنا 
داشت دو ساله کل پروژه را به اتمام 
برساند. وزارت راه و شهرسازی می تواند 
هرچقدر که دلش می خواهد قرارداد 
برای ساخت مسکن ملی ببندد اما در 
مقام اجرا ممکن است به اهداف خود 
دست پیدا نکند. تنها راهکار این است 
که ساخت و ساز را به بخش خصوصی 
بسپارد.وی درباره پیش بینی از بازار 
مسکن در سال جاری گفت: اگر دولت 
اجازه ندهد سرمایه های سرگردان به 
قصد بخر و بفروشی وارد بازار مسکن 
شود ممکن است مقداری بازار به 

ثبات برسد. آنچه مسلم است در سه 
ماهه ابتدای سال جهش قیمت مسکن 
نخواهیم داشت و رکود فعلی ادامه پیدا 

می کند.
مسکن در تهران متری ۳۰ میلیون 

تومان
بنابراین گزارش، اسفند سال گذشته 
متوسط قیمت یک متر مربع واحد 
مسکونی در تهران ۳۰ میلیون و ۲۷۰ 
هزار تومان بوده که نسبت به ماه قبل 
و ماه مشابه سال قبل به ترتیب ۶.۶ و 
۹۳.۷ درصد افزایش دارد. گزارش بانک 
مرکزی نشان می‌دهد همچنین تعداد 
معاملات انجام شده در اسفند ماه سال 
۱۳۹۹ معادل ۵۳۰۰ فقره بود که نسبت 
به ماه قبل ۳۴.۶ درصد افزایش و در 
مقایسه با ماه مشابه سال قبل ۴۸.۴ 

درصد کاهش نشان می‌دهد.

کاهش ۴۴ درصدی 
جابه جایی مسافر با 
ناوگان عمومی جاده‌ای 
استان مرکزی

پروازهای انگلستان 
آزاد و فرانسه ممنوع 
شد

 مدیر کل راهداری استان مرکزی گفت: یک میلیون و ۱۵۶ هزار و ۶۴۸ مسافر 
توسط ناوگان حمل و نقل در سال گذشته جابه جا شدند که نسبت به مدت مشابه 

سال قبل ۴۴ درصد کاهش را نشان می دهد.
به گزارش روابط عمومی اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای استان مرکزی، 
علی زندی فر، اظهار کرد: از این رقم ۴۳۰ هزار و ۷۳۳ مسافر از مجموعه این افراد 
درون استان مرکزی و ۷۲۵ هزار و ۸۷۵ مسافر نیز توسط ناوگان حمل و نقل 

عمومی جاده‌ای استان به خارج از استان جابه‌جا شدند.

سخنگوی سازمان هواپیمایی کشوری از رفع تعلیق پروازهای انگلستان 
خبر داد و گفت: کلیه پروازها به مقصد واز مبدأ کشور فرانسه ممنوع شد.

به گزارش مهر به نقل از سازمان هواپیمایی کشوری، محمدحسن ذی 
بخش اظهار داشت: بر اساس تصمیمات وزارت بهداشت در خصوص 
پروتکل‌های مراقبت بهداشتی مرزی در مسافرت‌های هوایی، کشور 
انگلستان از فهرست کشورهای ویژه خارج و کشور فرانسه به فهرست 

این کشورها افزوده شد.

در سه ماهه نخست سال میلادی جاری

ایرانی ها حدود ۱۶۰۰ خانه در ترکیه خریدند

معاون وزیر راه و شهرسازی خبر داد

امکان ویرایش در سامانه املاک و اسکان فراهم می‌شود

به گفته مرکز آمار ترکیه، ایرانی ها باز هم 
بزرگ ترین گروه خریدار خارجی خانه در 

این کشور هستند.
به گزارش ایسنا به نقل از خبرگزاری 
آناتولی ترکیه، کاهش محدودیت های 
کرونایی در ترکیه باعث شده تا تمایل 
اتباع خارجی برای خرید خانه در ترکیه 
افزایش داشته باشد؛ به گونه ای که طبق 
اعلام مرکز آمار این کشور،  در ماه مارس، 

میزان خرید خانه توسط اتباع خارجی 
نسبت به مدت مشابه سال قبل ۳.۲ درصد 
افزایش داشته و به ۹۸۸۷ واحد رسیده 
است. پس از کاهش ارزش پول ملی 
ترکیه، جذابیت خرید خانه توسط خارجی 
ها بیشتر شده است. از ۱۱۱ هزار و ۲۴۱ 
خانه فروخته شده، استانبول محبوب ترین 
شهر برای خرید خانه بوده و طی یک سال 
اخیر ۵۱ هزار و ۶۲۳ مورد از کل معاملات 

مسکن صورت گرفته مربوط به این شهر 
بوده است. پس از استانبول نیز شهرهای 
آنکارا با ۲۵ هزار و ۳۹۵ مورد و آنکارا با ۱۵ 
هزار و ۳۵۸ مورد، محبوب ترین شهرها 
برای خرید خانه در ترکیه بوده اند. به گفته 
مرکز آمار ترکیه، در سه ماه نخست سال 
جاری میلادی اتباع ایرانی با خرید ۱۵۹۹ 
واحد خانه، بزرگ ترین گروه بزرگ خریدار 
خارجی مسکن ترکیه بوده‌اند و عراقی 

ها با خرید ۸۷۶ خانه در صدر این ماه 
قرارگرفته اند. شهروندان روسی با خرید 
۹۳۸ خانه در ترکیه سومین گروه بزرگ 
خارجی خریدار مسکن بوده اند. محبوب 
ترین شهرها برای خرید خانه توسط اتباع 
خارجی در این بازه زمانی استانبول با 
۵۰۲۴ خانه، آنتالیا با ۱۸۸۴ خانه و ازمیر 

با ۱۲۵۹ خانه بوده است. 
سال قبل در مجموع ۴۰ هزار و ۸۱۲ خانه 

در ترکیه به خارجی ها فروخته شد که این 
رقم نسبت به سال قبل از آن، ۱۰.۳ درصد 

کاهش یافته است. 
طبق قوانین جدید، اتباع خارجی با خرید 
خانه‌ای به ارزش ۲۵۰ هزار دلار و بالاتر 
می‌توانند شهروندی و تابعیت ترکیه را به 
دست آورند.  از زمان تصویب این قانون، 
خرید خانه توسط خارجی‌ها رونق زیادی 

گرفته است.

معاون وزیر راه و شهرسازی ضمن اعلام اینکه استقبال 
مناسبی از طرف هموطنان برای ثبت اطلاعات در 
سامانه املاک و اسکان شده است، گفت: به زودی 

امکان ویرایش اطلاعات در سامانه فراهم می‌شود.
محمود محمودزاده در گفت و گو با ایسنا، اظهار کرد: 
بررسی ها نشان می‌دهد که در همین روزهای ابتدایی 
استقبال مناسبی از طرف هموطنانی که آخرین رقم کد 
ملی آنها ۹، ۸، ۷ و ۶ بوده برای ثبت اطلاعات ملکی 
خود در سامانه املاک و اسکان شده و روز شنبه آماری 
را در این خصوص ارائه می‌کنیم. بسیاری از رکوردها 
ثبت شده و برخی دیگر هم از طریق تلفن و چت 
آنلاین در حال تکمیل اطلاعات خود هستند. به زودی 
امکان ویرایش اطلاعات نیز فراهم می‌شود و کسانی 
که ثبت نام می‌کنند تا دو ماه آینده امکان ویرایش 

خواهند داشت.
وی افزود: ابهامات و سوالاتی نیز که بعضا در ذهن 
مردم ایجاد می شود هم در اصلاحیه ماده ۵۴ قانون 
مالیات‌های مستقیم و هم در سامانه پاسخ داده شده 
است. مساله‌ای که لازم است به آن تاکید کنیم این 
است که هدف اصلی دولت از راه اندازی سامانه املاک 
و اسکان، نه کسب درآمدهای مالیاتی بلکه شناسایی 
وضعیت موجود مسکن کشور برای برنامه‌ریزی است. 

در واقع مالیات، هدف نیست بلکه ابزاری برای رسیدن 
به هدف است.

معاون وزیر راه و شهرسازی خاطرنشان کرد: طی 
هشت ماه گذشته که سامانه اجرایی شده متوجه 
شدیم که حدود ۹ میلیون مستاجر داریم و حدود ۱۱ 
میلیون خانوار فقط یک واحد مسکونی در تملک دارند. 
این موضوع اهمیت سامانه و مفید بودن آن را نشان 
می‌دهد. خواست عمومی این است که موضوع مسکن 
کشور حل شود. اولین گام شناخت از طریق این سامانه 

است تا امکان برنامه‌ریزی فراهم شود.
محمودزاده با بیان اینکه جرایم مالیاتی صرفا مشمول 
واحدهای خالی می شود، گفت: ممکن است یک نفر 
ده ها واحد مسکونی داشته باشد که اجاره داده و اگر در 
تهران کمتر از ۱۵۰ متر و در شهرستان کمتر از ۲۰۰ 
متر مربع باشد، هیچ نوع مالیاتی پرداخت نخواهد کرد. 
در واحدهای بزرگتر نیز اگر مستاجر ساکن باشد فقط 
مشمول مالیات متعلقه می شود که قبلا نیز در قانون 
مالیات های مستقیم وجود داشته است. مسلما کمتر 
کسی واحد مسکونی خود را خالی نگه می‌دارد، زیرا 

توجیه اقتصادی ندارد.
وی درباره نحوه مواجهه با موارد احتمالی که اطلاعات 
سکونتی خود را ثبت نمی‌کنند یا اطلاعات اشتباه 

می‌دهند، گفت: در اصلاحیه ماده ۵۴ مکرر قانون 
مالیاتهای مستقیم پاسخ اینگونه شبهات داده شده 
است که ما فقط مواد قانون را نقل می کنیم. کسی که 
اطلاعات نادرست بدهد یا ثبت نکند خانه او به عنوان 
واحد خالی تلقی می شود، زیرا ما از طریق سامانه با 
بسیاری از دستگاه های مرتبط، متصل هستیم. در 
یکی - دو روز آینده به سازمان ثبت اسناد و املاک 
نیز وصل می شویم و اطلاعات را به دست می آوریم.
معاون وزیر راه و شهرسازی با بیان اینکه اجرای ماده 
۵۴ اصلاحیه قانون مالیات‌های مستقیم به نفع اکثریت 
جامعه است، گفت: اعمال مالیات خانه‌های خالی بر 
اساس ضرایب شش برابر، ۱۲ برابر و ۱۸ برابر از زمان 
ابلاغ قانون در اواخر سال ۱۳۹۹ است. یعنی واحدهایی 
که از سال ۱۳۹۴ خالی بوده بر اساس ضرایب قانون 

سال ۱۳۹۴ اعمال مالیات می‌شود.
محمودزاده تاکید کرد: هر چیزی که امکان برنامه‌ریزی 
را برای کشور ایجاد کند به نفع همه است. بنابراین 
مردم هیچگونه نگرانی از ثبت اطلاعات نداشته باشند. 
هدف اصلی ما بهبود وضعیت بازار مسکن است و 
اطمینان می‌دهیم که با همکاری هموطنان مشکلات 
حوزه مسکن حل شود. هموطنان با اطمینان خاطر 
اطلاعات خود را درج کنند. موارد استثنایی هم که 

جواب آن از طریق تلفن و پاسخگویی آنلاین پاسخ 
داده نمی‌شود به صورت جداگانه بررسی خواهد شد.

وی با بیان اینکه درآمدهای مالیاتی از طریق خانه 
های خالی به صندوق ملی مسکن می رود، گفت: این 
درآمدها برای تامین مسکن اقشار کم درآمد هزینه می 
شود. اکثر افراد جامعه شامل مالک و مستاجر از ارائه 
اطلاعات حوزه مسکن انتفاع مستقیم می برند. مسکن 
بزرگترین بخش از سبد خانوار را تشکیل می دهد که 
تا کنون برنامه ریزی برای این حوزه بر اساس آزمون 
خطا بوده و راه اندازی سامانه املاک و اسکان اولین 
گام برای شناخت وضعیت موجود از مسکن کشور 

است.
بنابراین گزارش، ثبت اطلاعات ملکی و سکونتی 
خانوارها در سامانه املاک و اسکان به نشانی 
amlak.mrud.ir از روز پنجشنبه )۱۹ فروردین( 
آغاز شده است. کلیه سرپرستان خانوار اعم از شهری و 
روستایی، مالک و مستاجر و تمامی مالکین واحدهای 
مسکونی مکلف هستند که اطلاعات محل سکونت 
)اقامتگاه( و املاک تحت مالکیت خود )با مالکیت‌های 
رسمی، وکالتی، تعاونی شهری و روستایی( را ظرف 
مدت دو ماه از تاریخ ۱۹ فروردین ۱۴۰۰ در سامانه 

املاک و اسکان درج کنند.
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طغیان دوباره کرونا و ورود مجدد مرگها به 
کانال ۳۰۰ تایی؛ ضرورت تامین و تزریق 
»واکسن« را بار دیگر یادآوری می‌کند، نیاز 
حیاتی سلامت این روزهای کشور و فرصتی 

که همچنان از دست می رود...

به گزارش ایسنا، متخصصان می گویند 
»واکسن نرسد، فاجعه انسانی رخ می دهد«. 
رییس جمهور نیز اذعان داشته که »امروز 
»واکسن« کلید حل مساله است« و تاکید 
کرده که »نمی توانیم منتظر واکسن داخلی 
در تابستان باشیم و باید از انواع واکسنهای 
خارجی استفاده کنیم و همه شرکتها هم مجاز 
هستند. وزیر بهداشت اما معتقد است که طبق 
مصوبه ۵۲ ستاد ملی مقابله با کرونا، مسئولیت 
تهیه واکسن خارجی با قرارگاه است و وزارت 

بهداشت در این زمینه تنها باید لیست دهد.
وی در عین حال که وعده پوشش 
واکسیناسیون قوی از اردیبهشت را می 
دهد؛ معتقد است که »برخی در عرصه 
واکسیناسیون ایران خباثت می‌کنند و به 
تشویش اذهان عمومی می‌پردازند« و تاکید 
دارد که »تا ۲۰ روز دیگر با پوشش بالای 
واکسیناسیون با واکسن وارداتی و تولید داخل، 

روسیاهی برای آنها خواهد ماند.
بدقولی تولید کنندگان واکسن و تحریمها؛ دو 
مبحثی است که مسوولان آن را علت تاخیر 

در واکسیناسیون ایرانیها عنوان می کنند.
تزریق قطره چکانی مایه حیات

اما در این میان، تزریق غیرشفاف و البته تاخیر 
در تزریق واکسنهای وارد شده به کشور نیز 
موضوع و سوالی است که چند روزی است به 
محلی برای بحث تبدیل شده؛ به طوری که از 
زمان شروع واکسیناسیون سراسری در ایران 
یعنی در ۲۱ بهمن ماه ۹۹ و تا ۲۵ فروردین 
ماه و از مجموع ۸۹۵هزار دُز واکسن توزیع 
شده، میزان واکسنهای تزریق شده ۴۶۲هزار 
و ۶۴۲ دُز بوده که این رقم در ۲۶ فروردین 
ماه با افزایش حدود ۵۲۰۰تایی به  ۴۶۷هزار 
و۸۷۱ دُز رسیده است که از این میزان تا کنون 
۳۶۱ هزار و ۹۵۱ نفر دُز اول واکسن کرونا و 
۱۰۰ هزار و ۶۹۱ نفر نیز دُز دوم را تزریق 

کرده اند.
روند کند واکسیناسیون با واکسنهای موجود 
در کشور در حالی است که پیش از این دکتر 
علیرضا رییسی – معاون وزیر بهداشت، تاکید 
کرده بود که »شبکه بهداشت کشور توانایی 

واکسیناسیون ۲۰ میلیون نفر در ماه را دارد. 
اولویت بندی که از برنامه عقب ماند

در هر حال، با گذر از تعطیلات نوروز و ورود 
مجدد به کانال مرگ و میرهای سه رقمی 
اهمیت واکسن و تزریق قطره چکانی آن بار 
دیگر در صدر اخبار قرار گرفت. واکسیناسیون 
کرونا در ایران از ۲۱ بهمن ماه سال ۱۳۹۹ 
بر اساس اولویت‌ بندی‌های تعیین شده 
در سند ملی واکسیناسیون آغاز شد. بر این 

اساس و بنابر اعلام دکتر علیرضارئیسی _ 
معاون بهداشت وزارت بهداشت در فاز اول 
افراد کادر بهداشت و درمان که مستقیماً با 
بیماران کرونا سر و کار دارند، کسانی که در 
خانه‌های سالمندان کار می‌کنند،   جانبازان 
شیمیایی، تنفسی و بالای ۵۰ درصد، کارکنان 
مربوط به تغسیل اموات، افراد کم‌توان ذهنی و 
جسمی واکسن کرونا دریافت می‌کنند که این 
فاز تقریباً یک میلیون و ۳۰۰ هزار نفر هستند.

در فاز دوم سایر گروه‌های پرخطر مانند 
سالمندان بالای ۶۵ سال به ترتیب اول از ۸۰ 
تا ۸۵ سال، ۷۵ تا ۸۰ سال، ۷۰ تا ۷۵ سال 
و… اولویت بندی می‌شوند و واکسن دریافت 
می‌کنند همچنین افراد بین ۱۶ تا ۶۴ سال 
که بیماری زمینه‌ای دارند نیز این فاز هستند.  
فاز سه نیز برای مراکز تجمعی مانند پادگان‌ها، 
زندان‌ها، گرمخانه‌ها، کمپ مهاجرین، پرسنل 
حمل و نقل، معلمین، کارمندان بانک و... و 
افرادی است که ریسک کمتری نسبت به فاز 
دو دارند و نهایتاهًم  فاز ۴ عموم مردم هستند.
به این ترتیب و بر اساس اولویت‌های اعلام 
شده کار واکسیناسیون کرونا در کشور با 
واکسن‌های وارداتی آغاز شد تا بر اساس 
قول اولیه وزارت بهداشت واکسیناسیون افراد 
فاز اول تا پایان اسفندماه به پایان برسد؛ اما 
برخلاف وعده زمانی اعلام شده و تحت تاثیر 
عدم تحویل به موقع واکسنهای خریداری 
شده، دکتر علیرضارئیسی _ سخنگوی ستاد 
ملی مقابله با کرونا در جدیدترین اظهاراتش 
این وعده تا نیمه اردیبهشت ماه عملی می 
شود و به این ترتیب ۱.۳ میلیون نفر واکسینه 

می‌شوند.
ایران تا کنون چقدر واکسن خریده و چقدر 

تحویل گرفته است؟
علاوه بر بی‌عدالتی در روند توزیع واکسن در 
جهان، موضوع تحریم‌های ظالمانه نیز این بار 
با این شیوه موجب عدم دسترسی به موقع 
ایران به کالایی شده است که این روزها 
حیاتی خوانده می‌شود. با این حال و بر اساس 
اعلام کیانوش‌جهانپور _ سخنگوی سازمان 
غذا و دارو »بیش از ۴۲ میلیون دُز سفارش 
واکسن وارداتی داشتیم که بیش از ۲۱ میلیون 
دز آن به صورت قطعی خریداری شده و روند 

تحویل تدریجی آنها از بهمن ماه ۹۹ شروع 
شده است.«

به اذعان جهانپور،  تاکنون ۵۲۰ هزار دز 
واکسن »اسپوتنیک‌وی« روسی تحویل ایران 
شده است. از طرفی از مجموع ۵۰۰ هزار دوز 
واکسن »کوواکسین« هندی خریداری قطعی 
شده به دلیل مشکلات حاشیه‌ای و ورود 
دادستانی هندوستان، تاکنون تنها ۱۲۵ هزار 

دوز از این واکسن را تحویل گرفته‌ایم.
همچنین ۲۵۰هزار دز نیز واکسن اهدایی چین 

پیش از این به کشور رسیده بود.
در مجموع به اذعان مسوولان وزارت 
بهداشت، تاکنون ۸۹۵ هزار دز واکسن 

کووید۱۹ در سراسر کشور توزیع شده است.
از مجموع واکسن‌های »کوواکس« نیز 
۱۶میلیون و ۸۰۰ هزار دز از سوی ایران 
خریداری شده که اولین محموله آن شامل 
۷۰۰هزار و ۸۰۰ دز واکسن »آسترازنکا/
آکسفورد« تولید کره جنوبی با تاخیر دو تا 
سه هفته‌ای، سرانجام تحویل ایران شد که 
مقرر شده پس از تدوین پروتکل تزریق، در 
شبکه توزیع شود. در مجموع طبق وعده 
»کوواکس« مقرر است که سه میلیون و ۶۰۰ 
هزار دز از مجموع ۱۶ میلیون و ۸۰۰ هزار دز 
واکسن خریداری شده، تا پایان ماه مِی  دهه 

دوم اردیبهشت- تحویل شود.
صبح روز گذشته )پنجشنبه ۲۶ فروردین ماه( 
نیز محموله‌ای حاوی ۴۰۰ هزار دوز واکسن 
کرونا اهدایی از چین وارد ایران شده است. 
با این احتساب طی روزهای پیش رو بیش 
از یک میلیون و ۱۰۰هزار دز واکسن کرونای 
وارداتی دیگر برای تزریق در شبکه بهداشتی 

توزیع خواهد شد.
همچنین  کاظم‌جلالی _ سفیر ایران در 
مسکو روز گذشته با انتشار توییتی از قرارداد 
خرید ۶۰ میلیون دز واکسن اسپوتنیک خبر 
داد و در این باره نوشت: »طی مذاکرات 
فشرده‌ای با دولت روسیه، قرارداد خرید ۳۰ 
میلیون واکسن اسپوتنیک وی )۶۰ میلیون دز(   
نهایی شده است و طبق زمان بندی توافق 
شده، واکسن ها از خرداد تا آذر ماه ۱۴۰۰ به 

ایران ارسال می شود.«
اعداد و ارقام اعلامی از سوی مسوولان، 

حاکی از آن است که میزان خریدهای صورت 
گرفته از سوی ایران قابل توجه است اما میان 
این اعداد با ارقامی تحویلی به کشور، فاصله 
بسیار زیادی است؛ موضوعی که مسوولان 
بخشی از این تاخیرها را به کُندی روند تولید 
بسیاری از واکسن‌ها، مشکلات ناشی از کمبود 
مواد اولیه در دنیا، تهیه بیش  از نیاز برخی از 
کشورها و  موضوع ناسیونالسیم واکسن و البته 

تحریمها، مربوط می دانند.
با این حال و در شرایطی که امید می‌رفت 
واکسیناسیون با واکسن ملی را بتوانیم زودتر 
آغاز کنیم اما رییس جمهور در جدیدترین 
اظهارات خود اعلام کرد: »خوشبختانه روند 
تولید واکسن کاملا امیدوارکننده است، اما با 
همه تلاش‌های انجام شده قاعدتا تا پیش از 
تابستان واکسن ایرانی به دست ما نخواهد 
رسید و لذا تامین واکسن با مساعدت بخش 
خصوصی در دستور کار دولت و در اولویت 
نخست قرار گرفته است. هر شرکتی که برای 
ورود واکسن کوچک ترین مشکلی دارد، به 
دفتر رییس جمهور نامه بنویسد. من مستقیم 
مسأله را دنبال می کنم زیرا در هفته های 
آینده براحتی می توانیم میلیون ها دوز واکسن 
وارد کنیم. واکسن می تواند مردم را از مرگ، 

بخوبی مراقبت کند.«
اما مبحث ورود بخش خصوصی به عرصه 
خرید واکسن کرونا از منابع خارجی و البته با 
ارز نیمایی، در حالی این روزها مدام مطرح 
می شود که به نظر می رسد زیرساختهای 
لازم برای آن فراهم نیست و این دغدغه 
وجود دارد که باوجود فراهم شدن شرایط 
برای ورود بخش خصوصی، در صورت عدم 
دقت و نظارت کافی از سوی دست‌اندرکاران 
و بخش دولتی، این موضوع مشکل ساز شده 
و پدیده‌هایی همچون سلطان واکسن، معضل 
ورود واکسن به بازارهای غیررسمی همچون 
ناصرخسرو، بحث واکسنهای تقلبی و نهایتا 

هم چالش عدالت در دسترسی را رقم زند.
واکسیناسیون کرونا در ایران به ۵۰۰هزار دُز 

هم نرسیده است
در هر حال متخصصان معتقدند تا زمانی 
که ۷۰ درصد از جمعیت ایمن نشوند، کرونا 
وجود دارد بنابراین؛ اهمیت تسریع روند 
واکسیناسیون کرونا به روشنی مشخص است. 
با این حال از ۲۱ بهمن ماه که واکسیناسیون 
در ایران آغاز شد، تا روز گذشته هنوز میزان 
دُزهای تزریقی واکسن به ۵۰۰هزار دز هم 
نرسیده و این در شرایطی است که با افزایش 
چشمگیر موارد ابتلا، بستری و فوتی ناشی از 
کرونا در کشور روبرو هستیم و تقاضای افکار 
عمومی برای گسترش پوشش واکسیناسیون، 
تقاضایی به حق است و  تاخیر در این روند 
توجیهی ندارد. این در شرایطی است که پیش 
از این دکتر علیرضارئیسی _ معاون بهداشت 
وزارت بهداشت، علاوه بر بحث تهیه واکسن، 
سرعت انجام واکسیناسیون را از معضلات 
کنونی دنیا خوانده و گفته بود که »ما در کشور 

یک ماشین بسیار قدرتمند انسانی به نام 
شبکه بهداشتی و درمانی داریم و اصلا نگران 

سرعت واکسیناسیون در کشور نیستیم.«
وی تاکید کرده بود که »به محض اینکه 
واکسن به دست ما می‌رسد، واکسیناسیون 
یکی از نمایش‌های قدرت ما خواهد بود 
و دنیا در آینده خواهد دید که ما ظرفیت 
انجام واکسیناسیون‌ حتی ماهانه ۱۵ تا 
۲۰ میلیون واکسیناسیون را داریم و آن 
را انجام می‌دهیم.«در این رابطه دکتر 
جعفرصادق‌تبریزی _ رئیس مرکز مدیریت 
شبکه وزارت بهداشت، با اشاره به اقدامات 
وزارت بهداشت برای ارائه واکسن در قالب 
شبکه‌ بهداشت کشور نیز به ایسنا اعلام 
کرده است: »هم واکسن وارداتی در راه 
است و هم واکسن ایرانی از پایان خرداد 
ماه به سیستم اضافه خواهد شد و امیدواریم 
با سرعت بالا این اتفاق بیفتد.  چون حجم 
واکسیناسیون ما از تیر ماه بسیار بالا خواهد 
رفت از تیرماه فضاهای دیگری را به فضاهای 
موجود نظام بهداشتی اضافه خواهیم کرد تا 
بر اساس پیش‌بینی‌های صورت گرفته افراد 
بیشتری برای دریافت واکسن نزد ما بیایند.  
برنامه‌ریزی و زمان بندی برای این گام انجام 
شده است. آنچه که دولت برای واکسیناسیون 
انجام خواهد داد. بر اساس سند ملی 
واکسیناسیون است که اولویت‌بندی تزریق 
هم بر اساس میزان احتمال ابتلا به بیماری 

انجام شده است.«
در هر حال اگر مبنا دریافت حداقل ۲ نوبت 
واکسن به ازای هر فرد باشد، نیازمند ۱۲۰ 
میلیون دوز واکسن برای کشور خواهیم بود 
تا به ایمنی حدود 70 درصد جامعه دست 
یابیم. همچنین اگر عملیات بخواهد در طی 
یک سال به پایان برسد باید ماهی ۱۰ میلیون 
دوز واکسن در اختیار نظام سلامت قرار گیرد. 
این موضوع  به معنای واکسینه کردن پنج 
میلیون نفر در ماه و معادل تقریبی ۲۱۰ هزار 

نفر در روز است. 
با این حساب و اعلام تمهیدات صورت 
گرفته پیرامون نحوه واکسیناسیون افراد بر 
اساس اولویت‌ها در شبکه بهداشتی کشور و 
با توجه به فاصله میان واردات تا تزریق، سوال 
اصلی به قوت خود باقی است که چرا روند 

واکسیناسیون کرونا در کشور ما کند است؟
ایرانی ها، کِی به واکسن می رسند؟

و کلام آخر اینکه واکسن، کلیدواژه مشترک 
این روزهای دنیاست؛ ماده‌ای ارزشمند که 
علی‌رغم آنکه هنوز در هیچ کجای دنیا 
نمی‌توان نتایج بلند مدتی برای تاثیرات یا 
عوارض احتمالی آن متصور شد اما می‌تواند 
همچون ماشین زمانی عمل کند و امیدوار بود 
که شرایط را به پیش از شیوع کرونا در جهان 
بازگرداند. در کشور ما اما این پرسش همچنان 
باقی است که انتظارها کی به پایان می رسد و 
واکسن موثر چه زمانی در دسترس هموطنان 

خواهد بود؟

کمبود مراکز مراقبتی برای 
افراد اوتیسم مشهود است

 مدیرعامل انجمن اوتیسم ایران با بیان اینکه 
مراکز مراقبتی برای افراد دارای اوتیسم کم 
است، گفت: متاسفانه در ایران شاهد کمبود 
و شبانه‌روزی هستیم. مراقبتی  نگهداری  مراکز 

سعیده صالح غفاری روز جمعه در گفت وگو 
با خبرنگار ایرنا با بیان اینکه تعداد مراکز 
مراقبتی برای این بیماران به چهار یا پنج مرکز 
شبانه‌روزی اختصاصی برای طیف اوتیسم - نه 
دیگر موارد مزمن روانی- می رسد، تاکید کرد: 
ایجاد این مراکز با رویکرد خانواده محور کاملا 

ضروری است.
وی با یادآوری اینکه ماه جهانی آگاهی‌بخشی 
اوتیسم از دوم آوریل برابر با ۱۳ فروردین آغاز 
شده، گفت: تمرکز همه سازمان‌های فعال در 
حوزه اوتیسم بر امر آگاهی‌بخشی با تاکید بر 

پذیرش افراد دارای اوتیسم است.
مدیرعامل انجمن اوتیسم ایران اظهار داشت: 
با توجه به پیچیدگی‌های طیف اختلال اوتیسم 
در ایران، شناسایی موارد این طیف تنها 
حدود هشت سال است که آغاز شده بنابراین 
نیازمندی‌های جامعه اوتیسم ایران نسبت به 
جوامع دیگر به ویژه در کشورهای پیشرفته، 

است. متفاوت  بسیار 
غفاری افزود: تمرکز امسال سازمان ملل در 
حوزه اوتیسم بر اشتغال با رویکرد کرونا و 
چالش های آن است در حالیکه طیف بزرگسالی 
اوتیسم در ایران به شدت دچار نبود توجه 
است و در این زمینه با خاء کامل در برنامه 
ریزی، دستورالعمل و آیین‌نامه‌های فرهنگی و 
اجتماعی و مهارت آموزی برای افراد دارای 

هستیم. روبرو  اوتیسم 
وی اضافه کرد: قاعدتا اشتغال در طیف اوتیسم 
برای سطح یک یعنی افراد دارای اوتیسم با 
عملکرد بالا، مطرح می‌شود که برای حضور 
آنها در فضاهای اشتغال باید تمهیدات لازم 
از سوی کارفرمایان در چهارچوب قانون جامع 
حقوق افراد دارای معلولیت انجام شود اما 
متاسفانه بیشتر افراد دارای طیف اوتیسم در 
سطوح دو و سه یعنی اوتیسم شدید و متوسط 

می‌گیرند. قرار 
متاسفانه  گفت:  ایران  اوتیسم  انجمن  مدیرعامل 
در طیف شدید اوتیسم، بحث اشتغال و 
مهارت‌آموزی را نمی‌توان اجرا کرد و لازم است 
برای آنان حمایت‌ها بیشتر از جنس حمایت 

خانواده از فرد بزرگسال اوتیسم باشد.
غفاری با تاکید بر ضرورت راه‌اندازی مراکز 
مراقبتی روزانه برای افراد اوتیسم افزود: این 
مراکز باید به گونه‌ای باشند که در آنها شرایط 
مناسب و استاندارد نگهداری مهیا باشد تا 
خانواده فراغ‌بال برای سامت جسمی و روحی 

پیدا کند. خود 
وی گفت: همچنین نظام‌های سامت و رفاه 
باید در این مساله و در رسیدگی به نیازهای 
بزرگسالان طیف اوتیسم به ویژه در سطوح دو 
و سه )شدید و متوسط(، برنامه‌ریزی مشخصی 

باشند. داشته 
غفاری خاطرنشان کرد: ۳۰ هزار فرد دارای 
اوتیسم شناسایی شده غیر رسمی در کشور 
داریم که بیش از نیمی از آنها در سطوح دو و 

سه یعنی شدید و متوسط هستند.
اوتیسم یا درخودماندگی یک اختلال عصبی 
رشدی با شاخص های نقص در ارتباط 
اجتماعی، رفتارهای کلیشه‌ای، مشکلات درک 
شناختی و خزانه رفتاری، حرکتی و کلامی 

است. محدود 

کرونا رنجی مضاعف برای 
بیماران اختلال اضطرابی 

وسواس
 متخصص اعصاب و روان معتقد است: شیوع 
بیماری کووید۱۹ برای بیماران مبتلا به اختلال 
اضطرابی وسواس به مانند یک تاییدیه خارجی 
عمل کرده و این مساله نیازمند معالجه و درمان 

است.
آمنه ستاره فروزان روز جمعه در گفت وگو با 
خبرنگار اجتماعی ایرنا در خصوص اختلال 
اضطرابی وسواس اظهار داشت: اختلال وسواس 
جزو اختلالات اضطرابی محسوب می‌شود که به 
منظور فرونشاندن تکانه‌های اضطرابی با برخی 

رفتارهای تکرارشونده همراه می‌شود.
وی ادامه داد: این رفتارها در اختلال اضطرابی 
وسواس که از تفکرات بیمار ناشی می‌شود، به 
شست وشو محدود نبوده و برخی از رفتارها نظیر 
»جمع بستن شماره پلاک ماشین‌ها در خیابان، 
احساس باز گذاشتن در و چک کردن به دفعات« 

را نیز دربرمی‌گیرد.
فروزان تصریح کرد: به عنوان مثال بیمار باور دارد 
که در صورت جمع نبستن شماره پلاک ماشین‌ها 
در خیابان با اتفاقات بدی روبه‌روی خواهد شد، 
بنابراین به طور مداوم بیرون از منزل این کار را 

تکرار می‌کند.
این روانپزشک خاطرنشان کرد: این طرز تفکرات 
باید با یک استدلال منطقی مثلا درباره کاهش 
شست وشو متوقف شود، اما در صورت تداوم رفتار 

و عملکرد مستلزم معالجه و درمان است.

تفاوت‌های موج چهارم کرونا 
با موج‌های پیشین

یک اپیدمیولوژیست با اشاره به اینکه شیب موج چهارم به 
دلیل افزایش سرایت‌پذیری ویروس جهش یافته نسبت‌ 
به موج‌های قبلی بیشتر است در عین حال دلایل ابتلای 

مجدد به کووید۱۹ را تشریح کرد.
دکتر مسعود یونسیان در گفت‌وگو با ایسنا، با تاکید بر 
اینکه در مورد وضعیت فعلی و آتی ابتلا به کرونا فعلا 
نمی‌توان با قطعیت اظهار نظر کرد، گفت: اما متاسفانه 
درمورد تعداد فوتی‌های ناشی از بیماری با توجه به میزان 
ابتلایی که تاکنون داشته‌ایم می‌توان پیش‌بینی کرد که 
این روند همچنان رشد خواهد داشت حتی اگر ابتلا همین 
امروز متوقف شود که این موضوع هم بعید است. متاسفانه 
از هر زمان که میزان بستری‌ها متوقف شود مرگ‌ها تا 
حدود یک هفته‌ بعد کماکان بالا خواهد رفت که این 

موضوع هم به ماهیت بیماری باز می‌گردد.
وی درباره زمان اثربخشی اعمال محدودیت‌های 
کرونایی، افزود: زمانی که تعداد بیماران افزایش یابد حتی 
در صورتی که افزایش محدودیت‌ها را شاهد باشیم باز 
به دلیل تعداد بالای مبتلایان، افراد بیشتری در خطر 
ابتلا به بیماری توسط آنها قرار می‌گیرند؛ یعنی حتی اگر 
محدودیت‌های موثر و مناسب اعمال شود چون تعداد 
زیادی به ویروس آلوده شدند، چند روز طول می‌کشد تا 
این افراد آلوده علامت‌دار شوند و یا بدون علامت سایرین 
را مبتلا کنند. ما چندین هفته این روند افزایشی در ابتلا 

را شاهد خواهیم بود. 
یونسیان درباره تفاوت‌های موج چهارم کرونا با موج‌های 
پیشین، ادامه داد: شیب موج چهارم به دلیل افزایش 
سرایت‌پذیری ویروس جهش یافته نسبت‌ به موج‌های 
قبلی بیشتر است. وقتی می‌گویند واریانت انگلیسی 
ویروس ۷۰ درصد سرایت پذیری بیشتری دارد یعنی اگر 
قبلا یک نفر می‌توانست ۳ نفر را مبتلا کند الان یک نفر 
میتواند ۵ نفر را آلوده می‌کند بنابراین؛ شیب این منحنی 
با آهنگ سریع‌تری افزایش می‌یابد که متاسفانه سبب 
می‌شود قله‌ این موج هم بالاتر باشد مگر اینکه مداخلات 
به سرعت اجرایی شود و از بالاتر رفتن بیش از حد آن 
جلوگیری کند ولی پیش‌بینی بنده این است که قله‌ موج 

چهارم کرونا از موج سوم بالاتر برود.
وی با بیان اینکه درمورد جهش‌های ویروس کرونا 
اطلاعات لازم در دست نیست، اظهار کرد: توالی یابی 
مناسبی به لحاظ تعداد نمونه و گستره جغرافیایی یا انجام 
نشده و یا اگر انجام شده است نتایج آن هیچ وقت منتشر 
نشده است. اخیرا اعلام می‌شود گونه غالب ویروس در 
کشور نوع انگلیسی است اما اینکه در استان‌های مختلف 
چند درصد وجود داشته و روند آن به چه شکل بوده است 
مشخص نیست. از سوی دیگر نه تنها ممکن است جهش 
برزیلی و آفریقای جنوبی ویروس هم وارد کشور شود بلکه 
وقتی انتقال ویروس در منطقه‌ای بالا رود، احتمال جهش 
و پیدایش گونه جدید در ایران هم افزایش می‌یابد. در 
واقع در انگلیس، برزیل یا آفریقای جنوبی اتفاق جدیدی 
نیفتاده است؛ بلکه آنها به دلیل هوشیاری بالا توانستند 
جهش‌ها را تشخیص دهند. البته در مورد برزیل خودشان 
به تشخیص نرسیدند بلکه ژاپنی‌ها با توجه به تکنولوژی 
خود این موضوع را تشخیص دادند بنابراین؛ بعید نیست 
در کشورهایی که تعداد موارد و سرعت انتقال بیماری بالا 
است، جهش دیگری هم رخ داده باشد و ما نسبت به آن 

بی‌اطلاع باشیم.
این اپیدمیولوژیست، تاکید کرد: زمانی می‌توان درباره این 
موضوعات به شکل قطعی صحبت کرد که ما توالی‌یابی 
به تعداد مناسب و هم با یک نمونه تصادفی در زمان‌های 
متوالی و از مکان‌ها و استان‌های مختلف داشته باشیم که 
متاسفانه به نظر نمی‌رسد این اتفاق به دلایل متعدد از 

جمله تحریم، کمبود منابع و... رخ داده باشد. 
وی در پاسخ به این سوال که آیا مبتلایان به یک نوع 
از ویروس به انواع جهش یافته آن هم مبتلا می‌شوند یا 
خیر؟، گفت: دانش فعلی ما می‌گوید احتمال این اتفاق کم 
است، مگر اینکه زمان بگذرد. تعداد زیادی از انسان‌ها دو 
بار به ویروس مبتلا شدند؛ اما تعداد کسانی که کلا مبتلا 
شدند چند میلیون است. بنابراین اینکه چندین نفر مجددا 
به بیماری مبتلا شوند نشان دهنده اینکه خطر ابتلا بالا 

است، نمی‌باشد.
یونسیان ادامه داد: دو عامل در ابتلا به گونه جدید یا به 
طور کلی ابتلای جدید بیماری موثر است، در ابتدا گذر 
زمان و از بین رفتن یا کاهش ایمنی نسبی ناشی از ابتلای 
اول و در وهله دوم اینکه جهش ویروس آنقدر تغییرات 
بنیادین داشته باشد که ویروس جدید تشابهی با ویروس 
قبلی نداشته باشد و آن ایمنی دیگر کارساز نباشد که در 
این صورت ممکن است در فاصله کوتاه‌تری فرد مجددا 

به بیماری مبتلا شود.

تست فوری کرونا در مبادی 
مرزی کشور در حال انجام است

سخنگوی جمعیت هلال احمر از ادامه و انجام ۲۷ 
هزار و ۱۴۱ تست فوری کرونا در مبادی مرزی 

رسمی کشور خبر داد.
به گزارش روز جمعه ایرنا از پایگاه اطلاع رسانی 
جمعیت هلا ل احمر، دکتر محمد حسن قوسیان 
مقدم اظهار داشت: اجرای طرح کنترل مسافران 
در مبادی مرزی رسمی کشور به همراه وزارت 
بهداشت، درمان و آموزش پزشکی از بیستم 
اسفندماه سال گذشته آغاز و تاکنون حدود ۱۶۰ 

هزار نفر مسافر کنترل شده اند.
وی با بیان اینکه تاکنون هشت هزار و ۳۱۷ 
تست پی سی آر از مسافران مشکوک به ابتلا 
بیماری کرونا گرفته شده است، افزود: این طرح با 
مشارکت ۴۳۱ نیروی عملیاتی در ۱۶ استان کشور 

در حال اجراست.

اخباراخبار

واکسیناسیون کرونا در ایران؛ اندک و پرابهام
مروری بر آمار و رقم‌های واردات واکسن کرونا در کشور؛

کرونا جان ۳۲۸ نفر 
دیگر را در ایران 
گرفت

توسعه برنامه های 
تربیتی در زندان ها 
با همکاری طلاب

وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی اعلام کرد: تاکنون دو میلیون و ۱۹۴ هزار 
و ۱۳۳ نفر در کشور به طور قطعی به ویروس کرونا مبتلا شده و با فوت ۳۲۸ نفر از 
بیماران مبتلا به کرونا در ۲۴ ساعت گذشته، تعداد جان باختگان کرونا در کشور به 
۶۶ هزار و ۸ نفر رسیده است.وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی روز جمعه 
در اطلاعیه‌ای اعلام کرد: تا کنون ۳۷۲ هزار و ۳۶۲ نفر دوز اول واکسن کرونا و 
۱۱۲ هزار و ۱۰۸ نفر نیز دوز دوم را تزریق کرده‌اند و مجموع واکسن‌های تزریق 

شده در کشور به ۴۸۴ هزار و ۴۷۰ دوز رسید.

رئیس سازمان زندان ها، بر ضرورت توسعه برنامه های اصلاحی و تربیتی 
در زندان ها با همکاری طلاب تاکید کرد.به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدمهدی حاج محمدی در دیدار با آیت الله سعیدی تولیت آستان 
مقدس حضرت معصومه )س(، گفت: اصلاح و تربیت و دستگیری از 
انسان‌های به خطا رفته فصل مشترک فعالیت‌های ما و طلاب است که 
امیدوارم با هم افزایی بتوانیم برنامه‌های اصلاحی و تربیتی را در زندان‌ها 

توسعه دهیم.

آیت‌الله رئیسی تاکید کرد؛
امر رهبری در حمایت از تولید محقق خواهد شد

رئیس قوه قضائیه گفت: ما مصمم هستیم امری که 
رهبر انقلاب فرمودند و نیاز راهبردی کشور است، یعنی 
»حمایت از تولید« تحقق پیدا کند و تحقق هم پیدا خواهد 

کرد.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از مرکز رسانه قوه 
قضائیه، در بیست و سومین نشست رمضانی رئیس قوه 
قضائیه با نخبگان کشور، آیت‌الله سید ابراهیم رئیسی 
روز پنجشنبه ۲۶ فروردین ۱۴۰۰ میزبان تعدادی از 
تولیدکنندگان و فعالان حوزه تولید بود تا در جلسه »هم 
اندیشی با اصحاب تولید« به بررسی »نقش دستگاه 

قضائی در رفع موانع تولید« بپردازند.
رئیس قوه قضائیه در این نشست با اشاره به شعار سال 
و تاکید رهبر معظم انقلاب مبنی بر حمایت همه جانبه 
از تولید گفت: تولید و حمایت از آن باید مسأله اصلی و 
اساسی همه بخش‌ها باشد و کارآفرینان و قانونگذاران و 
مدیران اجرایی و دست‌اندرکاران امر قضا باید با قدرت، 
شجاعت و جدیت آن را پیگیری کنند.آیت الله رئیسی 
خاطر نشان کرد: هر جا به مردم و کسانی که در میدان 
کار و تلاش هستند اعتماد کردیم موفق بوده‌ایم و یقیناً 
در عرصه تولید هم با حضور نیروی انسانی با اراده، 
خلاق و کارآمد و امکاناتی که در کشور وجود دارد، به 
نقطه مطلوب خواهیم رسید.رئیس قوه قضائیه حمایت از 
تولید را عنصری محوری در تولید قدرت دانست و اظهار 
داشت: اقتصاد تولید محور از عوامل مؤثر در رفع گره‌ها 
و مشکلات اقتصادی کشور است که در عزت و اقتدار 
روزافزون ملت ایران نیز نقش اساسی دارد.آیت الله رئیسی 
همچنین حمایت از تولید را یکی از حقوق عامه عنوان کرد 
و متذکر شد »رونق تولید و حمایت از آن از محورهای 
مهم سند تحول قضائی و برنامه‌های امسال دستگاه 
قضاست و همه بخش‌های نظارتی و قضائی مأمور به رفع 
موانع تولید هستند«.رئیس قوه قضائیه در بخش دیگری 
از سخنانش با اشاره به تأثیر فرآیند قیمت گذاری بر حوزه 
تولید، گفت: در فرآیند قیمت گذاری باید هم از تولید 
حمایت شود، هم باید به حقوق مصرف کننده توجه داشت 

و این کار نیازمند مدیریت دقیق و صحیح چرخه تولید و 
تأمین تا توزیع و مصرف کالاست.آیت الله رئیسی افزود: 
قیمت گذاری درست می‌تواند کیفیت کالاها و بهره‌وری 
را ارتقا دهد و قیمت گذاری نادرست به ویژه در نقاطی 
که شبکه و کانال تعریف شده برای توزیع نداریم می‌تواند 
موجب رانت و فساد شود.رئیس قوه قضائیه همچنین بر 
لزوم تأمین امنیت اقتصادی برای تولیدکنندگان تأکید کرد 
و گفت: مهم‌ترین کار برای تأمین امنیت اقتصادی در 
نظام تولید تثبیت مقررات و تصمیم گیری ها است.آیت 
الله رئیسی افزود: تصمیم‌گیری لحظه‌ای و تصمیمات 
متزلزل نظام تولید را متزلزل و مختل می‌کند و اجازه 
نمی‌دهد تولیدکننده ما با خیال آسوده به فعالیت سالم 
اقتصادی بپردازد.رئیس دستگاه قضا نقش آفرینی 
نهادهای تنظیم‌گر در مدیریت چرخه تولید و تأمین تا 
توزیع و مصرف کالا را ضروری دانست، اما در عین حال 
متذکر شد سطح مداخلات این نهادها باید به نحوی باشد 
که با مانع آفرینی برای تولیدکننده، به نظام تولید ضرر 
نزند.آیت الله رئیسی تصریح کرد: نهادهای تنظیم‌گر باید 
همه جوانب را بسنجند تا نتیجه تصمیمات آن‌ها نظام 
تولید را ارتقا داده و نظام توزیع را سامان بخشد و به نفع 
همه بخش‌ها باشد و این کار قطعاً از مداخلات مشکل 

آفرین در این حوزه هم پیشگیری خواهد کرد.
رئیس قوه قضائیه در بخش دیگری از سخنان خود 
به موضوع سود تسهیلات بانکی برای اصحاب تولید 
پرداخت و با اشاره به »رأی وحدت رویه دیوان عالی 
کشور« در این زمینه، به بانک‌ها هشدار داد در دریافت 
سودهای بانکی تابع مصوبه بانک مرکزی و شورای 
پول و اعتبار باشند.آیت الله رئیسی گفت: مرجع رسمی 
و قانونی تعیین نرخ سود بانکی فقط بانک مرکزی و 
شورای پول و اعتبار است و اگر هر بانکی بخواهد با 
تشخیص خودش از تولیدکننده سود بگیرد و وقتی هم 
نتوانست سودش را بگیرد کارخانه را تعطیل کند، چرخه 
تولید مختل می‌شود.رئیس دستگاه قضا با تأکید بر اینکه 
هیچ واحد تولیدی نباید تعطیل شود و هیچ بانکی حق 

ندارد مانع فعالیت کارخانه‌ها شود، تصریح کرد: اگر فردی 
تخلف کرده، باید تحت تعقیب قرار گیرد، اما کارخانه و 

کارگاه نباید مجازات شود و کارگرانش بیکار شوند.
آیت الله رئیسی افزود: همه بانک‌ها و کسانی که با نظام 
تولید مرتبط هستند بدانند که چراغ واحدهای تولیدی باید 
در کشور روشن و پرفروغ باشد و تولید ارتقا پیدا کند و اگر 

هم مشکلی هست باید به طریق اصولی برطرف شود.
رئیس دستگاه قضا به همکاران خود در دادسراها و 
دادگاه‌ها نیز متذکر شد که بر اساس بخشنامه ابلاغی و 
رأی دیوان عالی کشور اجازه ندارند در رسیدگی به دعاوی 
بانک‌های دریافت کننده سود بانکی خارج از نرخ مصوب 

ضامن اجرای امر غیر قانونی شوند.
آیت الله رئیسی گفت که این کار موجب ثبات در نظام 
تولید می‌شود چرا که تولیدکننده اطمینان پیدا می‌کند 
سودی را باید پرداخت کند که قانونی است نه سودهای 
خارج از ضابطه که با افزایش ناگهانی چرخه تولید را 
مختل می‌کنند.رئیس قوه قضائیه در بخش دیگری از 
سخنانش بر لزوم شفافیت در فعالیت‌های اقتصادی تأکید 
کرد و گفت: شفافیت در همه بخش‌ها جلوی رانت و 
فساد را می‌گیرد و این از دغدغه‌های جدی است که چند 
نفر دلال نتوانند با سوداگری به سرمایه‌های مردم دست 
اندازی کنند.آیت الله رئیسی افزود: مدیریت بر چرخه تولید 
و تأمین تا توزیع و مصرف کالا می‌تواند مانع دلالی شود و 
مقام معظم رهبری هم فرمودند نباید وضعیت به گونه‌ای 
باشد که هم تولیدکننده، هم مصرف کننده ناراضی باشند 

و این مسأله با قطع دست دلالان درست می‌شود.
رئیس دستگاه قضا با اشاره به تمهیدات اندیشیده شده 
در جهت تسهیل ثبت شرکت‌ها، اظهار داشت: باید با 
اعتبارسنجی درست مانع از ثبت شرکت‌های صوری و 
کاغذی شد، اما شرکت‌های واقعی که دنبال فعالیت سالم 
اقتصادی و ارائه خدمت هستند، نباید در ثبت شرکت 
با مشکل مواجه شوند.اصلاح آئین نامه تبدیل وضعیت 
فعالیت شرکت‌ها از دیگر نکات مورد اشاره رئیس قوه 
قضائیه بود که در رفع مشکلات مربوط به تغییر کارکرد 

شرکت‌ها پس از اعلام ناتوانی در ادامه فعالیت‌هایشان 
تأثیر زیادی خواهد داشت.آیت الله رئیسی همچنین با 
اعلام حمایت از صادرات خدمات فنی و مهندسی گفت: 
امروز صاحبان تخصص و تعهد فراوانی در کشور داریم که 
هر کجا بروند می‌توانند منشأ خدمات درخشانی باشند که 
این مسأله باید با جدیت پیگیری شود.رئیس قوه قضائیه با 
اشاره به سفرهای استانی خود گفت که یکی از مهم‌ترین 
برنامه‌های این سفرها بررسی و حل مشکلات تولیدگران 
و واحدهای تولیدی است و ادامه داد: اگر می‌خواهیم 
مشکلات واحدهای تولیدی حل شود باید به میدان برویم 
و حرف‌ها و درددل‌های اصحاب تولید را بشنویم و با 
کمک همدیگر مسائل را حل کنیم.آیت الله رئیسی افزود: 
ما مصمم هستیم فرمان مقام معظم رهبری در حمایت از 
تولید و رفع موانع برای رونق تولید را اجرا کنیم و اطمینان 
داریم در کشور چهره‌های مصممی هستند که این امر به 
دست آن‌ها تحقق می‌یابد. رئیس قوه قضائیه افزود: در 
برخی از استان‌ها که ما با کارآفرینان جلسه می‌گذاریم 
و می‌بینیم که مشکلات همانجا حل می‌شوند، اینکه به 
برخی کارخانه‌ها وارد می‌شویم به صورت نمادین است، 
آقایان دیگر اقدام کنند و بخش‌های دیگری که فعال 
نیست را فعال کنند. برخی آقایان به این بخش‌هایی که 
فعال شده اعتراض می‌کنند، اما ما از آن‌ها می‌خواهیم 
که آن‌ها هم به جای ناراحتی از این مساله و اعتراض، 
کارخانه‌ای که مدتی است خوابیده و کارگرانش بیکار 
شده‌اند را فعال کنند.رئیس قوه قضائیه حل مساله تولید 
و مشکلاتش را ناظر به اقدام مصداقی و میدانی دانست 
و گفت: این مشکلات با یک حرفی که امثال بنده اینجا 
می‌زنیم حل نمی‌شود، باید در میدان رفت و کنار کارآفرین 
نشست، حرفش را شنید و مشکلش را حل کرد. برخی 
استان‌ها وقتی با کارآفرین صحبت می‌کنیم می‌گوید این 
مشکل اگر حل بشود من کارخانه را شش ماهه راه اندازی 
می‌کنم، مسأله‌ای که در هماهنگی با مسئولان همان 
استان هم قابل حل است. باید یک به یک و مصداقی 

مساله را حل کرد.



گفت و گو

تنها درب ورودی تاریخی باقی مانده کاخ گلستان برای 
اولین بار پس از ۴۰ سال از سمت خیابان ناصر خسرو 

در هفته میراث فرهنگی روی مردم باز می‌شود.
آفرین امامی مدیر کاخ گلستان به خبرنگار مهر گفت: 
قرار است درب قدیمی و تاریخی کاخ گلستان که از آن 
به نام باب عالی یاد می‌شود، در هفته میراث فرهنگی 
بازگشایی شود. ما برنامه‌ها را طوری تنظیم کرده بودیم 
که این اتفاق در اواخر سال ۹۹ بیفتد اما مدتی این کاخ 

به دلیل شیوع کرونا تعطیل بود.
وی در ادامه گفت: بازگشایی باب عالی همیشه 
از سالهای قبل مطرح می شده و مدیران کاخ هم 
وعده آن را می‌دادند اما اجرایی نمی‌شد. چون برخی 
از مشکلات را چالش آن می‌دانستند. اما زمانی که 
مدیریت این کاخ را تحویل گرفتم از معاون میراث 
فرهنگی خواستم تا این چالش‌ها مورد بررسی قرار 
گیرد و آن را پیگیری کنم. بنابراین از ابتدای مهر ماه 
۹۹ با مشورت‌های زیادی که با کارشناسان انجام دادیم 
محسنات و معایب آن را تحلیل کردیم و متوجه شدیم 
نه تنها بازگشایی این درب زیانی ندارد بلکه محسناتی 

هم خواهد داشت.
این مقام مسئول تصریح کرد: برخی از کارشناسان 
مخالف بازگشایی، می‌گفتند که محل اصلی ورودی 
کاخ از سمت میدان ارگ بوده که از گذشته هم سردری 
داشته ولی در دوره پهلوی تخریب شده است. بنابراین 
تنها راه ورودی به کاخ را باید همان درب میدان 
ارگ بدانیم. درحالیکه موافقان بازگشایی می‌گفتند 
بازگشایی تنها درب تاریخی کاخ، مداخله‌ای با درب 
میدان ارگ نخواهد داشت و می‌توان هر دو درب را باز 
کرد. درب شرقی یا همان باب عالی تنها درب تاریخی 

این کاخ بوده است.
امامی گفت: چالش دیگر برای معطل ماندن بازگشایی 
باب عالی، نصب سیستم‌های حفاظتی و امنیتی و 
گیت های فروش بلیت بود. عده‌ای تصور می‌کردند 
که نمی‌توان این سیستم را در ضلع شرقی ایجاد کرد 
درحالی که توانستیم به لحاظ الکترونیکی و پرسنلی 
این تجهیزات و امکانات را فراهم کنیم و اکنون 
سیستم‌های حفاظتی هم داخل کاخ و هم خیابان ناصر 
خسرو را پوشش می‌دهد. گیت و سیستم فروش بلیت 
نیز به صورت کامل حتی بهتر از درب غربی تجهیز شد 
چون در سمت درب میدان ارگ، بخش امانت داری 
نداشتیم اما در باب عالی داریم. حتی در نظر داریم تا 
با نام کاخ گلستان سردر مناسبی را در بخش شرقی 
نصب کنیم. بر سر این موضوع نیز مشورت کردیم که 
آیا کلمه جهانی باشد یا نه. اما چون معتقد بودیم اینجا 
اول کاخ بوده و بعدها به واسطه تاریخی بودنش، عنوان 
جهانی گرفته از عبارت »کاخ گلستان« برای سردر 
استفاده خواهیم کرد نه »مجموعه میراث جهانی کاخ 
گلستان«. بنابراین در بخش‌های دیگری قرار گیری 

کاخ را در فهرست جهانی اطلاع رسانی خواهیم کرد.
مدیر کاخ گلستان بیان کرد: ما برای بازگشایی باب 
عالی، پاکسازی های نما، مرمت و حفاظت‌های 
اضطراری را نیز در بخش شرقی انجام دادیم چون 
در تمام مدتی که این در بسته بوده، وضعیت مناسبی 
نداشت و حتی فضولات پرندگان به نمای بنا آسیب 
زده بود، که اکنون پاکسازی و مرمت شده است. یکی 
از بهترین دلایل برای بازگشایی این درب هم، مرمت 

این بخش از کاخ بوده است.
وی افزود: باب عالی در دوره قاجار محل رفت و 
آمد اختصاصی شاهان بوده است ولی بعدها در دوره 
پهلوی دوم برای استفاده از کتابخانه سلطنتی آن هم 
به صورت موردی باز می‌شد، اما در دوره انقلاب این 
در برای همیشه بسته بود و همه از سمت میدان ارگ 

رفت و آمد می‌کردند. ولی حالا می‌خواهیم باب عالی 
را که بیش از ۴۰ سال بسته بوده باز کنیم تا همه مردم 
از تنها درب تاریخی کاخ هم بتوانند رفت و آمد کنند 
البته با این اقدام قرار نیست درب غربی بسته شود بلکه 

کاخ گلستان دو درب ورودی خواهد داشت.
امامی گفت: مهمتر از همه اینکه محور گردشگری از 
سمت میدان امام خمینی، خیابان ناصر خسرو، خانه 
امام جمعه و بازار تهران وجود داشت اما کاخ گلستان 
این محور را قطع می‌کرد و در محور گردشگری این 
منطقه اصلًا وجود نداشت. درحالیکه با بازگشایی درب 
شرقی، کاخ گلستان هم به این محور اضافه می‌شود. 
شاید این هم یکی از بهترین دلایل برای بازگشایی 

باب عالی بود.
امامی توضیح داد: وقتی گردشگری از سمت باب عالی 
وارد کاخ گلستان می‌شود، کاملًا می‌تواند المان‌های 
باغ ایرانی را مشاهده کند چون از دری وارد می‌شود 
که اگرچه چوبی است اما قدمتی ندارد پس از آن وارد 
یک هشتی و راهرو و بعد وارد باغ می‌شود و کم کم 
به بنای اصلی یا همان کاخ‌ها می‌رسد. این المان‌ها 
در تمام باغ‌های ایرانی قابل مشاهده است. اما چنین 

امکانی از درب غربی وجود نداشت.
وی ادامه داد: از طرف دیگر، ورودی غربی برای 
اینکه درب اصلی کاخ باشد، چندان مناسب نیست ما 
با مشکلاتی زیادی در آن سوی کاخ مواجه هستیم 
از جمله پارک خودروها تا جلوی در و مسدود شدن 
ورودی در روزها و ساعاتی که کاخ تعطیل است. ما 
این نگرانی را داریم که اگر اتفاقی در کاخ بیفتد چطور 
خودروهای آتش نشانی از سمت غربی با وجود مسدود 
بودن، راه، وارد کاخ شوند. در واقع ورودی غربی 
دیگر هویت ورودی یک کاخ را از دست داده است 
درحالی که ما می‌توانیم تنها ورودی تاریخی این کاخ 

کنیم. بازگشایی  را 
وی افزود: برای اینکه مردم بتوانند از باب عالی رفت 
و آمد داشته باشند؛ یکی دیگر از زیرساختها که همان 
ساعت شمس العماره بود را نیز مرمت و راه اندازی 
کردیم. این ساعت سال‌ها خاموش بود و چند باری 
هم مرمت شد ولی دوباره از کار افتاد چون هزینه 
نگهداری آن سنگین بود. این بار ما از شهرداری 
منطقه ۱۲ خواستیم تا به ما برای تعمیر ساعت شمس 
العماره کمک کند. آنها هم طی تفاهمنامه ای از آقای 
ساعتچی خواستند که کار تعمیر و نگهداری ساعت را 
به سرانجام برساند. این ساعت چون قدیمی است نیاز 
به نگهداری دائمی دارد. همچنین قرارداد شهرداری 
تا پایان سال ۱۴۰۰ است به همین دلیل ما از آقای 
ساعتچی خواستیم که در کنارشان یکی از کارکنان 
فنی کاخ هم حضور داشته باشد و نحوه نگهداری 
از ساعت را به او آموزش دهد. اکنون ساعت شمس 
العماره دوباره شروع به کار کرده و صدای آن را اهالی 

ناصرخسرو می‌شنوند. رهگذران  و 

ابتلای ۲۵ هزار  از  سخنگوی وزارت بهداشت 
و ۲۶۱ بیمار جدید مبتلا به کووید۱۹ در کشور 
خبر داده که ۳۲۰۷ نفر از آنها بستری شدند و 
متاسفانه امار فوتی های کرونایی دوباره سه 

رقمی و بالاتر از ۳۲۰ ایرانی رسید.
با احتساب آمار دیروز تعدادمجموع مبتلایان 
و قربانیان در کشور به ترتیب به دو میلیون و 

۱۹۴ هزار و ۱۳۳ نفر رسید.
بنابر اعلام مرکز روابط عمومی و اطلاع رسانی 
وزارت بهداشت،  تا کنون ۳۷۲ هزار و ۳۶۲ نفر 
دُز اول واکسن کرونا و ۱۱۲ هزار و ۱۰۸ نفر 
نیز دُز دوم را تزریق کرده اند و مجموع واکسن 
های تزریق شده در کشور به ۴۸۴ هزار و ۴۷۰ 

دُز رسید.
حجم مراجعین سرپایی در تهران بی‌سابقه بوده 

است
یک هفته‌ای است که موج چهارم کرونا در 
کشور آغاز شده است و با وجود اینکه همین 
زمان کوتاه از شروع آن می‌گذرد، تعداد 
قربانیان به ۴۰۰ نفر در روز نزدیک می‌شود. 
این در حالی است که متخصصان هشدار 
داده اند که این موج از موج‌های قبلی بسیار 
سهمگین‌تر است و تعداد قربانیان بیشتر از این 

ارقام هم خواهد شد.
در همین رابطه علیرضا زالی در جلسه شورای 
فرماندهی ستاد عملیات مدیریت بیماری کرونا 
در کلانشهر تهران، در خصوص وضعیت 
شیوع بیماری در استان تهران، عنوان کرد: در 
پایتخت برای اولین بار تمام شهرها در وضعیت 
قرمز قرار گرفتند و گسترش بیماری به صورت 

همگن در تمامی مناطق رخ داده است.
وی ادامه داد: استان البرز، بعد از استان گیلان، 
بالاترین شتاب بروز بیماری در موج چهارم 
را تجربه می کند، بنابراین در هم تنیدگی و 
تردد بین استان های تهران و البرز، می تواند 
یکی از مهمترین عوامل افزایش آمار ابتلا در 

پایتخت باشد. 
زالی با اشاره به اینکه این اواخر حجم مراجعین 
سرپایی به مراکز بهداشتی و درمانی استان 
تهران، تاکنون بی سابقه بوده است، عنوان 
کرد: بر اساس گزارشات روزانه در تهران، از 
هر دو نفر مراجعه کننده به مراکز با علائم 
بیماری کرونا، تست PCR یک نفر مثبت 

می شود، همچنین نرخ مثبت شدن تست های 
سریع نیز ۲۵ درصد برآورد شده است؛ این 
نشان از پخش گسترده ویروس در استان دارد.

از طرف دیگر، علی رغم شیوع موج چهارم در 
ایران، متخصصان هشدار داده اند که اوضاع 
بدتر هم می‌شود و  بدون شک ویروس برزیلی 

و آفریقای جنوبی هم وارد کشور خواهد شد.
پیام طبرسی، عضو کمیته ملی مقابله با کرونا 
در این باره گفته است: از آنجایی که ویروس 
کرونا در چندماه اخیر جهش پیدا کرده است، 
۳ نوع آن به لحاظ بالینی اهمیت بسیار 
بالایی دارد. یکی انگلیسی است که اکنون 
در کشور ما در حال تاخت و تاز است و در 
بدترین وضعیت شیوع کرونا از ابتدا تاکنون 
قرار گرفتیم، دیگری برزیلی است که اولین 
بار به واسطه یک فرد برزیلی که به ژاپن 
سفر کرده بود، در این کشور شناسایی شد و 
در حال حاضر در برزیل غوغا به پا کرده به 
گونه‌ای که روزی ۴ هزار نفر در اثر ابتلا به 
این نوع ویروس فوت می‌کنند و حتی دیروز 
خبر دادند در انگلستان هم شیوع پیدا کرده و 
باوجود اینکه تعداد زیادی از افراد در این کشور 
واکسینه شده اند اما همچنان مبتلا می‌شوند 
و دیگری نوع آفریقای جنوبی است که در 

انگلیس شناخته شده است.
او افزود: از این جهت که ممکن است این 
سه نوع ویروس تاثیر واکسن‌های ساخته 
شده را پایین بیاورد که باعث نگرانی‌هایی در 
جهان شده است. بر اساس گزارش‌ها تاکنون 
در ایران فقط ویروس کرونای انگلیسی شیوع 
یافته است اما از آنجایی که نمی‌توان جلوی 
ویروس را گرفت بالاخره بدون شک ویروس 
برزیلی و آفریقای جنوبی هم وارد ایران 

می‌شود.
رئیس بخش عفونی بیمارستان مسیح دانشوری 
در پاسخ به این سوال که آیا کسانی که ویروس 
چینی یا انگلیسی گرفتند، باز هم به این دو نوع 
ویروس مبتلا می‌شوند یا خیر؟ گفت: بله حتی 
کسانی که به کرونا مبتلا شدند باز هم ممکن 
است به ویروس آفریقای جنوبی یا برزیلی 
مبتلا شوند مانند کشور انگلستان که الان 

درگیر ویروس برزیلی شده است.
مسئولان چه می‌گویند؟

در روزی که گذشت، سعید نمکی، وزیر 
بهداشت در خصوص واردات واکسن کرونا 
گفت: از  آنچه که روس‌ها قول دادند، ۴۲۰ 
هزار دوز از دو میلیون توافق شده واکسن به 
ما دادند، ظرفیت تولید روسیه محدود است و 
دارند با کشورهای مختلف قرارداد می‌بندند 
که کار تولید را آغاز کنند . همزمان ماه‌ها 
قبل با چینی‌ها مذاکره کردیم. آنها هم اوایل 
می‌خواستند فاز سوم آزمایش بالینی را در 
کشور ما همچون سایر کشورها انجام دهند 
که ما زیر بار نرفتیم و گفتیم تنها راهی که 
کسی واکسن خود را روی مردم آزمایش کند 
این است که ما در داخل و باهم این واکسن 
را به عنوان پروژه مشترک ملی بسازیم. الان 
ترکیه و امارات فاز سوم واکسن چینی را به 
اسم واکسیناسیون انجام دادند اما ما وارد این 
بازی نشدیم ولی اگر قرار شد واکسن خودمان 
که اولینش پاستور است را آزمایش کنیم انجام 

می‌دهیم. 
نمکی ادامه داد: روس‌ها ۴۲۰ هزار دوز، 
چینی‌ها ۲۰۰ هزار دوز به ما دادند. از هند دو 
میلیون دوز خریداری کردیم و پول ۵۰۰ هزار 
دوز هم پرداخت کردیم که تنها ۱۲۵ هزار دوز 
به دستمان رسید، ۳۷۵ هزار دوز در حال حمل 
بود که دادستان هند دستور داد واکسنی خارج 
نشود.  در قرارداد کوواکس ۱۶ میلیون و ۸۰۰ 
هزار دوز واکسن خرید داشتیم‌ که پرداخت 
پول آن هم داستان جدایی دارد و خود یک 
کتاب است. قرار بود ۳ میلیون و ۸۰۰ هزار 

دوز تا پایان سال قبل به ما بدهند که مدام 
کاهش یافت چون تولیدی نیست و برخی فکر 
می‌کنند واکسن در جهان به حراج گذاشته شده 
در حالی که این خبرها نیست. از کوواکس با 
تاخیر ۳ هفته‌ای به ما ۷۰۰ هزار دوز از سهمیه 

کوواکس واکسن دادند.
به گفته وزیر بهداشت، تا امروز حدود ۴۰۰ 
هزارنفر واکسینه شدند، حدود ۸۰۰ هزار 
تا یک میلیون و ۳۰۰ هزار نفر را شروع به 
واکسیناسیون کردیم. تا یک میلیون و ۳۰۰ 
هزارنفری که کادر بهداشت و درمان و بیماران 
خاص تا پایان هفته دیگر تمام می‌شوند، فاز 
دوم هم طبق برنامه ریزی صورت گرفته انجام 
می‌شود. آقای رئیس جمهور هم دستورات لازم 
را به تمام نهادها داده اند تا برای واکسن تمام 

امکانات را به کار گیرند.
وی درباره واکسیناسیون کرونا در سایر 
کشورها، تاکید کرد:  تایوان تا  دیروز ۲۷ هزار 
و ۱۱۳ دوز، ویتنام ۵۸ هزار دوز، کره جنوبی 
۶۱ هزار دوز، ژاپن ۶۴۲ هزار دوز، عمان ۱۹۳ 
هزار دوز، مصر ۱۶۵ هزار دوز  و عراق ۱۵۳ 
هزار دوز واکسن تزریق کرده است و ما هم 
نزدیک ۵۰۰ هزار دوز که تا هفته آتی به یک 

میلیون و ۳۰۰ هزار دوز خواهد رسید.
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد مقابله با 
کرونا ضمن ارائه توضیحاتی در خصوص 
وضعیت اجرای واکسیناسیون و تاخیر در این 
برنامه گفت: تا پایان فروردین ۱میلیون ۳۰۰ 

هزار نفر واکسیناسیون خواهند شد.
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.
وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.
وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.
هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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کاریکاتور

حمید سحری با انتشار کارتونی در صفحه اینستاگرام خود به درخشش مهدی طارمی در دیدار پورتو و چلسی که 
با به ثمر رساندن یک گل زیبای قیچی برگردان تحسین همه فوتبال دوستان در جهان را برانگیخت، پرداخت.

با توجه به افزایش بی‌سابقه بستری‌ها و مشکی شدن شهرها

آژیر قرمز: هفته سیاه کشور آغاز شد

برای اولین بار پس از ۴۰ سال
تنها درب تاریخی کاخ گلستان روی مردم باز می شود

شنبه 28  فروردین 1400  سال چهارم  شماره 754   4 رمضان 1442  Saturday - 2021 17 April     

خسرو امیری : دبیر سرویس سیاسی 
 فرخنده امیری : دبیر سرویس اجتماعی
 محمود حیدری : دبیر سرویس اقتصادی

 زهرا افتخاری : دبیر سرویس شهرستان ها
 سینا گرشاسبی : مسوول فنی

 ام البنین مرادی : اجرایی

شفافیت تنها راه واکسیناسیون سالم در کشور است

چند نکته درباره وقاحت مدیران شهرداری 

اراده عمومی برای حل مساله هسته‌ای ایران وجود دارد

اسامی مدیران و اعضای شورای شهر که با این 
نیرنگ واکسن دریافت نموده اند باید به مردم 
اعلام شود. امر محرمانه ای هم در میان نیست؛ 
آنها خودشان اسم خود را بین اسامی پاکبانان نوشته 

و اعلام کرده اند.
 رییس دانشکده علوم پزشکی آبادان در گفتگوی 
زنده با خبر 23 شبکه آبادان، تایید کرده است 
که تعدادی از مدیران شهرداری و اعضای شورای 
شهر آبادان، خود را پاکبان جا زده و واکسن کرونا 

دریافت کرده اند.
قصه از این قرار است که طبق اولویت بندی وزارت 
بهداشت، پاکبانان شهرداری، می توانند واکسن 
کرونا دریافت کنند. بنابراین علوم پزشکی آبادان به 
شهرداری اعلام کرده که اسامی پاکبانان را جهت 
تزریق واکسن اعلام کنند و این مدیران، نام خود را 
بین اسامی پاکبانان رد کرده و توانسته اند واکسن 

کرونا دریافت کنند!

اگر خبر دانشکده علوم پزشکی آبادان مقرون به 
صحت باشد )که تکذیب هم نشده است(، درباره 
این »وقاحت« ، آن هم در حالی که بیش از 80 
میلیون ایرانی با نگرانی منتظر واکسن هستند، 

نکات زیر قابل تأمل خواهد بود:
1 - اسامی مدیران و اعضای شورای شهر که با 
این نیرنگ واکسن دریافت نموده اند باید به مردم 
اعلام شود. امر محرمانه ای هم در میان نیست؛ 
آنها خودشان اسم خود را بین اسامی پاکبانان 
نوشته و اعلام کرده اند و کافی است همان لیست 
با مشخص کردن اسامی »پاکبان های فیک« در 

اختیار رسانه ها قرار گیرد.
این حق مردم است این افراد را بشناسند، مخصوصاً 
کسانی که با رأی آنها به شورای شهر رفته اند. 
دریغ کردن این حق از مردم، به اندازه کار خود این 

افراد، نارواست.
2 - اینان باید به دستگاه قضایی معرفی شوند و 

دستکم به سه عنوان اتهامی محاکمه شوند:
- سوء استفاده از مقام و موقعیت )چون با استفاده 
از امکانی که داشته اند نام خود را در لیست واکسن 

قرار داده اند(
- جعل عنوان )یک عنوان شغلی که متعلق به آنها 
نبود را جعل کرده اند تا از مزیت آن برخوردار شوند(

- تضییع اموال دولتی ) واکسن توسط دولت 
خریداری می شود و بابت تزریق آن پولی دریافت 

نمی شود(
منتظر ورود جدی دستگاه قضایی به این ماجرا 

هستیم.
البته اگر بخواهند جدی تر به موضوع ورود کنند، 
باید گفت که خسارت وارده توسط این مدیران، 
تنها محدود به چند واکسن )که قیمت چندانی 
هم ندارد( نمی شود بلکه آنها افکار و احساسات 
عمومی را جریحه دار کرده و به سمت اعتماد 
عمومی شلیک کرده اند، اعتمادی که روز به روز 

نحیف تر می شوند!
3 - انتظار افکار عمومی این است که این افراد، 
سریعاً از سمت خود عزل شوند. کسی که این گونه 
متقلبانه رفتار کند، نه شایسته مدیریت در شهرداری 
است و نه حق دارد خود را نماینده مردم در شورا 

بداند.
چنین کسی حتی لیاقت ندارند همان پاکبانی شود 
که خود را جای او جا زده است؛ پاکبان شریف 

است.
4 - پرونده های این افراد از سوی نهادهای امنیتی 
و بازرسی به دقت مورد بررسی قرار گیرد. کسی 
که این قدر فرصت طلب و قانون شکن است که 
آشکارا نام خود را به جای پاکبان می نویسد، معلوم 
نیست در خفا چه کارها کرده و چه سوء استفاده 
هایی کرده است. کسی چه می داند شاید در پی 
این بررسی ها، اموال دیگری از بیت المال کشف 

شود و بازگردد.

 یک کارشناس مسائل بین‌الملل با بیان 
اینکه اراده عمومی برای حل پرونده هسته 
ای ایران و مشکلات پیش روی برجام 
به وجود آمده است، گفت: جو بایدن این 
روزها باید گزارش عملکرد ۱۰۰ روزه خود 
را ارائه کند و در پی این است مذاکرات 
بیگدلی«  برسد.»علی  به سرانجام  وین 
در گفت و گو با خبرنگار سیاسی ایرنا، با 
اراده عمومی برای حل مشکلات  اینکه  بیان 
تهران- واشنگتن شکل گرفته است، گفت: 
دو کشور مشکلات متعددی دارند ایران در 
حوزه اقتصاد دچار مشکل است و آمریکا هم 
برای سامان بخشی به وضعیت خاورمیانه 
نیاز به حل مشکلات خود با ایران دارد.استاد 
دانشگاه خاطرنشان کرد: موقعیت منطقه‌ای 
ایران، مانع آمریکا برای رسیدن به اهدافش 
در خاورمیانه می شود و این مساله‌ای است 
که دولتمردان ایالات متحده به آن توجه 
جدی دارند.این استاد دانشگاه با بیان اینکه 
اروپاییان در مذاکرات وین تلاش می‌کنند تا 
مواضع تهران- واشنگتن را به هم نزدیک 
کنند، گفت: آمریکایی‌ها در این مذاکرات 
انعطاف بیشتری از خود نشان دادند، اما تا 
حدی که همه تحریم ها برداشته شود این 
انتظار از سوی آمریکا مشاهده نشده است.

بیگدلی با اشاره به شرایط و ملاحظات 
داخلی آمریکا برای حل مساله برجام خاطر 
نشان کرد: کنگره آمریکا فشار زیادی در 
مورد مساله برجام بر »جو بایدن« رییس 
جمهور آمریکا وارد می‌کند و باید منتظر 
ماند تا تصمیم گیری و مواضع دولت آمریکا 
در این موضوع مشخص شود اما خواسته 
ایران در لغو همه تحریم ها از سوی آمریکا 
پذیرفته نمی‌شود مگر اینکه مذاکرات در دو 

مرحله  انجام شود.
بیگدلی با اشاره به حضور آمریکا در وین 
گفت: این موضوع دارای اهمیت چندانی 
نیست، انعطاف طرف آمریکایی در این 
مذاکرات مهم است، تا ده روز دیگر جو 
بایدن باید گزارش صد روزه خود را به کنگره 
و مردم آمریکا ارائه دهد و می خواهد در 
گزارش پرونده صد روزه خود نقاط برجسته 

ای داشته باشد.
این کارشناس مسائل بین الملل افزود: 
بایدن با چند پرونده عمده در آمریکا مواجه 
افغانستان و  بیماری کرونا،  است؛  شیوع 
ایران سه موضوع حل نشده دولت آمریکا 
است. واشنگتن در مورد افغانستان هم به 
نتیجه قابل قبول نرسیده است و به همین 
دلیل آمریکایی ها در مذاکرات اخیر نرمش 

بیشتری از خود نشان داده اند.
این استاد دانشگاه به اهمیت مساله ایران 
برای دولت آمریکا اشاره کرد و گفت: آمریکا 
به صورت جدی به دنبال حل پرونده ایران 
است و می خواهد ایران در مراکز نفوذ خود 

نظر کند. در کشورهای منطقه تجدید 
ایران به مواضع چین و روسیه در مذاکرات 

وین توجه کند
بیگدلی با بیان اینکه طرف های مذاکره 
به دنبال حل مساله ایران و آمریکا هستند، 
گفت: کشورهای اروپایی با جدیت بیشتری 
مذاکرات وین را دنبال می کنند. رییس 
هیئت روسیه هم در مذاکرات از ایران می 
خواهد که انعطاف بیشتری از خود نشان 
دهد. در واقع روسیه می خواهد تا حدودی به 
آمریکا نزدیکتر شود تا فشار تحریمی اعمال 

یابد. آمریکا علیه مسکو کاهش  شده 
این تحلیلگر مسائل بین الملل تاکید کرد: 
ایران بعد از گذشت سال ها باید این مشکل 
خود با غرب را حل کند و با توجه به شرایط 
اقتصادی و بیماری کرونا  ادامه این وضعیت 

نیست. کشور  مطلوب 
بیگدلی گفت: از سوی دیگر چین مبادلات 
تجاری ۷۵۰ میلیارد دلاری با آمریکا دارد و 
در مواضع خود به منافع کشورش توجه می 

کند، علاوه بر این روسیه و رژیم صهیونیستی 
هم نمی خواهند یک قدرت جدید اتمی در 
منطقه  شکل بگیرد و معادلات قدرت را به 

بزند. هم 
نسبت به مذاکرات وین خوش بین هستم

بیگدلی با بیان اینکه ایران موقعیت مطلوبی 
در مذاکرات وین  کسب کرده است، گفت: 
ایران باید با حفظ و استفاده از این موقعیت، 
فرصت سوزی نکند چرا که ممکن است 
دیگر چنین فرصتی به دست نیاید کما اینکه 
مطمئن نیستیم در سال ۲۰۲۴ دوباره بایدن 

به قدرت برسد.
این استاد دانشگاه با بیان اینکه نسبت 
یادآور  به مذاکرات وین خوشبین هستم، 
شد: مذاکره و گفت و گو بهترین شیوه 
باید  ایران  حل مسائل مورد اختلاف است؛ 
مذاکرات را به درستی مدیریت کند و از 

آید.   بیرون  قالبی  انتظارات 
وی خاطرنشان کرد: مساله ایران و آمریکا 
فقط مساله هسته‌ای نیست، موضوعات 
منطقه‌ای و خواسته های عربستان سعودی 
و رژیم صهیونیستی برای اعمال تحریم علیه 
ایران از موضوعاتی است که آمریکایی ها به 
آن توجه دارند بنابراین ایران باید از موقعیت 

به وجود آمده به درستی استفاده کند.


